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LOI NOI PAU

E hém, no6i gi dé bat dau nhi? Cubn sach nay day, nhiéu thong tin, doc hét né s& rat mét.
Diéu d6 thi dang, nhung néu doc hét né, t6i nghi ban s& cai thién duoc kha ning viét

IELTS Writing Task 1 rat nhiéu va c6 thé 1én diém rat nhanh.

Toi viét cubn sach nay thuc ra 1a tap hop céac bai viét trén website ducthangbui.com
cuing mot sé ndi dung cap nhat méi dé nham cung cap toi ban mét cai nhin tong quan
nhat, day du nhat vé IELTS Writing Task 1.

Hién tai, tdi thdy c6 mot van dé véi nguoi hoc IELTS d6 13 ban so va ngai Writing. Dac
biét, ban va rat nhiéu nguoi khac ngai Writing Task 1 boi vi khong biét nén bat dau tir
dau. Cudn sach ebook nay la danh cho ban. Mot diéu nita d6 1a t6i thay céc kién thic
trén mang hay tai cac 16p hoc khé dan trai hoac khong day di, khién cho ban tén nhiéu
thoi gian hozc ton nhiéu tién dé di hoc IELTS ma khdng hiéu qua.

Quan diém cua t6i d6 13, hoc IELTS thi hdy hoc nhanh nhat va tén it nhat c6 thé va
chuyén sang lam gi d6 co ich cho doi va cho ban than hon. Do d6 toi ¢6 tong hop lai
cac kién thirc can thiét nhat va day da (khdng chic da nhat) dé dua toi ban, gilp ban
hoc IELTS Writing tot hon, rat ngan thai gian hoc hon.

Cubn séach s& di tir nhirng kién thuc téng quan vé IELTS Writing Task 1, téi cac cach
dé phan tich va viét mot bai IELTS Writing Task 1 hoan thién, cho téi cac kién thic
nhé hon nhung lai rat quan trong dé kiém diém va tranh bj trir diém.

Mot s6 noi dung trong cuén sach nay dugc tham khao tir cac giam khao noi tiéng nhu
Simon, hoic cac tac gia noi tiéng tir IELTS Buddy hay DC IELTS cho t&i cac cudn sach
trong b6 Cambridge.

Mot s6 bai hoc néu ban chua hiéu Ky, c6 thé tim bai d6 trén website ctia tdi qua trang
nay dé co thé xem video tdi phan tich chi tiét va cu thé hon, déi khi gd ra khé dién dat
hon noi ra rat nhiéu. Mong céc ban théng cam.

Trong qua trinh viét cac bai hoc nay, t6i, vai von kién thirc han hep vé ca tiéng Viét 1an
tiéng Anh nén khong thé tranh khoi nhiing 18i nao do, toi rat mong nhan duoc gop y
phan hoi tir ban. Moi gop y ban c6 thé gui vé email ielts10point@gmail.com tdi s& lang
nghe chan thanh va cap nhat, sira d6i dé noi dung cudn sach duoc tét hon.

Chc céc ban hoc tét va tén it thoi gian va it tién vao IELTS théi.


https://ducthangbui.com/
https://ducthangbui.com/toan-tap-ielts-writing-task-1-ultimate-guide/
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lelts Online Class

DAY CHINH LA KHOA HOC DANH CHO BAN NEU:

Ban muédn hoc IELTS 4 ky ning, nghiém tic, bai ban tir dé dén khé véi 1o
trinh ca nhan héa

Ban qua nan vdi viéc bi gidi han vé dia ly va thdi gian nén khéng theo dugc
cac khoa hoc truc tiép

Ban phat chan cac chuong trinh hoc online chi-c6-ban-va-déng-video

Ban khong tin dugc cac ldp hoc online hang tram hoc vién c¥ ao ao manh ai

ngudi nay hoc

lelts Online Writing Collection

HOC IELTS WRITING MA KHONG CO NGU'OI CHIYA BAI THi KHONG THE LEN DIEM

Tdi sé giup ban lén diém writing bang:

Lo trinh hoc ca nhan héa

Online chira bai 1:1 truc tiép cling gido vién
Chira bai chi tiét kém dap an band 8+

Cé bai giang ly thuyét tir co ban tdi nang cao

Tang bd dé du doan chuan

lelts Ha Noi

LSp Mam — L8p IELTS dudc thiét : LSp Chéi - &p IELTS nang cao
k& v3i muc tiéu IELTS can ban véi : dudc thiét k& véi muc tiéu dau ra
daura50-5.5 [ELTS 6.5 tré Lén.
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HE THONG KIEN THUC

KIEN THUC NGU PHAP CAN THIET IELTS WRITING
TASK 1 ACADEMIC BAND 7+

Dé viét mot bai IELTS Writing Task 1 Academic Band 7+ sé& can téi rat nhiéu
kién thirc ngir phap. Bai viét nay sé& tong hop lai cac kién thic ngir phap cho ting

dang.

KIEN THUC NGU PHAP CAN THIET CHUNG

Trong bai IELTS Writing Task 1, c6 mot sb kién thirc chung ma ban can biét:

Thi hién tai don cho viéc viét mé bai, vi du: The graph
shows/presents/summarises. ..

Mao tur a/an/the

Cach dung cac tur chi s6 luong

Str dung dai tr dé lién két thong tin

Str dung danh tir lam chu ngir

NGU PHAP CHO VIET MO TA BIEU PO

Dé viét biéu do day, line graph, ban s& can toi cac kién thic ngit phap duéi day

Thi qué khir don dé mé ta thong tin data & qua kht, vi du: sales increased,
profits rose, imports plateaued, a slight fall, fluctuated dramatically

Thi twong lai don va ciu tric du doan dé mé ta thong tin & twong lai, vi du:
It is expected, it is predicted, it looks like sales will continue to increase
Kién thtc vé so sanh, vi du: the greatest increase, sales rose more in the
first quarter, improved more quickly

Gi6i tr chi thoi gian, vi du: from 1997 to 1999, until the introduction of,
by 6%, for 10 years, at $45,000

Céach cach md ta thoi gian, vi du: Exports doubled in 1997, for several
months, by the end of the year, after the introduction of the new tax.
Ménh dé quan hé dé dua thém thong tin vé ddi twong. Vi dy: The paper
which is placed in large sacks is transported to stores.

CAu trc cau phirc va cau ghép dé tang su da dang vé ngir phap.


https://ducthangbui.com/hien-tai-don-va-hien-tai-tiep-dien/
https://ducthangbui.com/ngu-phap-co-ban-tieng-anh/
https://ducthangbui.com/dai-tu-chi-dinh-tu-chi-luong
https://ducthangbui.com/dai-tu-tieng-anh
https://ducthangbui.com/noun-danh-tu

NGU PHAP CHO MIEU TA CHU TRINH, BAN PO, PROCESS — MAPS
Pé viét cac dang nay, ban s& can céac kién thirc ngir phap sau day:

e Thi hién tai don va hién tai hoan thanh dé miéu ta process, vi du: the
biscuits are moved along the conveyor belt, sugar is added

e Thi qué khr don va qua khir hoan thanh dé miéu ta su thay d6i trong bai
ban do

e Cau bi dong dé noi téi su thay doi trong process va maps, vi du: The paper
Is placed/is cut/is transported

e Meénh dé quan hé dé dua thém thong tin vé d6i twong. Vi du: The paper
which is placed in large sacks is transported to stores.

e Cau tric cau phirc va ciu ghép dé tang su da dang vé ngit phap.



3 CAU TRUC DON GIAN AN PIEM WRITING TASK 1

Nhin nhan vé tinh tie va trang tie

Dé c6 thé hiéu vé dang ngir phap nay ngay tir dau thi viéc dau tién 1a phai phan
biét dau la tinh tir va dau la trang tur.

Trong task 1 cua IELTS thi vai nhitng trang tir c6 dudi —ly c6 thé goi 1a kha du
dé ban c6 thé str dung. Sau day 12 list nhitng tinh tir va trang tir thdng dung. Trong
moi dong thi tir trude la tinh tir va tir theo sau 1a trang tur.

dramatic — dramatically

significant — significantly

sharp — sharply

marked -markedly

slight — slightly

steady — steadily

Dirng bi nham 1dn béi danh tir va déng ter.

Ban c6 thé bi nham lan gitta dong tir va danh tir. Tai sao vay? Rat nhiéu tir ban
can str dung o task 1 déu vira 1a dong tir vira 1a danh tir ma khéng can phai chuyén
d6i ngoai trir thém —s —ed hay —ing. Sau day la nhitng truong hop dién hinh. Trong
mdi dong thi danh tir va dong tir 1a hoan toan gidng nhau:

increase — increase
decrease — decrease
rise — rise

fall- fall

Cdu trac

C6 mot cach dé hiéu dung dé 1a hoc thudc nhitng cau trdc théng dung. Sau day
la ba cau tric phé bién nhat:

1. adjective + noun

MGt cau tric pho bién ma ban phai nha 13 tinh tir + danh tir. Hay cing xem vi
du sau:

There was a significant increase in the amount of coffee sold.

Significant la tinh tir va increase la danh tu



2. verb + adverb
CAu truc pho bién thir hai 1a dong tir + trang tir. Vi du:
The amount of tea sold fell slightly in 2002
fell 1a dong tir con slightly 1a trang tir b6 nghia cho né.
3. noun + to be/remain + adjective

Céu trtic ndy hoi khac mot chit va c6 thé gay nén mot vai hiéu nham. Duong nhu
dang nhé ban phai dung trang tir nhung khi ta sir dung “to be” hodc dong tur “to
remain” ta phai dung tinh tir kem theo

The price remained steady at £200.



CAU TRUC CAU [NANG CAO] TRONG IELTS WRITING
TASK 1

Dé dat duoc tiéu chi Grammar cho band 7 trd 18n, ban can phai thuc sy da dang
vé mat cau trdc cau.

Théng thuong, tiéu chi nay thuong duoc coi 1a dé vi chi can dung da dang ciu
trac cau phire va cau ghép la da. Tuy nhién, tiéu chi ngir phap la can hon thé nixa.

Phan bai hoc dudi day danh riéng cho cac hoc vién tai cac 16p hoc IELTS Truc
tiép hoac khoa IELTS Writing Task 1 online. Pay 14 wu tién cho cac ban hoc sinh
nén cac ban théng cam.

V&i céc ban can tim cé&c cau tric cau khac thi co thé tham khao bai viét mo ta so
liéu trong IELTS Writing Task 1.

Khéa hoc IELTS Writing Task 1 Online 1a khéa hoc danh cho cac ban mudn hoc
chuyén sau hon — intensive — vao dang bai IELTS Writing Task 1, vai cac bai hoc
duoc sap xép khoa hoc va kém bai tap luyén tap va phan tich bai mau.

CAU TRUC CAU CAN PA DANG

Cau trdc cau trong bai viét can rat da dang, nhung sy da dang ¢ ddy né khong
phai chi 1a thay d6i vai thtr nhu 1a thay d6i thi hay thay d6i word formation, ...

Thuc té, ban muédn thay d6i cau tric cau va muén ding cau tric nao thi phai biét
Ve vali tro caa théng tin trong cau.

Nhé rang 1a cau trdc cau phai c6 muc dich nhat dinh, d6 1a phuc vu cho théng tin.
Trong mot cau ¢ IELTS Writing Task 1, ban sé& ¢6 3 thanh phan gom

S (Subject) + I (Importance) + D (Data)

Vi du:

e Subject: Australia
e Importance: the biggest producer of steel
e Data: 70 billion tonnes per year

Cu thé:

e Subject: day khong phai la chia ngir nhé, subject trong truong hop nay cua
chung ta n6 1a dbi twong, d6i twong chinh. N6 1a thdng tin ¢é san trén hinh
V& roi.


https://ducthangbui.com/mo-ta-so-lieu-ielts-writing-task-1
https://ducthangbui.com/mo-ta-so-lieu-ielts-writing-task-1
http://learninghub.ducthangbui.com/course/2923

e Importance: 1a thdng tin vé chu thé, vé dbi tuong. N6 1a thdng tin ma
chling ta rat ra tir hinh v&. Cu thé hon, trong vi du trén thi théng tin ma toi
rat ra khi nhin vao hinh vé lién quan téi Australia.

e Data: & théng sb lién quan ti ddi twong Subject va né dugc sir dung dé
chting minh c6 thdng tin & Importance kia. Cu thé, trong vi du, dé chang
minh rang Australia is the biggest producer of steel thi toi dua ra thong tin
la 70 billion tonnes per year.

D6i véi cau trdc gdm 3 thanh phan nhu vay, ching ta s& c¢é 6 cach dé viét mot
cau

S+1+D

Australia is the biggest producer of steel at 70 billion tonnes tons per year.
S+D+I

Australia, at 70 million tons per year, is the biggest producer of steel in the
world

Véi 2 cau trdc ndy, muc dich cua ching 1a nhan manh thong tin vao doi tugng —
Subject. Thuong duoc s dung khi ban dang viét cac cau lién tiep (hoac cac
ménh de lién tiép) dé so sanh ve doi tuong.

D+1+S

At 70 million tons per year, the biggest producer of steel in the world is
Australia.

D+S+I

At 70 million tons per year, Australia is the biggest producer of steel in the
world.

2 CAu tr(ic nay tap trung su chli y ctua nguoi doc vao s6 lidu, thuong sé duoc sir
dung khi ban dua ra, liét ké ra théng tin la so liéu, né thuong la cac so liéu
khong c6 moi twong quan qua nhiéu téi cac con so khac (vi du nhu s6 16n nhat
hoac nho nhat)

I+D+S

The biggest producer of steel in the world, at 70 million tons of steel per year, is
Australia.

1+S+D



The biggest producer of steel in the world is Australia at 70 million tons per
year.

D4y 1a 2 cAu tric nhan manh nhiéu nhat téi Importance, tic nhan manh vao théng
tin ma ban rat ra dwoc tir hinh v&. Thuong sé duoc sir dung dé dua ra overview
(thi s& khdng c6 data nhé) hoic str dung dé dwa ra théng tin dic biét nhat (sb 16n
nhét, nho nhat) va thuong & dau caa doan body paragraph.

Vi du dudi day, toi két hop cac cach viét khac nhau dé dua ra mot cau dai véi
théng tin rat chi tiét.

It is interesting to note that at 70 million tons of steel per year, Australia is the
biggest producer in the world followed by Canada with the second largest amount
of steel production at 65 million tons.
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HUONG DAN CHI TIET MO TA SO LIEU [DATA] IELTS
WRITING TASK 1

M6t bai hudng dan chi tiét nhat, tdng hop lai tat ca céc kién thic can thiét vé sd
liéu [data] trong bai IELTS Writing Task 1, gitip ban khéng thiy kho khan khi
dién dat sd liéu nira nhé.

TAM QUAN TRONG CUA MO TA SO LIEU [DATA] TRONG IELTS
WRITING TASK 1

Viéc md ta sd liéu trong bai thi IELTS Writing Task 1 1a cuc ky quan trong,
theo nhu tiéu chi chdm thi cho IELTS Writing Task 1 thi

e Viéc miéu ta khong dung so liéu s& anh huang téi diém sb phan Task
Achievement

e MO0 ta sai s6 liéu s& 1am anh huong téi diém sé phan Lexical Resource (tur
vung)

Nhu vay viéc md ta sb liéu [data] c6 tam anh huéng 18n téi it nhat téi 50% s
diém trong bai thi IELTS Writing Task 1 cta ban rdi.

D6 chinh 14 1i do ma ban phai hoc phan nay that sy can than va nim chic cac
Kién thuc o bai viét nay nhé.

MO TA SO LIEU THEO DANG SO HQC [MATHEMATIC EXPRESSION
OF DATA]

Pé biéu thi mdi quan hé gitra cac con sb, chling ta s& ¢o rat nhiéu cach dé thé hién,
mot trong nhitng cach do 1a st dung cac tr veng trong moi quan hé vé so hoc nhu
sau:

Words Formation Meaning Example

half noun Mot nira The number of students in 2000 was a
half of those in 2010.

halve verb Mot nira The number of students in 2000 halved
to 50 over 10 years.

double noun Gap doi The population of Vietnam saw a
double in size during the last 10 years.

doube verb Gap doi The population size of Vietnam
doubled during the last 10 years.
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triple noun Gap ba The population of Vietham saw a
triple in size during the last 10 years.

treble verb Gap ba The population size of Vietnam
trebled during the last 10 years.

threefold adj Gap ba There was a threefold increase in the
size of Vietnamese population during
the last 10 years.

A quarter of | noun Mot phan tu The number of students in 2000 was a
quarter of those in 2010.

A third of Cum Mot phan ba The number of students in 2000 was a
third of those in 2010.

Twice 2 lan There are twice as many houses in this
area as there used to be.

Three times 3lan There are three times as many houses
in this area as there used to be.

MO TA SO LIEU PHAN TRAM MQT CACH TUONG POl

Trong bai viét cua ching ta, doi khi ching ta c6 thé tranh viéc st dung lap lai cac
tir nhu percentage thi chung ta c¢6 thé thé hién moi twong quan cia cac so liéu
bang céach st dung cac cum tir twrong doi sau day

Tuy nhién, ban luu y mot chit 1 cach mé ta nay chi ap dung khi ¢6 s liéu, don
vi 12 phan trim % hoic dang bai pie chart nhé (ké ca don vi khdng 1a % thi ¢ bai
pie chart ta van c6 thé chuyén doi sang phan trim mot cach twong ddi nhé)

MO TA SO LIEU VOI CAC CUM TU CHI SU TUONG POl

Khi miéu ta s6 liéu, chac han ban s& gap truong hop ching ta phai noi kiéu “gan
mot ti” hay “hon mot ti mot ti” nhi? Va chac ban s€ biét téi cac tir vung Kiéu nhu
about 1 ti roi nhi.

Vay con cach dién dat nao khac khoéng?

Thuc ra la c6 ddy, rat nhiéu cach dién dat nira 1a dang khac, ban hay xem bang &
dudi nhé.

Luu ¥ mot chat, hau hét cac cum tir nay déu sir dung nhu sau:
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e Tirchi twong doi + sé ligu
Vi du nhu:

The number of students in 2000 halved to just over 50 over 10 years. (Sé luong
hoc sinh nam 2000 da giam di va con chi hon 50 chdu sau 10 ndm)

Péi khi chlng ta ciing c¢6 thé str dung ching dé so sanh véi cac d6i tuong khéc
nhu:

e Tirchi twong doi + déi twong
Vi du nhu:

The number of students in School A was just above those studying in school B in
the same years during the last 10 years. (s6 luong hoc sinh ¢ truong hoc A chi
hon luong hoc sinh & trudng hoc B mét chdt trong suét 10 nam cubi)

Bdng cac tir chi sy twrong doi

Cach Dién Pat Khac

fhest (khO&ng, approx’.mately m

s et --

less than (it hon)

MIEU TA SO LIEU MQT CACH CHINH XAC VOI CAC GIOI TU

Gidi tir 1a mot phan cuc ky quan trong trong IELTS Writing Task 1 va khi miéu
ta s6 liéu thi giéi tir ciing dugc dung rat nhiéu.

Nhung kha tha vi & cac ban lai rat hay dung sai cac giGi tir khi miéu ta sé liéu.
Piéu nay dan téi viéc ban khong duoc diém tdi da (cho phan Ngit phap).

O day c6 mot s6 cau vi du vé cac truong hop ching ta st dung gigi tir dé ndi vé
sb lieu

13



PREPOSITION [
WRITING ABOUT DATA

production rose at a rate of 20% per year

consumption stood at the same level in the following period
the annual increase was in /within the range of 70% and
90%

production increased /decreased by 20%

the increase was very significant, at 50%

The USA was the largest producer, with 45% of the total
production

the number remained steady at 1000 for the 10 next years

Trong do:

At duogc st dung dé noi t6i mot con sé xac dinh (cau 1, cau 5) hoic mot muc do
twong d6i (5o sanh véi ddi tuong khac nhu trong cau 2)

At ciing c6 thé duoc sir dung cling Véi cac dong tir ting giam hay chi xu huéng
(nhu & cau 1, cau cudi) dé ndi téi viéc xay ra xu hudng tai mot mbe sé lidu nao
do.

By dugc sir dung dé néi téi su chénh léch gitra 2 méc sb liéu, vi du ¢ cau 4 thi
muc d6 ting hay giam (chénh léch gitra diém dau va diém cudi) 1a 20%, vi du
tang tirng 45% lén 65%.

With duoc sir dung khi dwa ra s6 liéu ¢ dang bo sung, thudng c6 cau trdc 12 with
+ cum danh tir chi s6 liéu (xem vi du trén)

In hodc within thuong chi stir dung khi di dung cum tur the range of (xem vi du &
trén) dé noi vé mdc 1on nhat va nho nhat cia mot khoang xu hudng.

Bén canh d6 con mot s6 giGi tir khé phd bién nhu from ... to ... vi du nhu increase
from 10% to 90% chang han.

Ban can nhd nhé, gidi tir 1a cuc Ky quan trong day, hiy doc k¥ lai 1an nira va dam
bao d& nam chic rdi nhé. Pung dé dung gidi tir trong IELTS Writing Task 1 sai
cach nhé.

SU DUNG PHAN SO KHI MIEU TA SO LIEU TRONG BAI IELTS
WRITING TASK 1

Khi n6i vé s liéu data trong bai IELTS Writing Task 1, cac ban c6 thé sir dung
tgi phan sd. Diéu nay sé& gilp ban da dang duoc cac ngdn ngir miéu ta trong bai
va gilp ban 1én diém rat nhiéu trong bai viét, dic biét 1a ¢ tiéu chi tir vung.
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Thong thudng, ta s& dung phan sé trong cac bai ndi vé ti Ié phan trim % 1a hop
ly nhat.

Du6i day 1a mot sé phan sb thuong sir dung vai céc s6 lidu tuong tng

SU DUNG PHAN SO
TRONG IELTS WRITING TASK 1

PERCENTAGE CACH NOI TUGNG POI SU DUNG PHAN SO FRACTION

%6 | Aloweproportion | Preceyowothias |
e [ T Amosabar |
L YT A

O cot 2, cac ban c6 thé thay cac cach néi tuong d6i voi ti 1¢ phan tram, o cot 3 s&
la cac phan s6 & muac chinh xac tuyét ddi hodc twong doi.

Véi truong hop bai viét nhu pie chart thi viéc sir dung toi cac cach néi tuong doi
va tuyét dbi nhu thé nay 1a cuc ky can thiét day.

CAC TINH TU VA TRANG TU LIEN QUAN KHI NOI VE SO LIEU
TRONG IELTS WRITING TASK 1

Ngoai cc gidi tir & cac phan trén, trong bai IELTS Writing Task 1 s& ¢4 rat nhiéu
trang tir va tinh tir sir dung khi néi vé sé liéu trong IELTS Writing Task 1.

Ban c6 thé tham khao thém tai bai viét sau hon vé tinh tir trang tir trong IELTS
Writing Task 1 nhé.

Nhu vay, cac ban d3 ndam duogc cac cach viét miéu ta sé liéu trong IELTS Writing
Task 1 rdi nhi. Vé6i luong kién thirc nay, néu van dung mét cach khéo 1éo, ban s&
dat duoc diém sé band 6 — band 7 mot cach dé dang rdi.

Tuy nhién, dé nham dat dugc band diém 7 va band 8 chac chin hon, ban sé& can
tgi cac cach dién dat nang cao chi tiét hon.
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CAC CACH VIET VA MO TA SO LIEU NANG CAO TRONG IELTS
WRITING TASK 1

Phan bai hoc dudi day danh riéng cho cac hoc vién tai cac 1op hoc IELTS Truc
tiép hoic khda IELTS Writing Task 1 online.

Khoéa hoc IELTS Writing Task 1 Online 1a khéa hoc danh cho cac ban mudn hoc

chuyén sau hon — intensive — vao dang bai IELTS Writing Task 1, vai cac bai hoc
duoc sap xép khoa hoc va kém bai tap luyén tap va phan tich bai mau.

TRICH DAN CAC SO LIEU TRONG BAI VIET

Trong phan miéu ta, ban can phai trich din mét sé s6 liéu hoic vi du, st dung
nhitng quy tac sau:

1. Sir dung dau ngodc don ()
2. Sir dung ménh dé tinh tur:

which + dong tur phu hop (is/makes up/constitutes/accounts for)

3. S dung cum giai tir (V-ing):

making up/accounting for

Vidu1:

White, which is 53%, is considerably more common than grey, which makes up
11%.

Black, which constitutes 26%, is about four times as popular as blue, which is
8%.

The other colours, which constitute 2%, are considerably less popular than blue
(8%).

The other colours, which is 2%, are considerably less popular than blue,
accounting for 8%.

Vidu 2:

Khi khéng c6 dir liéu chirng minh (tac 12 & chd d¢6 minh khong can thiét phai
dua sd liéu chinh xé&c vao):

Theft is the most common crime.
Theft is slightly more common than violence.
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e Theft is just under four times more common than other crimes, excluding
violence.

e Aside from theft, there are nearly three times more incidences of violence than
of other crimes.

Khi kém thém dik liéu chinh xac dé chieng minh:

e Theft is the most common crime, with 94 cases per 10 000 people.

e Theft, of which there are 94 cases per 10 000 people, is slightly more common
than violence (65 cases).

e Theft, which accounts for 94 cases per 10 000 people, is just under four times
more common than other crimes, excluding violence (25 cases).

e Not including theft, there are nearly three times more incidences of violence (65
cases per 10 000 people) than of other crimes (25 cases).

Vi du 3:
Khi khéng co dir liéu chitng minh:

e Full-time employment is the most common type of employment.

e Full-time employment is considerably more common than part-time and casual
employment.

e About twice as many people are employed in full-time work than in casual work.

Khi kém thém dir liéu chieng minh:

e Full-time employment, which makes up 56,18%, is the most common type of
employment.

e Full-time employment (56,18%) is considerably more common than part-time
(19,24%) and casual employment (24,58%).

e About twice as many people are employed in full-time work (just over 50%) than
in casual work, which accounts for about 25%.

Mot s6 mau cau thuong dung khac dé miéu ta sb liéu trong cac hoan canh thuong
gap thi ban hdy tai va doc cac noi dung ¢ dudi day nhé.
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MO TA POI TUQNG PO LUONG IELTS WRITING TASK 1
ACADEMIC

Bai IELTS Writing Task 1 Academic y&u cau ching ta phai biét cach mé ta ddi
tuong va su do luong mot cach chinh xac vi thé céc kién thic chi tiét day du trong
bai nay rat quan trong.

Trong bai IELTS Writing Task 1, d6i twong va su do luong — measurement 12 gi?

Thuc ra, tdi tim kiém ma khong thé dich ra dugc chinh xac tir Measurement ra
tiéng Viét cho phu hop vai bai IELTS Writing Task 1 Academic.

Theo nhu tir dién Cambridge thi tir measurement nghia 1a “a measurement is the
length, height, width, etc., of something, which you discover by measuring it” —
c6 thé hiéu rang d6 1a cach dai lugng do ludng, su do luong. Va trong bai thi
IELTS caa chiing ta thi n6 chinh 1 déi twong ma ta sé viét trong bai viét.

Dé goi cho thuan tién thi trong bai viét nay minh s& goi mot cach don gian théng
nhat 1a md ta d6i twong hoac md ta do luong nhé.

CAC TU VA CUM TU MO TA POI TUQNG - PO LUONG

Dé mo ta vé dbi twong va su do ludng trong IELTS Writing Task 1 ching ta c6
cac tu nay nhé

=

Number
Amount
Quantity
Figure
Percentage
Proportion
Rate/Level
Range
Level

. Length

. Frequency

. Height

. Size

. Volume

15. Mt s6 cach khac

©COoNoOOhWN

el ol e
AWM RO

Ching ta s& cung hoc chi tiét vé cach sur dung cac cau trdc nay trong IELTS
Writing Task 1 nhé.
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SU DUNG CAU TRUC THE NUMBER OF TRONG BAI IELTS
WRITING TASK 1

Cau tric the number of duoc sir dung dé
noi tai so luong ctia mot nhém doi twong

nao d6 duoc nhic téi. Cau trac “the Number
number of” duoc ding véi danh tir ¢ém HOW TO DESCRIBE Amount
duoc. MEASUREMENT Quantity
. Figure
Vi du: WRITING TASK 1 Percentage

The number of cars in the UK increased Proportion
in the last 20 years. Rate/Level
(S6 lugng 6 td & nudc Anh di tang lén e

trong 20 nam cudi cling)

Va sau cu triic ‘the number of” thi ban can chi y 1a chling ta dung danh tir dém
duoc & dang s nhiéu nhé. Nh¢ dé dung sai 16i ngix phap nay nhé.

PHAN BIET THE NUMBER OF VA A NUMBER OF

Can luu y mot chdt vé céch sir dung ‘the number of’ va ‘a number of’, boi day
la 2 cum twr co cach st dung khac nhau can phai phan biét va lam rd.

Str dung 2 cum tir nay sai ciing 1a mot trong nhitng nguyén nhan gay ra diém ngi
phap thap trong bai IELTS Writing Task 1.

Va thyc té thi rat nhiéu hoc sinh
HOW TO DESCRIBE cua toi lai str dung sai 2 tur vung

MEASUREMENT nay.

e Kbhi ban dung the number of
thi c6 nghia la ban dang noi toi

ca mot tong thé cua thir gi do.
now THE NUMBER OF Ratithuhhhtanhint:
TO O vi du trén:
use A NUMBER OF

WRITING TASK 1

The number of cars in the UK
increased in the last 20 years.
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O day the number of cars in the UK nghia 1a ndi téi s6 lugng 6 td néi chung ¢
nudc Anh. Chi 12 n6i ti s6 lugng tét ca cac 6 td & UK ma thoi.
Vi du khac:

The number of children under pressure of studying from their parents is predicted
to increase in the next 20 years.

e Khi ban néi téi a number of nghia 1a ban dang nhic téi mot nhém cu thé
trong mot tong 16n. Noi cach khac ban dang nhac toi mot bo mau, sample,
hodc mot nhdm nho hon so véi tong thé.

Vi du néu ta néi téi:
A number of cars in the UK

Thi diéu nay c6 nghia la chung ta dang nhac téi mot sb lugng 6 t6 nhat dinh trong
tong so cac 6 té & nudc Anh.,

Vi du khac:
A number of tables are decorated for the anniversary.
V@& mit ngir phap thi ban luu y

e Sau the number of va a number of déu c6 di cing v&i danh tir dém duoc s6
nhiéu.

e Sau the number of thi dung d6ng tir chia & dang sé it, con a number of thi
dung dong tir & dang sb nhiéu nhé. Nhin 2 vi du dudi dé hiéu rd hon

Vidu

The number of children under pressure of studying from their parents ispredicted
to increase in the next 20 years.

A number of tables are decorated for the anniversary.

SU DUNG CAU TRUC THE AMOUNT OF BE MO TA POI
TUONG TRONG IELTS WRITING TASK 1

The amount of ¢6 thé dung dé noi vé doi tuong la danh tir khong dém dugc. Cum
tur the amount of ¢6 nghia la “mat luong”.

Vidu:
The amount of production increased in the last 20 years.

The amount of junk food produced in Vietham was lower.
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Ban can luu y 1a cdu tric the amount of s& dugc ding véi dong tir duoc chia &
dang sé it nhé. Tranh dung sai.

MOT SO CACH DUNG KHAC CUA CUM THE AMOUNT OF
CAu tric the amount of ¢6 thé st dung ciing véi cac cum tir sau day

e The total amount of

e The whole amount of
e The full amount of

e The greatest amount of

SU DUNG QUANTITY
Céu t;'l’lc the qqantity of cling twong duong cach st dung the amount of, nhung
ban can luu y rang ban khdng thé noi the quantity of production.
Ly do la bai:
e The quantity of dugc sir dung dé noi téi vat ma chi thuc sy do luong duoc

(danh tir khong dém dugc) hay dém dugc (danh tir dém duoc), tirc cac vat
hiru hinh nhu weapons, shares, computers.

e Vathe quantity of sé khong st dung duoc vaéi cac khai niém triru tuong (vi
du nhu production — Sy san Xuat — chang han)

e Trong khi d6 the amount of ¢6 thé sir dung duoc hét, chi can la danh tir
khong dém duoc, va trong tu véi the number of véi danh tir ¢ém duoc.

SU DUNG CAU TRUC THE FIGURE TRONG IELTS WRITING
TASK 1

Trong IELTS Writing Task 1, khi néi t&i sé liéu va d6i tuong, ta cé thé sir dung
cau tric the figure nhu trong vi du sau day

The number of Facebook users was only 2 million in 2008, then this/the figure
rocketed to a peak at 1 billion in the next 5 years.

Theo dinh nghia cua tir dien Cambridge thi tir Figure nghia 1a “a number or an
amount” tirc 1a mot con s6 hay mét gia tri nao do.

Trong vi du & trén, chdng ta s& dich nghia nhu thé nay:

S6 lwong nguoi diung Facebook chi & 2 triéu vao nam 2008, sau dé con sé dé
tang chong mat 1én toi dinh cao 1 ty nguwoi dung vao 5 nam tiep theo.
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Nhu vay, ban than tir figure khong thé ding gidng nhu cach dung cua cac cum
nhu the number of hay the amount of nhu trén, no chi la dai dién, thay thé va nhic
lai mot gia tri/mot con sé da nhac toi trude do.

NGi céch khac, figure khéng thé st dung mot cach doc lap duoc nhé.

SU DUNG RATE TRONG IELTS WRITING TASK 1

Theo nhu dinh nghia trong tir dién Cambridge vé tir rate , né c6 nghia nhu sau:
“a measurement of the speed at which something happens or changes, or the
number of times it happens or changes, within a particular period®.

Nghia 12 mot cach do ludong vé toc do thay dbi hay sé l1an mot gia tri thay doi
trong mot khoang thoi gian nhat dinh.

Lay vi du:
e The rate of growth of the economic (t7 1 ting trirong cua nén kinh té, ciing
c6 thé 1a toc dé tang trrong cia nén kinh té)
e The birth rate —t7/ ¢ sinh
e The unemployment rate — t7 I¢ that nghiép

Luu y khi str dung rate trong bai IELTS Writing Task 1 la ching ta sé st dung
rate vgi mao tir the nhé.

SU DUNG PERCENTAGE VA PROPORTION TRONG IELTS
WRITING TASK 1

Trong bai IELTS Writing Task 1 Academic, viéc xuat hién cac bai yéu cau ching
ta noi téi “phan tram” 1a rat pho bién.
Khong chi la & trong cac dang bai Pie Chart ma con cd thé xuat hién don vi ‘phan

tram” nay trong sudt cac dang bai khac. Ban co thé xem vi du & bai phan biét cac
dang bai IELTS Writing Task 1 dé thay sy pho bién cua dang don vi nay.

Vi thé nén viéc phan biét Percentage va Proportion 1a cuc ky quan trong vi n6 s&
dan t6i cach sir dung dung 2 tir ndy trong miéu ta do ludng va dbi tuong day.

e Theo tir dién Cambridge thi tir Percentage nghia 1a “an amount of
something, often expressed as a number out of 100*

Nghia 1a gia tri thuong dugc biéu dién bang mot s6 trén mau 1a 100.

e Trong khi d6, Proportion dugc dinh nghia 1a “the number or amount of a
group or part of something when compared to the whole”.
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Diéu nay nghia 1a proportion 1a gia tri cia mot nhom khi so sanh véi tong. Noi
cach khéc, no la gia tri duoc biéu thi bang mot con s6 trén mau la so tong.

Vi du dé cho dé hiéu:

e The percentage of women in this company is 80% (Tac 1 iy s6 nir chia
cho tong thi ra 80% va biéu thi 1a cr 100 nguoi & cong ty thi 80 ngudi 1a
nir.)

e The proportion of women in this company is 80% hogac the proportion of
women in this company is 40/50 (O day ta co thé hiéu twong tu nhu
percentage, nhung dung hon phai hiéu rang: & cong ty nay téng sé c6 50
nguoi thoi, va 40 ngudi la nix, va ta chia s6 d6 ra va biéu thi ngan gon theo
% 12 80%)

e Tom lai, percentage thi ludn 14 thé hién gié tri véi mau tong 1a 100, con
proportion c6 thé c6 mau tong 1a 100 hozc 1a sé khac.

Phan biét percentage va proportion thi hoi rac réi mot chit, ban can hiéu rang
proportion sé dugc sir dung véi y nghia va truong hop rong hon, percentage chi
la mot cach thé hién khac caa proportion ma thoi.

Diéu quan trong la trong IELTS Writing Task 1, néu trong bai ban di dung
proportion hay percentage thi chi stir dung duy nhat 1 thi trong toan bai théi nhé.
Dung bao gid st dung Ian ca 2 trong cling 1 bai. (T4t nhat 1a d& bai n6 cho gi thi
ctr ding nay).

PHAN BIET MOT CHUT VE PERCENTAGE VA PERCENT

e Percent la mot don vi chi % trong khi Percentage la dai luwong, 1a cach do
luong.

e Chang ta sé ndi 80 percents
(80%) chtr ching ta khong EEMATARISINAVYI3 0]
duoc noi 80 percentages nha.

e Percentage dém duoc va co thé
¢6 s6 nhiéu khi ban dang mubn

WRITING TASK 1

néi toi nhidu ddi tuong, vi du: PERCENTAGE
the percentages of male and L e e

e Va ban khong bao gio dugc
phép dung the percent of nha.

e A, nhd mot chit 1a cling c6 thé
dung per cent = percent nhé.
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CAC CACH NOI VE BPAI LUONG PO LUONG VA POI TUONG
KHAC

Bén canh céc cach noi ¢ trén, trong bai IELTS Writing Task 1, ching ta s& c6 rat
nhiéu tir dé néi toi cac dai lwgng do ludng nay nhu:

e Range

o Level

e Length

e Frequency
e Height

o Size

e Volume

Tuy nhién, cac truong hop dung cac cum tur nay la qua it nén toi sé khong xem
xet toi ¢ day.

BAI TAP VE MIEU TA POl TUONG VA PAI LUONG PO LUONG

Chlng ta Iam mat bai tap nhe nhang dé 6n tap kién thic hdm nay nhé.

Hay ghép cac tir ¢ 2 ¢t trong bang cho ding nhé. Ban hdy l1am bai bang cach
comment & dudi nhé. Céc bai hoc sinh cac 16p IELTS Truc tiép hodc 16p IELTS
Online dugc yéu cau bat bugc phai lam bai bang cach comment tai day dé gido
vién kiém tra.

Number Population
Amount GDP
Size Employees
Degree Unemployment
Quantity Literacy
Rate Production
Level Growth
Arms sales
Cigarette consumption
Smokers
Income/ Expenditure
Years
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DAP AN BAI TAP
the number of
the amount of

the size of

the degree of
the quantity of
the rate of

the level of

employees; smokers; years

GDP; unemployment; production; growth; arms sales;
cigarette consumption; income; expenditure

the population

unemployment; literacy; cigarette consumption
production; arms sales; cigarette consumption
unemployment; literacy; production; growth; cigarette
consumption; expenditure. (Better is: the unemployment
rate, the literacy rate, the growth rate).

GDP; unemployment; literacy; income; expenditure.
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MO TA XU HUONG TREND IELTS WRITING TASK 1

Bai IELTS Writing Task 1 Academic y&u cau chiing ta phai biét cach mé ta xu
huéng (trend) mot cach chinh xéac vi thé céc kién thac chi tiét day da trong bai
nay rat quan trong.

XU HU(jNG — TREND - %o Proportion of population aged 65 and over
TRONG IELTS WRITING '
TASK 1 LA GI?

Trong bai thi IELTS Writing
Task 1, ban s€ gap céc dang bai
ma & d6 gia tri cua d6i tugng &

bién thién (thay ddi) theo thoi s
gian. 0 ; ; - PE——
1940 1960 1980 2000 2020 2040
X e Year
Lay vi du:
- .7 . D A= ‘\ jupun '
Trong 20 nam, gia tri Cua dol —

USA

tuwong A tang lén tur 100 toi 400.

Céc dang thay d6i nay duoc thé hién thdng cac hinh v&, thong thudng va hay gap
nhét chinh 12 & dang bai Line graph.

Tuy vay, ban van c6 thé gap cac dang thay doi (theo thoi gian nay) ¢ cac dang bai
khac, vi du nhu bar chart, pie chart hay table.

Number of marriages and divorces in the USA, Ban co thé xem cac vi du
| 1970-2000 dudi day nhé.
Mién la trong bai cO xuat
hién yéu t6 thoi gian thay doi
va gi4 trj ciing thay doi theo
nhu thoi gian thi ban s& can
phai biét toi céc kién thirc va
nam chac vé cach st dung xu

| —=n huéng — trend — trong
Marital status of adult Americans, 1970 and 2000 IELTSW”tlng Ta.Sk 1.

@ Marmages

B Divorces
b Bl

millions

1970 1980 1990 2000

"1970
2000

percentage of adults
ccBE58838

26



CAC LOAI XU HUONG TREND TRONG IELTS WRITING TASK
1

Nhu vay, trong tat ca céc dang bai trong IELTS Writing Task 1 Academic déu c6
thé 1a thuoc dang c6 chaa yéu té xu huéng — trend.

Vi thé céc kién thie phan loai cac loai xu hudng — trend — trong IELTS Writing
Task 1 sé& la cuc ky can thiét.

Chung ta c6 thé phan biét cac loai xu hudéng — trend trong IELTS Writing Task 1
theo cac loai sau:

1. Xu hwong tang lén (go up)
2. Xu hwong giam di (go down)
3. Xu hurong khéng thay doi

4. Xu huong dao dong

5. Xu huéng thay doi dét ngot

Trong bai hoc ndy, chiing ta s& hoc cach viét vé tat ca cac loai xu hudng trend nay
nhe.

CACH MO TA XU HUONG TANG LEN TRONG IELTS
WRITING TASK 1

Xu hudng tang 1én nghia 1a gia tri cua doi
tuong thay doi theo thoi gian va gia tri

TRE N D sau s€ lon hon gia tri trudc do caa chinh

d6i tuong do.
IN GRAPH

Vi du ta ca thé néi 1a: gia ciia A tang lén
TO GO UP theo thoi gian chang han.

Pé no6i téi xu hudng ting 1én trong
IELTS Writing Task 1, ching ta c6 thé
NOUNS VERBS 2 d 7 A h/ b /‘\ 2 d h
e il st dung cAc tir sau nhé (bao gom ca dan
arise to rise tr va d(’jng th)

a growth to grow
an upward trend to go up

linb i Giai thich chi tiét cac tir mo ta xu hudng

tang 1én trong IELTS Writing Task 1
\/(/ nupar
an upturn

https://ducthangbui.com/ultimate-guide-on-ielts-writing-task-1
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from 10 to 89

Danh tir (Noun) | Bong tir (Verb) Vidu
an increase Increase The price of cars in Vietnam increased
from 10 to 89 during 20 years.
arise to rise There was an increase of 79 in the price
of cars in Vietnam in the next 20 years.
a growth to grow
to go up The price of cars in Vietnam went up

an upward trend

There was an upward trend in the price of

cars in Vietnam.

an upturn The price of cars in Vietnam went up
from 10 to 89
Luu y:

an upturn nghia la giam mdt chit sau do6 tang ngay lai nhe.

TREND

IN GRAPH
TO GO UP

ALOT

NOUNS
a surge
an upsurge
a jump
aleap

Don't use those

VERBS
to surge
to take off
to shoot up
to soar
to rocket
to jump
to leap

Danh tir (Noun) | Bong tu (Verb)
a surge To surge
an upsurge
a jump to jump
a leap to leap
to take off
to shoot up
to soar
to rocket

words with adjective N OTI C E

or adverb of degree

https://ducthangbui.com/ultimate-guide-on-ielts-writing-task-1
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Vi du:

e The price of cars in Vietnam soared from 10 to 89 during 20 years.
e There was a jump of 79 in the price of cars in Vietnam in the next 20 years.

Ban can ch( Y rang khéng str dung c4c tir ndy cling véi cac tinh tir va trang tir chi mic 6 nhé.

CACH MO TA XU HUONG

11 :d3\\]» ] GIAM TRONG IELTS

IR WRITING TASK 1
o N cioNsle)lV/ YA Xuhudng giam (go down) nghia 1a su

thay d6i vé gid tri caa dbi tuong trong
a decrease mot khoang thoi gian ma gia tri sau
L nhé hon gia tri trudc.

a drop

a decline

a.downward trend Khi noi téi xu hudng giam, trong bai
e IELTS Writing Task 1, chung ta co

to fall thé dung céc tir sau day
to drop

to decline
to go down

(_
NOUNS
a down turn

Danh tir (Noun) | Bong tur (Verb) Vidu

nwxm< NZ2C02Z2

a decrease to decrease The number of cars sold by company
A decreased from 89 to 10 in 20
years.

a fall to fall The number of cars sold by company
A dropped from 89 to 60 in 20 years,

adro to dro . :

p. p followed by a decline of 52 in the

a decline to decline next 10 years.

to go down
to slip
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CAC TU VUNG VE XU HUONG TREND: GIAM CUC MANH

Danh tu bong tur Vidu

(Noun) (Verb)

a plunge to plunge After the first 20-year
to plummet period of plunge to

a slump to slump 89 cars each year, tr_]e

P o crash sale of Toyota cars is

acras 0 C_ as predicted to continue
to sink to sink to 10 in the

a tumble to tumble last 20 years.

e
TREND

IN GRAPH
TO GO

DOWN
ALOT

NOUNS VERBS

a plunge to plummet
a slump to plunge
a crash to slump
a tumble to crash

to sink
to tumble

Don't use those words
with adjective or adverb N O I I C E

of degree

Ngoai c4c tir mé ta vé xu hudng giam & trén, ching ta c6 thé st dung maot sb tir
khac khi muon viét vé xu hudng giam cuc ky manh nhu sau:
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CACH MO TA XU HUONG
KHONG THAY DOl TRONG Ei:{d\']»
IELTS WRITING TASK 1 TET

Xu huéng khong thay d6i nghia 1a gia tri [\[6]

cua d6i tuong khong thay ddi (gitta gia tri CHANGE
dau va gia tri cudi) trong mot khoang thoi (

gian.
. . NOUNS VERBS
Dbé noi ve xu huéng khong thay doi trong a siablisadlon el
. , , 2 a stability to level o
IELTS Writing Task 1, chung ta co the to stay at the same
dung cac cach ndi sau day: .
to stagnate
e to remain stable to stabilise
e to level off L Ll
undersired state
° to Stay unChanQEd to stabilise: postitive meaning N OTI C E
e to stay at the same level St e

e to remain constant
e to stabilise

Vi du:

After a leap of 100 cars each month in the first 4 months, the sale of cars stayed
at the same level until October.

CACH MO TA XU HUONG DAO

TREND PONG

IN GRAPH Xu huéng dao dong nghia la trong mat

U khoang thoi gian, gia tri cta doi tuong lién

a fluctuation - A N . .
VERBS tuc tang 1én va giam di.

to fluctuate

to go up and down Dé noi Vé Xu hll'é'ng dao déng thi Chl.']ng fa
c6 thé dung cac cach mo ta sau day:
NOUNS

a peak
S biahst polnt o to fluctuate between ... and ...

VERBS ° a fluctuation between ... and ...
to peak at
to reach a peak A N Tt e 4
That luu y veé gidi tur nhé.

NOUNS

a peak , .
a highest point Vi du

t: :eRa?(sat The sale of cars fluctuated between 70 and

to reach a peak 100 during the 1st 4 months of the year.
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CACH MO TA VE SU THAY
POl CUA CAC XU HUONG

(MIEU TA PINH VA PAY) TREND

Khi xu huéng c6 su thay doi tir tang IN GRAPH
1én dén giam xuong (hoac nguoc NOUNS
lai) thi s& tao ra dinh hoic day. pipdici i

to fluctuate

do thi, ta co thé dung cac cach dien

dat sau: NOUNS
a peak
e {0 peak at a highest point
VERBS
e toreach a peak at/of to peak at
e to top out to reach a peak
Dé noi vé mot diém nam ¢ day cua NANNE
do thi, ta dién dat nhu sau a highest point
VERBS
e toreach a low point to peak at
t h k
e to bottom out e el e
Vi du:

The sale of cars peaked at 180 per month in 1990, then it significantly declined
over the next 20 years, reaching a low point at 70 per month.

BAI TAP MO TA XU HUONG TRONG IELTS WRITING TASK 1

Bai tap danh cho cac ban hoc vién I6p IELTS Writing Advanced Online, c&c ban
truy cap panel 16p hoc dé lam bai tap.
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CACH MIEU TA THOI GIAN TRONG BAI IELTS WRITING
TASK 1 (ACADEMIC)

Hau hét trong IELTS Writing Task 1 Academic 14 cac dang bai cé su thay doi
hoic yéu td lién quan toi thoi gian, vi thé ban hdy ndm chic cac kién thie cuc ky
chi tiét trong bai.

CAC VAN DE VE THOI GIAN TRONG BAI IELTS WRITING TASK 1

Trong bai IELTS Writing Task 1 s& c6 rat nhiéu van dé vé miéu ta thoi gian bao
gom:

Thi cua dong tur

Chon gidi tir ¢ miéu ta thoi gian
CAac cum tir ndi vé thoi gian

Vén dé du bao tuong lai

Pdi véi truong hop van dé dy béo twong lai trong bai IELTS Writing Task 1,
minh da c6 han mot bai cu thé vé céc cau trdc du bdo trong IELTS Writing Task
1, c&c ban xem chi tiét & d6 tot hon nhé.

Danh s&ch cac thi minh s€ dung va phan tich cac trueong hop su dung ban xem &
bai tng hop ngir phap trong IELTS Writing Task 1 nhé.

O bai viét nay, minh s& tap trung vao 2 van dé do 1a lva chon gidi tir va cac cum
tir dé noi vé thoi gian nhé.

Trudc hét, ban can nam that chic cac kién thac vé gidi tir bai day 1a phan cuc Ky
quan trong.

GIOI TU MIEU TA THOI GIAN IELTS WRITING TASK 1

Do céc khoang thoi gian dugc cho trong bai IELTS Writing Task 1 ¢6 thé 1a vai
chuc nim, vai thé ky, vai thang, hay vai ngay, hoic tham chi ting gid trong ngay
cling c6, nén chung ta can phai luu y that k§ vé cac gigi tir sau nhé.

CACH SU DUNG GIOI TU AT NOI VE THOI GIAN

Gidi tir at thudong duoc str dung dé ndi vé mot thoi diém chinh xac va vé thoi gian.
Thoi diém nay cd thé 1a diém thoi gian chinh xéc tuyét dbi hodc diém thoi gian
tuong dbi.

Vi du vé diém thoi gian tuyét doi

e Atnight
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e At New Year
e At10o’clock

Vi du vé thoi diém tuong ddi

e At the beginning or end of the day, week, month, season, year, decade, century,
millennium

e At the beginning of the season

e At the end of the financial year

CACH SU DUNG GIGI TU IN NOI VE THOI GIAN

Gidi tir In thuong duoc sir dung dé miéu ta vé mot hanh dong xay ra trong mot
khoang thoi gian (a period of time). B¢ tranh nham Ian thi ban chi chac chan c6
thé xac dinh diém dau va diém cudi cua thoi gian ma hanh dong xay ra.

Khoang thoi gian nay c6 thé 1a mot ngay, mot gio, mét tuan, thang, nim, mua,
thap ky, thé ky, hay mot budi trong ngay.

Vi du

e In the 19th century

e In summer

¢ [n the evening

¢ In the morning, afternoon

Luu y mot chat 1a khi n6i vé mot budi trong ngay ching ta can ¢ mao tir “the”
nhé.

Thém nira chdng ta noi at night nhung s€ ndi in the evening. Sy khac nhau ¢ day
1a hanh dong at night sé& chi duoc quan tdm 12 nd xay ra vao mét thai diém trong
dém, trong khi hanh dong in the evening s& nhan manh ti qua trinh hanh déng
nay xay ra trong ca mgt khoang thai gian trong dém.

CACH SU DUNG GIGI TU ON NOI VE THOI GIAN

Gidi tir On thudng duoc sir dung dé miéu ta hanh dong xay ra vao mét ngay nao
d6. Thong thuong chang ta chi quan tdm tdi ngay ma hanh dong d6 xay ra.

Vi du:

e On Monday

e On the eve of the festival

e On the day | was born

e On the morning of the wedding
e On the anniversary of the battle

e On the weekend
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e On New Year’s Day

Luu y mot chat nhe, ching ta c6 At Christmas nhung cling ¢c6 on Christmas
Day.

Li do la thé nay, at christmas nghia 1a n6i vé khoang théi gian c6 Christmas
(Christmas season) con on Christmas Day nghia 1a ngay giang sinh — 25th
December do.

GIOI TU FOR TRONG MIEU TA THOI GIAN

Khi miéu ta thoi gian, cd thé str dung for dé néi téi mot khoang thai gian. Khi st
dung for, ching ta s& nhan manh téi viéc hanh dong nao dé xay ra lién tiép trong
mot khoang thoi gian.

Vi du:

e For 3 weeks

e For the whole winter
e Forafew hours

e [For awhole day

GIOI TU FROM TRONG MIEU TA THOI GIAN

Gidi tir form c6 thé duoc dung dé ndi vé méc bat dau (vé thoi gian) cia mot hanh
dong nao do.

Vidu

e From 1990
e From the beginning of 1990s

GIOI TU TO, TILL, UNTIL

B 3 gidi to, till, until c6 thé dugc sir dung dé ndi téi diém két thic caa mot giai
doan hay mot hanh dong.

Vi du:
e to/ till/ until November

Thong thuong trong bai IELTS Writing Task 1, ¢ thé dung from — to hozc from
— until

CUM TU MIEU TA THOI GIAN TRONG IELTS WRITING TASK 1
Bén canh cac gidi tir ¢ trén, trong bai IELTS Writing Task 1, ching ta cling ¢
thé sir dung mot sé6 cum tir sau dé néi vé yéu té thoi gian nhé
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e In the period from ... to...(trong giai doan thoi gian tur ... tdi ...)

e In the period between ... and ... (trong giai doan thoi gian tr ... tdi ...)
e In the last/first 3 months of the year (trong 3 thang dau/cudi ciia nim)

e Over the period ... to .... (trong giai doan thoi gian tur ... tdi ...)

e Over the next years/decades (trong cac nam/thap ky ké tiép)

e Opver a ten year period (trong giai doan 1 ndm)

e Throughout the 19th century (trong sudt thé ky 19)

e From that time on (ké tir thoi gian do)

SU DUNG CAC CAU TRUC MIEU TA THOI GIAN IELTS WRITING TASK
1 ACADEMIC

Véi céc kién thie d3 hoc ¢ trén, ¢ day minh sé& thir 4p dung vao miéu ta mot sé
théng tin trong bai (hinh vé dudi) nhe.

Trudc hét, theo nhu 3 bude dé 1am maot bai IELTS Writing Task 1 thi ban s& xé4c
dinh xem thi cua bai.

O day moi thir Xay ra o trong giai doan tir 1975 t6i 2000 nén s& st dung thi qué
khtr, gom qué khir don va qua khir hoan thanh nhé.

Consumption of Fast Food by Australian Teenagers

7 ‘\\\‘\\\\",—,,ff’“\\ B

60

w—Piz2a

w—eFish and Chips

S
(=]

Hamburgers

Numberof times eaten per yaer

N
(=]

1975 1980 1985 1990 1995 2000
Year

Minh s& str dung céc cach ¢ trén dé noi vé Fish and Chips trong giai doan tir nam
1985 t&i 2000 nhé.

e The consumption of fish and chips significantly declined over the 15 year, with
consumption at 40 times a year.
e From 1985 to 2000, the consumption of fish and chips significantly declined to

40.
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e From 1975 to 1985, the consumption of fish and chips slightly decreased to just
under 100. From that time on, the number significantly declined to 40 in 2000.

e The consumption of fish and chips significantly declined over the last 15 year,
and they were consumed just under 40 times per year at the end of 20th century.

BAI TAP CAC CAU TRUC MIEU T4 THO1 GIAN

Cac ban da hoc xong ly thuyét roi, gio hay 1am bai tap mot chit nhé. Duéi day 1a
cac bai tap dé gilp ban 6n tap cac ciu tric vé thoi gian. Céc cau tric nay chiém
rat nhiéu trong téng diém caa ban nén ban hay l1am bai tap dé ghi nhé céc kién
thac nay nhe.

CAC BAN CAC LOP IELTS CUA TOI CAN NGHIEM TUC LAM BAI BANG
CACH COMMENT

Pé 1am bai tap, cac ban hdy comment & dudi nhé, sau d6 Kiém tra dap an dé xem
minh tién bo thé nao nhe.

BAI TAP 1
Chon dap an dung cho cac cau hoi dudi day

1- March till June

A — Between

B — From

C —For

2- Sales picked up March and June.

A — Between

B — For

C — From

3 — Production fell the first quarter.

A—1In

B — By

C— At

4 —The sun is at its hottest 2.00 in the afternoon.

A —-0n
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B-In

C— At

5 — Pollution levels rose steadily the three months of summer.
A—-0On

B - For

C— At

6 — Bank interest rates will rise the 1st of July, according to the
Treasurer.

A —-0n
B — For
C - At

7 — Oil prices plateaued and remained steady the end of the financial
year

A-To
B — At
C — Until

BAI TAP 2
Dién tir con thiéu vao chd tréng

The graph compares the proportion of the 65 and over aged population

1940 2040 in 3 countries. The population in Sweden, Japan and the
USA are ageing and Japanese population is predicted to be younger than 2 other
ones.

1940, there were just under 10% of American who were 65 or above,
and this number gradually increased to 15% the next 40 years.
the same time, the 65-and-over-year-old population of Sweden was lower than
those of the USA, and they grew similarly; however, the population aged 65 and
over of Japan slightly decreased by 2.5% and recovered to 5% 2000.

2000, it is predicted that Swedish population will become older than
American, and Japanese aged population will suddenly boom and will become
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oldest among 3 countries. 2040, people aged 65 and over accounted for
a quarter of total population in 3 countries.

PAP AN BAI 1
1. From March till June
Sales picked up between March and June.
Production fell in the first quarter.
The sun is at its hottest at 2.00 in the afternoon.
Pollution levels rose steadily for the three months of summer.

Bank interest rates will rise on the 1st of July, according to the Treasurer.
7. Oil prices plateaued and remained steady until the end of the financial year

DAP AN BAI 2

o0k whN

The graph compares the proportion of the 65 and over aged population from 1940
to 2040 in 3 countries. The population in Sweden, Japan and the USA are ageing
and Japanese population is predicted to be younger than 2 other ones.

In 1940, there were just under 10% of American who were 65 or above, and this
number gradually increased to 15% in next 40 years. At the same time, the 65-
and-over-year-old population of Sweden was lower than those of the USA, and
they grew similarly; however, the population aged 65 and over of Japan slightly
decreased by 2.5% and recovered to 5% until 2000.

From 2000, it is predicted that Swedish population will become older than
American, and Japanese aged population will suddenly boom and will become
oldest among 3 countries. In 2040, people aged 65 and over accounted for a
quarter of total population in 3 countries.
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CAU TRUC DU POAN PREDICTION IELTS TASK 1

Trong bai IELTS Writing Task 1 Academic, c6 t&i 40% s6 biéu db c6 chia théng
tin ¢ twong lai. Vi thé cau trdc du doan prediction 1a cuc ky quan trong cho bai
viét band 7+

NOI VE TUGNG LAI TRONG IELTS WRITING TASK 1 ACADEMIC
KHONG DON GIAN

Thuec ra, rat nhiéu ban hoc sinh cua ti tai cac 16p IELTS truc tiép, IELTS Online
hay tham chi IELTS Writing Advanced ciing déu nghi rang:

“Trong IELTS Writing Task 1, néu ci gap thong tin ¢ twong lai thi cir don gian
la dung ‘will’ théi chir co gi dau.”

Nhung, thyc té lai 1a ban khéng thé chi néi diéu gi d6 1a will happen. Ban chi c6
thé du doan rang no co thé xay ra chir khong phai s& xay ra. Tac 1a ban chi c6 thé
dung ‘may’ hodac ‘could’.

Tuy thé, modal verbs nhu may hay could lai thiéu rd rang, khéng chac chan, (va
theo mot giam khao noi véi tdi thi modal verbs ndy mang yéu té cha quan ma
chang ta lai can phai khach quan).

D6 chinh 13 1i do t61 huéng dan céc ban vé cau tric du doan, ciu tric du bao
tuong lai trong IELTS Writing Task 1.

CAU TRUC DU POAN TUONG LAI PREDICTION TRONG IELTS
WRITING TASK 1 ACADEMIC

Pé noi vé su dy doan trong tuong lai thi ching ta c¢d thé str dung cau truc:
It is predicted/ forecast/ expected/ suggested/ likely that

Trong d6 ban luu ¥ 14 cau trac sau duoc ua chudng hon, d6 1a: it is predicted that
... vaitis likely that ...

Va nh¢ 12 sau that 1a2 mot ménh dé day da nhé.

Va khi ban st dung cau tric nay thi & ménh dé sau that, ban s& c6 thé st dung
will rdi nhé.
Vidu:

It is predicted that the population will increase to 8 billion at the end of this
century.

M6t cau tric khac ban ciing c6 thé st dung do 1a:
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... Is expected/forecasted/predicted

Vi du:

An increase in the population to 8 billion is predicted at the end of this century.
Bén canh d6 ban c6 thé noi rang:

Over the period of prediction, the population will increase to 8 billion.

(Vi diéu kién 1a giai doan du doan period of prediction 12 triing véi thoi gian ban
mudn noi nhé).

VI DU VE CAU TRUC DU POAN TRONG BAI IELTS WRITING TASK 1

O day minh 1y mot bai vi du (rat dién hinh) vé cau tric dy doan va ap dung vao
trong bai viét mau nhé. Ban hay phan tich d¢, sau d6 xem 2 bai mau & dudi va
cac cau truc dy doan di duoc highlighted roi nhé.

You should spend about 20 minutes on this task.

The graph below shows the proportion of the population aged 65 and over
between 1940 and 2040 in three different countries.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.

Yo Proportion of population aged 65 and over
30 ; —

1940 1960 1980 2000 2020 2040

Year

—_JApan
— ——=— Sweden

USA
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Sample answer

Since 2000, Swedish population is predicted to be older than American
population and probably continue to increase in the next 40 years. However, the
proportion of older people in Japan is predicted to dramatically rise from 2030,
and Japanese population will become the oldest among 3 countries in the late
2030. In 2040, it is thought that the proportion of the population aged 65 and
more in these countries will be similar at around 25%.

Another sample answer

From 2000, it is predicted that Swedish population will become older than
American, and Japanese aged population will suddenly boom and will become
oldest among 3 countries. In 2040, people aged 65 and over accounted for a
quarter of total population in 3 countries.

BAI TAP CAU TRUC DU BAO TUONG LAI PREDICTION

Cac ban viét bai viét dudi day dé ap dung cac kién thirc vé cau tric dy bao twong
lai nhé. Sau d6 comment vao bén dudi nhé.

You should spend about 20 minutes on this task.

The line graph shows the past and projected finances for a local authority in New
Zealand.

Summarize the information by selecting and reporting the main features and make
comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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TINH TU VA TRANG TU CHI GIA TRI CHO BAND 7+ IELTS
WRITING TASK 1 ACADEMIC

Pé 6 thé dat band 7+ trong IELTS Writing Task 1, ban can phai biét va sir dung
dung céc tinh tir va trang tir chi mac d6 gia tri. Bai hoc nay sé& gilp ban céc kién
thirc vé céc tir nay.

TINH TU VA TRANG TU CHI MUC PO GIA TRI LA GI?

Cac tinh tur va trang tir chi muc d6 gia tri trong IELTS Writing Task 1 Academic
la céc tir duoc st dung két hop véi cac tir chi xu hudng dé 1am 16 hon ¥ nghia cua
cac tur chi xu hudng nay.

Viéc sur dung cac tir chi gia tri ndy s& gilp ban khong chi dat diém sé tét hon
trong tir vung, ma con gip ban lam rd rang hon ¥ nghia ctia cac théng tin chi tiét
trong bai, theo nhu tiéu chi chdm diém IELTS Writing Task 1 duoc giai thich rd
rang trong bai Thong tin chung vé IELTS Writing Task 1.

CAC LOAI TINH TU VA TRANG TU CHI MUC PO GIA TRI

Chlng ta c6 thé chia cac tinh tir va trang tir chi mirc d6 gia tri theo nhiéu cach
Céch 1: Theo mirc d9
Néu xét theo mirc d6 thi c¢d 3 loai tinh tir va trang tir chi mtrc d6 gia tri nhu sau:

e Muic do nho
e Muc do vura
e Muc do lon
Céch 2: chia theo loai
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Néu xét theo loai (trong giGi han bai thi
IELTS Writing Task 1) thi chdng ta co

2 loai tinh tir va trang tur chi mue d6 gia D EG RE E o
tri nhu sau: CHANGE

J T!r_1h tir va trang tir chi muc do thay ADJECTIVE e
doi a moderate rise moderately
. A N 2 4 X A a slight rise slightly
° T!nh tu va trang tur Chl toc dQ thay a substantial rise substantially
doi a significant rise significant
a sharp rise sharply
Trong bai hoc nay, chiing ta s€ dua theo RS st cHsIce Y
) , j . 2, , . a dramatic rise dramatically
ca 2 cach chia nay dé co duoc cach nhin
khai quat va hé thong nhat vé cac tinh *]

tur va trang tu nay nhé.

Cac ban xem céc thong tin vé ting loai
O dudi nhé, sau d6 két hop xem video,

- L Example
t61 Cé hu’(')’ng dan Ch| t|ét h(yn trén Video The price of car in Vietnam increased significantly in the next 20
years

(Vi dl‘l Sao l’l()l Cﬁl’lg l’lhal’lh va tlél’l hO’n lé There were a significant rise in the price of car in Vietnam in the

next 20 years

g0 ra)

TINH TU VA TRANG TU CHI MUC
PO GIA TRI: MUC PO THAY POI

https://ducthangbui.com/ultimate-guide-on-ielts-writing-task-1

Khi két hop vao véi cach chia theo muc d o trén, ta ¢ cac tinh tir va trang tir sau day
Trong do, cac trang tir va tinh tir chi mirc do thay ddi nhe (nho)

e Slight —slightly
e Moderate — slightly

C4c trang tir va tinh tir chi mie do thay doi trung binh (vira phai)

e Substantial — substantially
e Significantly — significantly

C4c trang tir va tinh tir chi mie do thay doi Ion (nhiéu)

e Dramatic — dramatically
e Considerable — considerably
e Sharp — sharply
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TINH TU VA TRANG TU CHI MUC PO GIA TRI: TOC PO THAY POI
Ching ta c6 cac tinh tir va trang tir chi toc do thay doi sau day

Trong do,

Tinh tir va trang tir chi toc do thay doi cham (nho, it thay déi)

e Slow —slowly
e Gradual — gradually

Tinh tir va trang tir chi toc do thay ddi vira phai, nhung nhanh hon

e Steady — steadily
e Quick —quickly

Tinh tir va trang tir chi toc do thay doi nhanh

e Rapid — rapidly
e Sudden — suddenly
e Abrupt — Abruptly

B_-HUONG DAN CHI TIET CACH VIET
WRITING TASK 1

CACH VIET MQT BAI IELTS

WRITING TASK 1 [BAND 7+]
SPEED of ¢ TRONG 3 BUOC
CHANGE S ) ,

Trong bai hoc nay, ban s€ bi¢t dugc cach

sl g bl il viét mot bai IELTS Writing Task 1 trong 3

an abrupt rise abruptly , A i
a sudden rise suddenly budc dé dat band 7.0+ nhé.

a rapid rise rapidly

a quick rise aHey Dé viét mot bai IELTS Writing Task 1, ban
a steady rise steadily s . N , . R ,
a gradual rise gradually can nam ro 3 budc sau day: Phan tich —
Viet — Chinh stra (Preparation — Writing —

Editing).

a slow rise slowly

3 budc nay s& gidp ban viét mot bai IELTS
Writing Task 1 mét cach logic, day du va
khoa hoc chi trong thoi gian 20 phut.

Example
The price of car in Vietnam increased gradually in the frist 7

o, PHAN TICH — BUOC QUAN TRONG
;’/;r:rzvereaquickrisein the price of car in Vietnam in the next DAU TIEN TRONG CACH VIET MOT
BAI IELTS WRITING TASK 1

https://ducthangbui.com/ultimate-guide-on-ielts-writing-task-1
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Tong thoi gian cho budc phan tich nay 1a khoang 5 phdt, ban nén danh thai gian
nay dé nghi t6i tat ca nhirng gi ma minh can phai viét.
Budc ndy bao gém cac budc nho nhu sau

Hay doc va nghién ciru cau hoi that k. Phan 16p cau hoi trong Task 1 da bao gdm
cac thong tin cho trude hét, ban chi can nghién ciu cau hoi ki mot chit 1a da co
cau mo bai rat hop Iy ludn. O budc ndy ban nén nghi ti paraphrase cac cum tir
trong cau hoi mot chut.

Poc that ky tiéu dé caa hinh vé, doi khi tiéu dé mang téi cho ban rat nhiéu y tuong
trién khai bai viét.

Nhin that nhanh xem thoi gian trong bai nhu thé nao, diéu nay sé anh huong téi
viéc mo ta thoi gian trong bai cua ban.

Phan tich that nhanh céc thdng tin quan trong trong hinh v&, ghi xudng giay.

Sap xép cac thong tin nay sao cho logic nhat (thuc ra ban s& can hiéu vé ting
dang bai trong IELTS Writing Task 1 dé biét dugc cach sap xép cho phi hop
nhat)

Vidu

Vi dy nhu bai viét miu dudi day nhé:
Day 1a dé bai trong cudn Cam 6 test 1 (Xem dap 4n tai day nhé)
You should spend about 20 minutes on this task.

The graph and table below give information about water use worldwide and
water consumption in two different countries.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.
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Global water use by sector
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Water consumption in Brazil and Congo in 2000

Country Population Irrigated land Water consumption per person
Brazil 176 million 26,500 km? 359 m?

Democratic

Republic 5.2 million 100 km? 8 m*

of Congo

Gia st véi bai viét ndy, minh sé& phan tich nhu sau:

Thot gian:
e Biéu do line graph — Tur 1900 t6i 2000 — S dung thi qué khir don
e Bdng — nam 2000 — Sir dyng thi qua khit don

Cha dé: use of water
Details — thong tin chi tiét:

e 1900 —1950: industrial (in) + domestic (do) unchanged ~100, agriculture
(ag): slightly increase 500 — 1000.

e 1950 —2000: do — slightly increase — under 500, in — moderately increase
~1000, ag — significantly increase — 3000.

e Brazil — Congo

e 176-52

e 26,500 - 100

e 2 Brazil much higher
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e 359-8
e 2 Brazil use much more water than Congo

Ban c6 thé thay ¢ vi du ndy, minh da dua ra rat chi tiét cac thong tin ma tir d6 ban
hoan toan c6 thé nidm duoc bai viét s& duoc trién khai thé ndo roi.
Vay thi chling ta sé& téi budc thir 2 nhé. Do 1a budc Viét — Writing
VIET — BUGC QUAN TRONG THU HAI TRONG CACH VIET BAI IELTS
WRITING TASK 1
Tong thoi gian thuc hién viéc viét — writing trong thoi gian 1a 1a 12 — 13 phut.
Trong qua trinh viét bai viét IELTS Writing Task 1, ching ta c6 sé luong cau cho
tirng phan cua bai viét nhu sau:

e Mé bai—Tu ltsi 2 cau

e Overview —Tu 1 tai 2 cau

e Than bai — Tir 3 t6i 4 cau mdi doan (néu viét theo hudng 2 doan, nhung

doi khi ciing tiy thudc vao tirng bai va lugng théng tin nita)

SENTENCE IN
IELTS WRITING TASK 1

INTRODUCTION 1 - 2 Sentences

OVERVIEW 1 - 2 Sentences
VIET MO BAI
Dl‘{a th’eo BODY 3 - 4 Sentences each pragraph de\ bai va C_élA’C
phan tich (the number may vary, depending on minh viet
2 i PARAGRAPH > 3
mo  bai, number of paragraphs and data) va minh
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quyét dinh 1a c6 thé viét mé bai md ta 2 hinh trén trong chi mét cau 1a du:

The given graph shows the purposes of water used globally while the table
compares the water consumption in Brazil and Congo in 2000.

Overview cua bai nay do c6 2 hinh vé
khac nhau nén minh quyét dinh dua chiing
vao chung véi than bai.

VIET THAN BAI

Viéc quyét dinh viét bao nhiéu doan trong
phan than bai 1a tiy thudc vao ban va tly
thudc vao sé luong thong tin va cac dic
thu tirng bai va tirng dang bai.

MJdi doan trong bai thuong bao gom céc
thong tin nhu sau:

e Cac ciu duoc st dung dé miéu ta cac
thong tin (tat ca cac cau déu phai bao
gom céc théng tin & trong hinh, néu
cau khong bao gom thong tin nay thi
khong duoc)

e Khi néi téi céc data trong bai thi can
phai dua ra cac thong tin vé xu huéng,
s6 liéu va céac thdng tin nay phai co
lién quan toi nhan dinh cua ban &
overview.

e Canchay mét chd trong viéc st dung
Cac tir ndi thong tin mot cach chinh
Xac.

Duéi ddy 1a cac doan than bai, ban c6 thé
xem anh, minh da highlight cac thong tin
theo cac yéu cau trén

All over the world, the demand for water
used increased in all 3 sectors: agriculture,
industry and domestic, during 20th century.
The largest quantity of water was used
globally for agricultural purpose, and this

SAMPLE BODY
PARAGRAPH

All over the world, the demand for water
used increased in all 3 sectors:
agriculture, industry and domestic, during
20th century. The largest quantity of water
was used globally for agricultural purpose,
and this grew dramatically from 500 to
3000 km3 and was by far higher than the
use of water for 2 other purposes. Before
mid-century, the use of water in industry
and domestic was minimal. In the last 50
years, the industrial use of water rose
steadily to 1000 while the water usage for
domestic use went up slowly to just a half
of industrial use.

Looking at the table, the water used in
Brazil was by far higher than that in
Congo. With a larger land for agriculture
(26.500) and population (176 million),
each Brazilian consumed 359 m3 in 2000.
In contrast, the water use per capita in
Congo was 8 m3, and this reflects the by
far smaller population and irrigated land of
this country in comparison with Brazil.

GLOSSARY

Overview
Data (detailed)

Transition signal




grew dramatically from 500 to 3000 km3 and was by far higher than the use of water
for 2 other purposes. Before mid-century, the use of water in industry and domestic was
minimal. In the last 50 years, the industrial use of water rose steadily to 1000 while the
water usage for domestic use went up slowly to just a half of industrial use.

Looking at the table, the water used in Brazil was by far higher than that in Congo.
With a larger land for agriculture (26.500) and population (176 million), each Brazilian
consumed 359 m3 in 2000. In contrast, the water use per capita in Congo was 8 m3,
and this reflects the by far smaller population and irrigated land of this country in
comparison with Brazil.

EDITING — BUOC THU 3 TRONG IELTS WRITING TASK 1

Thoi gian: 2 — 3 phut

Thuc té 14 cé4c thi sinh IELTS thuong bé qua budc nay. Nhung chinh budc nay
lai 1a budc anh hudng nhiéu nhat téi bai viét cua ban.

e Khong c6 ai viét ma khong c6 13i sai nao ca.

Moi 13i sai di nho nhét ciing c6 thé anh huong 1én diém cua ban.

Viéc sira cac 161 sai nay ciing khdng tbn may thoi gian ca.

Néu ban thuc sy chiu khd luyén tap, viéc stra cac 16i nay ciing rat nhanh.

M@t so lwu ¥ cho bwéc Editing — Sira 16i

e Neénchay téi cac 16i vé viéc chia thi —tense — sai. Pay 14 15i do cac ban hay quén
khong chia dong tur.

Chua y mét chdt téi viéc sir dung dang thirc -ed (xem di bién doi dung chua) va
mot s6 tir c6 dang bat quy tic nita ddy nhé. Ban check ngay bai ngit phép
https://ducthangbui.com/ngu-phap-co-ban-tieng-anh/ vé cac van dé nay nhé.

Dé y mot chit téi cac yéu td vé dau cau, dic biét 1a ddu phay. Doi khi dé y mot
chat toi ddu cham cau nhé, hdy viét n6 rd rang ra mot cht.

Phat hién thay tir vieng nao viét sai chinh ta thi ban can sira ngay nhé.

Mot s6 trudng hop con c6 1i sai vé thong tin nhu dua s6 licu sai, dy 1a 16i anh
huong rat nang day.

NHUNG DIEU CAN LAM VOI BAI IELTS WRITING TASK 1

Moi céc ban xem qua mét chat vé nhitng diéu can lam va luu y véi bai IELTS
Writing Task 1 nhé: https://youtu.be/-Oa5X]EPWMU
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3 BUOC CUC NHANH VIET MO BAI VA OVERVIEW IELTS
WRITING TASK 1 [CHI TIET]

Ban sé& thudng thay phan kho nhat cia mot bai viét IELTS Writing Task 1 thuong
la m& bai? Chi véi 3 budce ban s& viét duoc ma bai cuc nhanh.

MO BAI THUONG KHO VIET

Pong y vai ban rang, dat but viét cau dau tién bao gio cling 1a kho khan (ké ca toi
khi viét vé bai hoc nay ciing vay). Chung ta thudng c¢b gang nghi tdi mot mo bai
dé viét cho hay nhit.

Va sé& thé ndo néu ban nam duoc céc ky thuat dé vuot qua phan khé khin nay?
Cuc ky tuyét voi nhi.

Trong bai viét nay, ti s& hudng dan ban 3 budc dé viét mot mo bai that tét nhat,
ddng thoi toi cling cung cap cho cac ban mot sé mau cau va mot sé luu ¥ can thiét
viéc viét ma bai trong IELTS Writing Task 1 nhé.

Tuy nhién, trude d6 chung ta s& tim hiéu k§ hon vé ma bai trong IELTS Writing
Task 1 nhé.

Trudc tién, ban nén doc qua bai viét Gigi thiéu chung vé IELTS Writing Task 1,
& d6 toi co dua ra vi du vé mot cau tric bai viét IELTS Writing Task 1 bao gom
Mo Bai + Than Bai.

O day toi c6 mot dé bai mau va mot hinh vé cho bai mau ma tdi sé dung dé hudng
dan ban chi tiét ting budc dé viét mot ma bai that hay nhé.

Hay danh ra 1 phut doc that ky va nhd hét moi thdng tin cua dé bai va hinh vé
nay nhé.

You should spend about 20 minutes on this task.

The graph below shows the proportion of the population aged 65 and over
between 1940 and 2040 in three different countries.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.
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Yo Proportion of population aged 65 and over
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MO BAI TRONG IELTS WRITING TASK 1
CAC YEU CAU VE MO BAI TRONG IELTS WRITING TASK 1

Diéu can cha y dau tién d6 14, khi viét vé bang biéu trong IELTS Writing Task 1,
chiing ta s& khong viét giong nhu khi viét bai luan essay. Ké ca ma bai, ching ta
cling sé& Viét khac voi mot bai essay. Pidu ndy twong duong véi:

e Ban s& khong bi yéu cau thao luan vé thdng tin, ching ta chi c6 nhiém vy
tom tit lai thong tin ma thoi. Hay nhin vao dé bai, ban c6 thay chir
“Summarise” khong?

e Thuc ra mé bai twong tu nhu mét bai luan 1a khong can thiét. Noi nhu vay
c6 nghia 13 ban dung ¢ gang nghi tdi viéc dua thém thong tin bén ngoai,
thdng tin chung vé cha dé. Vi du ¢ dé bai trén, ching ta khong can phai noi
nhiing cau kiéu: “we are living in a world of aged population”. Pay 1a thong
tin bén ngoai, khdng lién quan t&i bai viét, viét vao con bi trir diém day.
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TOI CO CAN VIET KET BAI HAY KHONG?

e Ban khoéng can thiét phai viét két bai hay dua ra bat ky két luan nao chira
y kién cé nhan (personal opinion) nhé.

e Vakét bai 1a khong can thiét néu ban thyuc hién theo huéng dan viét mé bai
nhu trong bai nay. D6 14 bdi mo bai da chia toan bo théng tin rdi, néu co
viét két bai sé& bi lap thong tin.

e Vamét bai tom tat summarise thi khong can bat buoc mot két bai dau nhé.

MO BAI TRONG IELTS WRITING TASK 1 GOM NHUNG GI?
Cac kién thizc ¢ phan nay la cuc ky quan trong day nhé.

Mg bai trong IELTS Writing Task 1 can dat dugc cac yéu cau va muc dich sau
day:
e Gidi thiéu 18 rang cho nguoi doc biét vé chu dé, dbi tuwong, thoi gian cua
hinh V&.
e Dua ra thong tin tong quat chung vé data, s6 liéu, di liéu caa hinh vé.

Nhu vay mé bai trong IELTS Writing Task 1 gom 2 thanh phan: Introductory
Sentence va Overview Sentence

INTRODUCTORY SENTENCE

Cau Introductory Sentence lam nhiém vu gitp nguoi doc hiéu nhanh mét chit
vé viéc ho s& doc dugc thong tin vé diéu gi trong bai viét. Vi du:

e Ho sé& biét duoc rang ho dang doc vé biéu db hay process hay ban db.

e Ho doc vé chu dé ti 16 dan sé, ti 18 that nghiép, hay sé lugng 6 t6 ban ra,
hay nhiét @6 trung binh.

e Ho ciing c6 thé biét dugc ring cac thdng tin nay Xxay ra trong giai doan tir
1900 — 2000 hay xay ra trong cac thang trong nam, hay dugc so sanh theo
cac nhom tuai ...

Rat nhiéu théng tin s& can duoc viét trong mot cau Introductory Sentence nay.
Hay 1am chinh x4c cac budc nhu huéng dan & dudi dé nam duoc cach viét nhé.

OVERVIEW SENTENCE

Theo nhu bai viét Gigi thiéu tong quan vé IELTS Writing Task 1, ban s& can phai
viét mot cau chara overview cua toan bai. D6 chinh 1a cau Overview Sentence.

54


https://ducthangbui.com/tong-quan-ietls-writing-task-1-academic

Cau nay 1am nhiém vu cung cip cho ngudi doc biét raing méi quan hé gitta cac
théng tin cu thé trén hinh vé thé nao.

Vi du:

e Ho s& nam duoc rang cac théng tin ¢ hinh v& cha yéu 1a thé hién sy ting
Ién cua ti 1& dan s & cac nudc.
e Hoic, ho ¢ thé biét dugc 12 6 td chiém phan Ion trong céc loai phuong tién
tai chau Au.
e Hoic, ho c6 thé biét rang hinh v& noi vé rat nhiéu sy thay d6i cia mot thanh
phd.
Chinh VI sy quan trong nhu vay nén cau Overview Sentence s& can phai rat rg
rang vé thdng tin va rd rang vé cu trdc.
Poi khi toi hay khuyén hoc sinh rang hay viét that don gian ma chinh xac & cau
nay, dirng ding cac cau trdc ngi phap phic tap gi ca.
Dé c6 thé thuc hién tét 2 thanh phan cua Introduction, cac ban can luu ¥ thyc hién
theo 3 budce sau day de co thé viét dugc mot maé bai tot nhat cho IELTS Writing
Task 1 nhé.

3 BUOC BE VIET NHANH VA DUNG MO BAI TRONG IELTS WRITING
TASK 1

Véi 3 budc nay, ban s& viét duoc rat nhanh va dung mé bai trong IELTS Writing
Task 1, va danh thoi gian cho viéc viét than bai body paragraph.

Buwéc 1: Nhan dién hinh vé va théng tin chi tiét vé hinh vé
Budrc 2: Két luan vé Overview
Buwéc 3: Can nhic ngdn ngit va Viét

Bay gio chlng ta s& xem chi tiét cach lam timg budc nhé, t6i van sir dung dé bai
mau ¢ trén dé hudng dan cac ban nhé. Cac ban nén doc ky phan tich nay, sau do
két hop xem video ¢ dudi dé hicu r6 rang hon nhé.

Dé bai
You should spend about 20 minutes on this task.

The graph below shows the proportion of the population aged 65 and over
between 1940 and 2040 in three different countries.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.
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Write at least 150 words.

% Proportion of population aged 65 and over

20

15 |

10 —

0! T ' 7 T 1
1940 1960 1980 2000 2020 2040

Year

Japan

——— = Sweden

USA

BUOC 1: NHAN DIEN HINH VE VA THONG TIN CHI TIET VE HINH
VE

O budc 1 ndy, ching ta s& can téi cac kién thire vé cac dang bai IELTS Writing

Task 1, moi cac ban xem lai néu chua nam viing nhé. (Cach phan loai cua toi rat
chi tiét, nén c6 thé cac ban can phai xem dé rd rang veé ting dang nhé)

Nhiém vu cua ban d6 1a nhan dién céac théng tin sau:

Loai hinh vé nao

Péi twong trong hinh 1a gi
Méc thoi gian 1a gi

e Don vi, cach do luong la gi

Ap dung vao bai nay ta co:

e Pay la dang bai biéu d6 duong — line graph
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e D4i tugng trong bai 14 ti 16 dan sé cua 3 nude 1a Nhat, Thuy Dién va My —
the proportion of population aged 65 and over in Japan, Sweden and the
USA.

e Madc thoi gian 1a tir 1940 t&i 2040 (bao gom giai doan du bao)

e Don vi la % (percent)

Mot lat nira, téi budc 3 ching ta s& bat dau viét nhé. Nhung ban dé y kj mot chut
1a hau nhu thong tin nay c6 ¢ dé bai roi d6. Nhu vay, hiy doc k§ dé bai hon mot
chdt va nhin hinh k§ hon mét chit & 1an téi nhé.

Ban nén xem video dé hiéu rd hon.
BUOC 2: KET LUAN VE OVERVIEW

Pé phan tich va dua ra két luan vé Overview, ban can c6 céi nhin tong quan mot
chat. Mot s6 goi y cho ban dé c6 thé dua ra overview nhanh nhat nhé:

e Nhin xu huéng chung thay tang 1én hay giam di (so sanh diém dau va diém
cubi)

e Céi gi 1a cao nhat hay thap nhat

e (o6 bao nhiéu budc, hay qué trinh nao phac tap hon qua trinh nao (dang
process)

e CO nhiéu thay doi khong, thay ddi dién ra chu yéu & ban dd nao (dang
maps)

Ap dung vao bai nay, chling ta s& co cac thong tin sau day:

e Ca 3 dudng nay déu di 1én, nhu vay xu huéng chung cua ching 13 ting
e Giatri cia Sweden va USA thi thay doi vi tri trong toan qua trinh, con riéng
Japan thi phan I6n thoi gian 1a nho nhat.
e Phan giai doan cudi (du b&o) thi gia tri cia Nhat cao nhét.
Tat nhién, ching ta khong thé dua vao hét tat ca thdng tin, ban co thé chon 2
thong tin trong s6 cac thong tin trén. Toi chon xu hudng chung caa toan hinh vé
va chon giai doan du bao cua Nhat.

Li do tai sao thi ban c6 thé xem & trong video dé biét 5 hon nhé.
BUOC 3: CAN NHAC NGON NGU VA VIET

Trong buéc 3 ndy, ban bat dau viét va suy nghi vé cach thé hién cac thong tin thé
nao dé viét thanh cau. Pay chinh 1 budc cubi cung dé hoan thién mé bai trong
IELTS Writing Task 1

CAC CAU TRUC CHO VIET MO BAI
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Dé viét ma bai ban cd thé str dung cac cu truc dudi ddy nhé:

eV
1. The graph/table/process/map shows
2. The graph/table/process/map gives information about
3. The graph/table/process/map compares
4. The graph/table/process/map illustrates/reveals
5. As can be seen from the graph/table/process/map,
6. It can be seen from the graph/table/process/map that
7. As the graph/table/process/map shows,
8. From the graph/table/process/map,
9. As is shown by the graph/table/process/map,
10.Overall,
11.Generally speaking,

Trong d6, ban c6 thé sir dung cac ciu trac sau dé viét Introductory Sentence

WRITING

INTRODUCTION
IELTS TASK 1

WRITING AN INTRODUCTORY SENTENCE

¢ The graph/table/process/map shows

* The graph/table/process/map gives information about
¢ The graph/table/process/map compares

¢ The graph/table/process/map illustrates/reveals

Va Ccac cAu tric sau dé viét Overview Sentence
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WRITING

INTRODUCTION
IELTS TASK 1

WRITING AN OVERVIEW SENTENCE

e As can be seen from the graph/table/process/map,
¢ It can be seen from the graph/table/process/map that

¢ As the graph/table/process/map shows,

* From the graph/table/process/map,

e Asis shown by the graph/table/process/map,
e Overall,

* Generally speaking,

Trong d6 thi t6i thuong chi dung ‘Overall,” 1a du, ngan gon, don gian va it phai
nhé nhiéu.

Cha y:

Tranh st dyng cau trac: according to the graph. Li do 14 cum according to thuong
duoc sir dung dé néi vé ngudn thong tin 1a tir nguoi khac (hoac nguon khac), va
khong phai tir ban. Trong khi d6 thi thong tin ¢ day 1a & trén hinh v&, va ban va
ngudi doc déu c6 hinh v&, vay thi ban dau can phai trich dan tir nguon khac dau?

Dung ding sai cau tric as can be seen from thanh as it can be seen from nhé. O
day chiing ta khong c6 chi ngir gia IT dau day.

Theo nhu khuyén céo ciia Pauline Cullen thi ban khdng nén diing cau tric sé 4,
tuy nhién, nhiéu ngudi van sir dung (ké ca giam khao) nén toi van tam dua vao
day. Tuy nhién, t6i theo ¥ kién tir Cullen nén khuyén ban nén ding 3 ciu tric dau
(thé 1a qua d roi)

1. The graph/table/process/map shows
2. The graph/table/process/map gives information about
3. The graph/table/process/map compares

Viét mé bai

Ap dung cac kién thic trén, ching ta s& viét duoc mo bai dudi day
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The graph compares the proportion of the 65 and over aged population from 1940
to 2040 in 3 countries. The population in Sweden, Japan and the USA have been
ageing and Japanese population is predicted to be younger than 2 other ones.

Ban hiy xem video dé ndm duoc rd hon cach viét nhé. Toi phan tich rat ky va goi
y nhiéu cach cho ban dé viét mé bai trong video (do 13 gd ra khé hon 1a néi)
BAI TAP VIET MO BAI TRONG IELTS WRITING TASK 1

Ban d3 nam duoc c4c kién thic ly thuyét vé cach viét ma bai trong IELTS Writing Task
1 rdi, bay gio chling ta cing lam maot vai bai tap dudi day nhé

Céc ban hoc sinh céac 16p IELTS Truc tiép va IELTS Online 4 K§ nang va IELTS
Writing Online can lam bai nghiém tlc bang cich comment phia dudi day dé nop bai
tap. Hay nghiém tdc lam bai nhé.

BAI TAP 1

N&i cac cau dé co duoc mé bai tét nhat

Make all the possible matches between the expressions in the table on the left
with those on the right:

1. The graph shows / indicates a) that the population of Alia grew
2. It is clear from the table in the 20th century

3. It can be seen from the graph b) the growth in the size of the

4. As the table shows, population of Alia

5. As can be seen from the graph, ¢) the population of Alia grew in the

6. As is shown/ illustrated by the graph, 20th century
7. From the graph it is clear

BAI TAP 2

Chon mé bai tét nhat cho hinh v
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Which is the best introductory sentence for a description of this graph from
the following?

World Meat Production, 1950 - 90

Million Tons
70} _m Pork
60+
50+ s o Beef/Buffalo
40 -‘ = = Poultry
30- p TN
20 =% o
o &
Ll et e g8 Sheep/Goats

0

1950 1960 1970 1980 1990

a) This graph shows the changes in world meat production between 1950 and
1990.

b) From this graph we can see that most meat production is a lot higher in 1990
than in 1950.

¢) Between 1950 and 1990 meat production in the world rose significantly for all
kinds of meat except sheep and goat meat.

d) The graph shows that in 1950 production of poultry and sheep and goat meat
was less than 5 million tons, while production of pork and beef and buffalo

meat was around 20 million tons.
BAI TAP 3
Thuc hanh viét mé bai cho dé bai dudi day
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below show the main reasons for study among students of different age
groups and the amount of support they received from employers.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and make
comparison where relevant.

Write at least 150 words.
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Reasons for study according to age of student

% 80“ '
70 \“ For carcer
60 I { . qu mierest
50111 -
40 1] '

10;'{‘ l |
20171 |
wHE !
0 -+<ut i _— 5= —
under 26 26-29 30-39 40- 49 over 49
Age
Employer support, by age group
(Time off and help with fees)
% 707! W,
601l Y 4 ;
b — ’.t,,,/‘-* S——
wily 77
20—V — 8 —
W V- A A
WV Vi VA vaa  v24 |
+—1 4 1 i 1 “ } - + o —
04 YWl A et K Al W el )
0 iy R R Ay Ly
under 26 26-29 30-39 40-49 over 49
Age

PAP AN BAI 1
1 goes with a) and b). Although ¢) is possible, it is more common in spoken
English, and it is better to use #hat in front of the clause.
2, 3 and 7 all go with a). Again, ¢) is possible, but it is better to insert that in

written English.
4, 5 and 6 all go with ¢) only.

PAP AN BAI 2 Cau c la dép 4n dung nhét
PAP AN BAI 3  Suggested answer

The charts show why students at different age groups study and how much support they
received from their employers. Younger students study mainly for career rather than
study for interest, and they receive more support from employers than older students.
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TONG QUAN TUNG DANG BAI TRONG IELTS WRITING

TASK 1

Bai viét tong hop rat ca
nhitng kién thuc can thiét vé
cach viét IELTS Writing
Task 1 dé dat muc tiéu
IELTS Writing Band 7.0 tro
Ién.

Bai viét s& dai boi t6i thich
viét va huéng dan that su
chi tiét cha khdng phai 1a
nhitng bai ngan va khong
mang lai diéu gi.

Vi thé ban hdy bookmark
(d¢anh dau lai bai viét nay dé
doc tiép nhé).

ULTIMATE GUIDE ON |ELTS WRITING TASK 1

TONG HOP KIEN THU'C
CAN THIET
IELTS WRITING TASK 1

1~ @

MUC DPIiCH CUA CAC LOAI BIEU PO, BANG BIEU, BAN PO VA SO PO

Dé hiéu duoc cach viét cho bai thi IELTS Writing Task 1 ¢ phan bang biéu, so
d6 hay ban do, chling ta can hiéu that rd hon vé ching.

Truéc hét, ching ta can hiéu vé ngudi ta sir dung chung nhu thé nao

MUC PiCH SU DUNG BANG BIEU, BAN PO VA SO PO

Céc bang biéu, ban d6 va so do thong thuong duoc sir dung bai:

e CAc hinh vé sé dién dat dé ching ta hiéu mot cach dé dang hon vé ¥ tuéng
va thong tin hon la chi doc chir (text)

e Tham chi, véi hinh v&, chling ta s& hiéu mot cach chinh xé&c va chi tiét nhat
vé thong tin hon 14 chi nhin vao chi.

e Hinh anh tham chi c6 thé cung cap cho ching ta vé mot overview (thdng
tin tong quan) vé cac thong tin tét hon 1a chir.

MUC PiCH VIET VE BANG BIEU, BAN PO VA SO PO

Khi viét vé bang biéu, ban d6 hay so do thi chling ta can

e Dua ra cac thong tin quan trong nhat duoc dua ra trén hinh vé
e Dién giai cac thdng tin trén hinh v& dé sao cho khi ngudi ta doc bai viét thi
van c6 thé hiéu dugc hinh vé @6 khai quat nhat.
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Ddi véi bai viét IELTS Writing Task 1, n6i tong quét, thi ching ta s& c6 mot sb
muc dich sau khi viét vé bang biéu, ban db hay so do:

e S0 sanh, dién dat va sip xép cac thong tin sé liéu (data)
e Viét md ta mot qué trinh timg budc cuia mot chu trinh nao do
e Dién ta vé thdng tin vé noi chdn va cach thac mot diéu gi d6 xay ra

GIOI THIEU CAC DANG BIEU PO, BANG BIEU VA BAN PO TRONG
IELTS WRITING TASK 1

Trong bai thi IELTS Writing Task 1, ban s& duoc yéu cau viét vé cac dang hinh
V¢ sau day:

1.

9.

Biéu dé day — Line
graph

Biéu do cot — Bar
chart

Biéu do tron — Pie
chart

Bang sb liéu — Table
Quy trinh — Process
Chu trinh vong lap —
Cycle

Céch thirc hoat dong
cia vat thé —
Procedure

So sanh va mé ta ban
do — Maps

TYPE OF WRITING
TASK 1

= LINE GRAPH
a BAR CHART
PIE CHART

//,,
C TABLE
II PROCESS
-

MAPS

G
Xy
n

Phoi hop 2 hodc nhiéu dang trén

Chlng ta cling xem xét qua vé ting dang va yéu cau véi mdi dang 1a gi. Luu v,
mudn bai viét chuyén sau thi ban c6 thé xem k¥ & ting dang, tdi c6 bai phan tich
riéng rdi do.

BIEU DO DAY — BIEU O DUONG — LINE GRAPH

Biéu db dang line graph con c6 tén 1a biéu d6 day hoic biéu d6 duong.

Dang nay rat quen thudc véi ching ta nhi, n6 1a dang biéu d6 gom 2 truc Ox va
Oy (truc hoanh va truc tung), va trén hinh cé cac duong noi gitra cac diém.

Pic diém cua biéu d6 duong trong IELTS Writing Task 1 Line Graph d6 1a
thuong cé bao gom yeéu to vé thoi gian, ndi cach khac, ban sé can chi y toi cac
van de lién quan tai thoi gian nhu cac kién thuc ve:
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e Thi thoi trong miéu ta thoi gian

e Céch ndi vé yéu t6 du béo

e Miéu ta xu hudéng — Trend trong task

o Mot sb cach dé ndi vé sé lidu data

e Su dung that dang cac cach miéu ta thoi

Thai gian trong biéu d6 day thuong 1a cic nam, déi khi 13 thang trong nim, cac
ngay trong thang va cé truong hop la gio trong tirng ngay.

S6 luong d6i tuong trong biéu db day 1a vo cung, c6 thé 1a 1 day, cd thé 2 ciing
c6 thé 12 6 day. Vi du nhu bai IELTS Writing Task 1 & quyén Cam 9 Test 4 ¢
t6i 6 day day.

Trong biéu d6 day, 2 truc tung va truc hoanh (horizontal and vertical axes) thuong
mang toi nhiéu thong tin nhat. Li do la truc Oy (horizontal) s& mang tai s6 liéu
vé data, con Ox (vertical) thi mang téi cac mdc thai gian cho ban.

Céc thdng tin con lai rat quan trong d6 1a Trend. Pay chinh 1a cét 16i cua biéu dd
day — Line graph.

Pé xem chi tiét hon vé cach viét va phan tich mot biéu d6 ddy sao cho don gian
ban xem ngay nhé

U.S. Energy Consumption by Fuel (1980-2030)

509 Petrol and Ol
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.................................... Hydropower
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History Projections

BIEU PO COT — BAR GRAPH — BAR CHART

Biéu db cot — Bar chart 1a dang biéu do twong tu biéu d6 day (ciing c6 2 truc OX
va Oy) nhung thé hién thong tin théng qua cac cot (columns).
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Biéu d6 cot — Bar chart c6 2 dang:
Dang 1: biéu dd cot c6 su thay doi thoi gian

Dang 2: biéu d6 cot khdng c6 sy thay do6i thoi gian (tap trung vao su so sanh sb
liéu numerical distribution). Dang nay con c6 tén la histogram.

Dudi day la anh cua 2 dang nay

Number of marriages and divorces in the USA,
1970-2000

8 Marmages
@ Divorces

millions

l Marital status of adult Americans, 1970 and 2000

w1970
2000

percentage of adults
oo BE5883E

Véi 2 dang nay, ban s& can nam duoc cé4c kién thic vé cac van dé nhu so sanh
théng tin, ngir phap vé thoi gian, su thay doi ...

e Thi thoi trong miéu ta thoi gian

e Céach néi vé yéu tb du bao

e https://ducthangbui.com/mieu-ta-xu-huong-ielts-writing-task-1

e Mot sb cach dé ndi vé sb lieu data

e Su dung that ding cac cach miéu ta thoi gian

e Cac cach so sanh thong tin trong IELTS Writing Task 1

Do6i véi biéu db cot, ban can chl y thdng tin 1a cac sé lidu thé hién ¢ truc Oy, cac
moc thoi gian néu c6 ¢ Ox va dac biét chu y téi xu hudng cia cac cot (mire twong
guan cua cac cot vai nhau)

Dé xem chi tiét hon vé cach viét va phan tich mot biéu do cot sao cho don gian
ban xem ngay nhe
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BIEU DO TRON — PIE CHART

Biéu dd tron — Pie chart 1a mét hinh tron (nhu cai banh Pie) va duoc chia thanh
cac miéng banh khéac nhau. Nhiém vy chinh cua ban 1a phai so sanh cac miéng
banh nay vaéi nhau.

Trong IELTS Writing Task 1 c6 rat nhiéu dang biéu do tron:

Dang mét biéu do tron

Dang 2 hay nhiéu biéu d6 tron c6 kém theo thay doi thoi gian
Dang 2 hay nhiéu biéu db tron khong c6 kém thay di thoi gian
O dang c6 thay ddi thoi

gian, mdi méc thoi gian
(thuong 1a cac nam) sé la
mot cai banh. Nhu thé,
nhiém vu cua ban sé€ la
phai so sanh gitra cac

miéng banh trong cu ng North America South America Europe

mot cai banh nhung van Iil I‘I ql

phai thé hién lam sao dé
ngudi doc thiy duoc cac

6 dang khéng Cé tha.y Africa Central Asia South East Asia
do6i thoi gian, méi mot

miéng banh nay thay doi
dél tu’O’ng (Cé thé Ia khu [0 industrial Use [l Agricutwral Use [l  Domestic Use

sau cac mdc thoi gian.

vuc, nhdm ngudi, nhom
dbi twong ...) s& 1am mot cai banh. Va nhiém vu cuaa ban 1a phai so sanh gitta cac
miéng banh trong cling mot cai banh Pie Chart, nhung van phai thé hién mdi
trong quan cua ching véi cac miéng banh khac ¢ céi banh khac.
Vi yéu cau nhu vay, thi dong nghia vai viéc ban s& can téi cac kién thuc sau:

e Thi thoi trong miéu ta thoi gian

e Miéu ta xu huéng — Trend trong task 1

o Mot sb cach dé ndi vé sé lidu data

e Su dung that ding cac cach miéu ta thoi gian

e Céc cach so sanh thdng tin trong IELTS Writing Task 1
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Dé xem chi tiét hon vé cach viét va phan tich mot biéu d6 tron sao cho don gian
ban xem ngay nhe

BANG SO LIEU — TABLE

Bang sé liéu — Table 1a mot bang va cd rat nhiéu sé liéu. Bang thi s& gom cac
hang (row) va cac cot (column) tao thanh mot ma tran so liéu.

Vidu

Sales of Fairtrade-labelled coffee and bananas (1999 & 2004)

Coffee 1999 2004
/ (millions of euros) | (millions of euros)
= UK 15 20 ]
Switzerland 3 6
Denmark 1.8
Belgium 1 1.7
- Sweden 0.8 7 1
Bananas 1999 2004
(millions of euros) | (millions of euros)
UK 15 ' 47 o
L___7Switzerland 1 5.5 ]
Belgium 0.6 4
Sweden 1.8 1
Denmark 7 2 7 7 0.9

* Fairlrade: a category of products for which farmers from developing countries have been paid an
officially agreed fair price.

Vi mot ma tran sé liéu nhu vay ban s& dugc yéu cau 1a chon cac sb liéu sao cho
thé hién dugc moi lién quan gitra hang va cot.

C6 2 dang bang, thay ddi theo thoi gian va khong cé thoi gian, vi thé ban ciing
can phai chon thong tin dé thé hién dugc sy bién thién theo thoi gian nay.
Véi yéu cau nhu vay, thi ddng nghia véi viéc ban s& can téi cac kién thuc sau:

e Thi thoi trong miéu ta thoi gian

e Miéu ta xu huéng — Trend trong task 1

o Mot sb cach dé ndi vé s liéu data

e Céc cach so sanh thdng tin trong IELTS Writing Task 1
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SO PO — CHU TRINH — PROCESS

Toi gop chung tat ca cac dang hinh v& vé so dd — qué trinh — chu trinh vao dang
bai Process.

Dang bai Process trong IELTS Writing Task 1 bao gdm cac dang nhu sau:

Qua trinh Process

Pay 1a dang noi vé timg budc thuc hién diéu gi d6 (hoic ting bude dé diéu gi do
xay ra). Dang nay dugc coi la kho (nhung thuc ra khong kho dau). Véi dang bai
nay thi ban c6 sin cac miii tén dé chi dan cho ban timg budc caa qua trinh.
Vong lap — Cycle

Vvong lap cycle twong tu nhu Process nhung diém dau va diém cudi cua qué trinh
la trung nhau.

M0 ta sw hoat dong — Procedure

M6 ta vé cach thirc ciia mot vat nao d6 hoat dong. Vi du mot chiéc may in s& hoat
dong dé in ra giay nhu thé ndo. Dang nay 1a rat kho vi ban phai tu nghi ra cach
thic hoat dong chir khong cé san timg buéc.

——— Geothermal power plant
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BAN DO — MAPS
Dang bai kha nhiéu nguoi hay kéu 1a kho. Nhung thuc té thi 1a khong kho dau.

Dang bai Maps dua ra cho ban mot hodc nhiéu ban d6 dé ban viét, va co thé chia
thanh 2 loai nhu sau:

e Dang 1: Pua ra 2 hoic nhiéu maps dé thé hién su thay doi vé mit thoi gian
e Dang 2: Pua ra 1 ban d6 nhung trén d6 c6 2 hodc 3 diém dé so sanh gita
cac diém nay

Before

mnaee Vehicle track ‘

100 Metres

Véi cac dang nay, ban chi can nim duoc cac kién thuc va cach viét chi tiét 1a co
thé xur ly rat ngon dang bai nay roi.

CAU TRUC MOQT BAI IELTS WRITING TASK 1

Mot bai IELTS Writing SENTENCEIN ]
Task 1 c6 nhiéu céch viét, IELTS WRITING TASK 1 R
INTRODUCTION 1 - 2 Sentences

nhung nhin chung gém 3
thanh phan nhu sau

Cu thé mot chdt vé 3 thanh
phan nay:

OVERVIEW 1 - 2 Sentences

3 - 4 Sentences each pragraph
(the number may vary, depending on
number of paragraphs and data)

BODY
PARAGRAPH



INTRODUCTION — MO BAI TRONG IELTS WRITING TASK 1

Phan dau tién va rat quan trong cta bai Writing Task 1 1a mot mé bai. Nhiém vy
chinh ctia mé bai d6 1a cung cap khai quat vé noi dung cua hinh vé la vé van dé
gi, doi trong nao, thoi gian nao dugc xem xét trong hinh va hinh vé nay la dang
gl.

Phan mé bai ndy nén chi viét trong 1 cau (d6i khi 1 2 cau) ma thoi, tranh viét dai
khong can thiét.

Mg bai tét nhat 1a nén paraphrase lai dé bai 1a hop ly boi dé bai cung cap du hét
cac thong tin roi.

M¢ bai 1& mét co hdi rat tot d@é ban luyén tap Ky nang paraphrase va tao dn tuwong
vé khd néng ngir phap va tir vieng

OVERVIEW - THONG TIN KHAI QUAT TRONG IELTS WRITING
TASK 1

Phan tht hai nay duoc ndi rat rd ¢ trong phan cham diém Band Descriptors cho
bai thi IELTS Writing Task 1 nén hay chic chan 1a ban c6 phan nay trong bai nhé.

Néu ban khong c6 overview thi diém sb ¢ Task Achievement s& giam rat nhiéu.

Theo dinh nghia thi overview 13 mot doan van ngan noi vé théng tin tong quan
chung cta hinh vé va khdng duoc di cuing voi yéu té chi tiét qua. N6i cach khac
overview phai khong duoc qua chung ciing khong qua chi tiét.

Vi mdi dang bai trong IELTS Writing Task 1 thi s& khac nhau trong cach dua ra
thong tin trong overview.

Ban cha y theo dbi ¢ trong cac dang bai ¢ trén nhe.

BODY — PHAN THAN BAI TRONG IELTS WRITING TASK 1

Phan body paragraph — than bai 1a phan mang téi phan Ion diém cuaa ching ta.
Phan than bai nay cd thé gom nhiéu doan va mdi doan déu noi téi cac thong tin
chi tiét vé bai viét nham muc dich gitip ngudi doc hiéu rd hon vé md bai va
overview ma ching ta da dua cho ho.

Phan than bai nay n6 kha phuc tap va rac rdi khi ma ban phai biét cach chon lya
cac thong tin chi tiét (detail)

Ngoai ra phan than bai thi c6 thé c6 nhiéu cach trién khai & mdi bai va gom bao
nhiéu doan thi s¢€ la tuy thugc vao chinh ban théi.
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(Xem ngay vi du phéan tich ¢ dudi)

Dé nam duoc cac hudng viét khac nhau caa mot bai Task 1, chiing ta nhin vao vi
du mau dudi day nhé

The table below shows how many students studied English language courses
at an English language centre from 2003 till 2005.

Summarise the information by selecting and reporting the main features,
and make comparisons where relevant.

ELICO*

2002 2003 2004
China 11070 11426 11748
Korea 4355 1237 7471
Taiwan 2918 2733 2465
Hongkong 2803 2308 1768
Netherlands 22 18 37

ELICOS = English Language Intensive Courses for Overseas Students

Chuing ta s& c6 thé c6 nhiéu lya chon dé viét & bai nay, lay vi du ¢ truong hop
nay thi co 3 cach viét nhu sau

e Cach viét 1: 3 doan than bai, tuong duong 4 doan trong ca bai.
e Céch viét 2: 5 doan than bai, twong duong 6 doan trong ca bai.
e Céch viét 3: 2 doan than bai, tuong duong 3 doan trong ca bai.

CACH VIET BAI TASK 1 VOI 4 POAN

Truong hop viét 4 doan s& gom 1 doan mé bai (bao gom overview ludn) ciing voi
3 doan than bai, mdi doan ndi vé mot nim trong hinh trén (twong duong cac cot
khac nhau).

O day toi c6 goi Y vé dan bai néu viét theo hudng nay.
Doan 1. The table shows the number of international students who studied

intensively in English language course from 5 countries in 3 years. The figures
are for the years 2002, 2003 and 2004.

Poan 2 — Body paragraph 1
Viét cac sb liéu trong nam 2002 (gdm céc s6 lidu nhu: 11070, 4355, 2900 va 22)
Doan 3 — Body paragraph 2

Viét c4c s liéu trong nam 2003 (gdm cac thong tin nhu: China khong thay ddi
nhiéu, Korea ting manh, Taiwan va HongKong va Netherlands giam nhe)
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Doan 4 — Body paragraph 3

Viét c4c sd liéu trong nam 2004 (gdm cac thong tin nhu: China tiép tuc khon thay
d6i, twong ty Korea. Trong khi Taiwan va HK giam thi Netherlands lai ting lai,
37)

Nhu vy ban s& thay 1a mdi doan than bai s& bd sung cho mét phan théng tin &
trong doan 1 (mo bai)

CACH VIET BAI TASK 1 VOI 6 POAN

Poan 1: The table shows the number of international students who studied
intensively in English language course in 2002, 2003 and 2004. The numbers of
students who came from China, Korea, Taiwan, Hong Kong and the Netherlands
have different trends.

Cac doan than bai ban xem anh dudi

Paragraph | Structure of Essay

-E'-.'::p'i..;:-f ::';.—.::;'1/ The Zis/:':. lands

Body Parggraph 1 lf
CHINA v f
2 « 2003 ,’
« 2004 |
« 2005 /
J
J
Body Paradraph 2
KOREA ¥
3 « 2003
. 2004
« 2005

Body Psr9drsph 3
TAIWANy
« 2003

|
Body Paragrapj'4 /
HONG KONG {
5 « 2003 /

« 2004 I
« 2005

Body Paragraph 5 !
THE NETHERLANDS

Tuong tu ban thay riang cac phan than bai déu bd sung thong tin cho doan 1 nhi.
CACH VIET BAI WRITING TASK 1 VOI 3 POAN

O truong hop ndy, chdng ta s& viét khac véi 2 cach trén nhu sau:
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DPoan 1: The table shows the number of international students who studied
intensively in English language course in 2002, 2003 and 2004. The numbers of
students who came from 4 Asian countries, including China, Korea, Taiwan,
Hong Kong and 1 European countries, the Netherlands, have different trends.

Poan 2: Viét cac thong tin vé nhom 4 nude chau A

Poan 3: Viét vé nudc thudc nhdm chau Au

Paragraph | Structure of Essay

four Asian_ count;i = (C '
one. Europeafi~qountry, The NecherlIands.

2
Body Paragraph 2 ;
1 EUROPEAN COUNTRY
3 « 2002
« 2003
« 2004

Nguén University of Technology Sydney

Theo nhu nhan xét chung thi cach viét theo hudng 3 doan nay tot hon. U thi toi
ddng y nhung cach chia theo dia Iy khdng phai 1a cach toi hay st dung. T6i theo
quan diém dua vao so liéu hon.

TIEU CHI CHAM DPIEM BAI THI IELTS WRITING TASK 1

C4c tiéu chi cham diém bai thi IELTS Writing Task 1 1a rat can thiét bai néu nam
duoc chlng thi ban s& c6 co hoi tot hon dé gianh diém cao.

MJi tiéu chi & day dua theo bo tiéu chi chuan cua té chac quan ly ky thi IELTS
— ngudn — va dua trén kinh nghiém thi va day nhiéu nam cua toi.

Bén dudi mdi phan giai thich ¢ mot video tir chinh té chirc quan ly ky thi IELTS
nay, ban ciing nén xem nhé.

TIEU CHI CHAM THI IELTS WRITING TASK 1 — TASK
ACHIEVEMENT

Tiéu chi nay thé hién vé chat lwong cac noi dung thong tin ma ban dua ra trong
bai viét theo mot s6 cac van dé nhu sau
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e Dua ra, lam rd va minh hoat cac théng tin chinh (key features) cua hinh
VE.

e Sir dung téi thiéu 150 tir

e CA&c ndi dung thong tin (data) dua ra phai accurate — chinh xac va relevant
— lién quan t&i hinh ve.

e CO overview va overview d6 phai ro rang va néu ra dugc xu hudng chu
dao, su khac biét chu dao hoac trong tdm chu dao cua hinh vé do.

e Sir dung ding tone — giong van academic vai ngbn ngir formal — trang
trong, academic — hoc thuat, appropriate — chinh xac, va it sir dung cac
phrasal verbs — cum déng tir va khong ding slang — tiéng 16ng.

Moi ban xem video d€ hiéu rd hon

CLICK HINH PE XEM
BAI GIANG VIDEO

1< » »l

@ YouTuhe

TIEU CHi CHAM THI IELTS WRITING TASK 1 - COHERENCE &
COHESION

Tiéu chi chdm thi Coherence va Cohesion thudng duoc tdi goi 1a Sy mach lac va
troi chay.

Tiéu chi nay nghia 12 bai viét cua ban s& can phai d& doc va dé hiéu (vé mat théng
tin). NOi cach khac thdng tin sé phai dugc sap xep mot cach logic nhat (trong tirng
cau, trong tirng doan va trong ca bai).

Tiéu chi Coherence & Cohesion nghia 13 thong tin trong toan bai viét s& dugc sap
xép logic theo mot tidu chi nao d6. Pdng thai duoc ndi voi nhau théng qua céc
tir ndi chuyén doi (transition signals) hay cac cum thoi gian, dia diém hay céc
cach néi khac.

Pé hiéu rd hon, moi cac ban xem video dudi day nhé.
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https://www.youtube.com/watch?v=v_Q-WjhWfLw&feature=youtu.be

CLICK HINH PE XEM
BAI GIANG VIDEO

4« » »l

@ YouTube

TIEU CHI CHAM THI IELTS WRITING TASK 1 — GRAMMATICAL
RANGE AND ACCURACY

Tiéu chi nay bao gdm Range va Accuracy nghia 1a bao gdm: su da dang vé ngi
phap va su chinh xac vé ngir phap.

Bao gém cac yéu cau sau day:
Str dung da dang cac loai ciu triic cu: cau don — cau phirc — cau ghép.

Str dung duoc céc loai cau tric khéc trong bai viét Task 1 nhu: cau cha dong —
cau bi dong, cau dicu kién, modal verbs...

Han ché duoc cac 16i sai va mirc d6 anh hudng cua I3i sai ngir phap 18n viéc hiéu
cta nguoi doc.

Han ché 13i sai trong d4u cau va anh huong caa 16i sai vé dau cau 1én viéc doc
hiéu

Pé hiéu cu thé hon vé tiéu chi ngir phdp Grammatical Range and Accuracy, moi
ban xem video dudi day nhé:

CLICK HINH PE XEM
BAI GIANG VIDEO

>

14 » »l

@ YouTube
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TIEU CHI CHAM THI IELTS WRITING TASK 1 — LEXICAL
RESOURCE - VOCABULARY

Khi noi téi tiéu chi tir vung nay, thuong moi ngudi hay nghi tai viéc dung that
nhiéu tir vung khé hay hiém 1a dat tiéu chi nay roi nhi. Nhung thyc té, tiéu chi
nay khong doi hoi don gian nhu thé dau nhé. Chung ta can phai chi y nhiéu hon
ti yéu t6 1a su chinh xac (accurately and precisely)

Cu thé hon, tiéu chi ndy bao gdm cé4c van dé sau:

e Tirvung cua ban sé can da dang, di dé dién dat dugc cac van dé trong Task
1 nhu xu hudng, s6 liéu, d6i tuong ...

e Tir vung ciing can phai duoc st dung mét cach thoai mai (flexibility) bao
gom str dung mot cach hiéu qua word formation (dang thac caa ti).

e Dong thoi ban ciing s& can thé hién duoc kha nang ciia minh véi ki ning
paraphrase (Viét lai thong tin cho nghia khong doi).

e Thé hién duoc su ty nhién trong viéc str dung tir vung

e Yéu t6 chinh ta ciing kha quan trong.

Dé hiéu chi tiét hon, ban c6 thé xem video duéi ddy nhé:

CLICK HINH PE XEM
BAI GIANG VIDEO

4 > pl

€ YouTube
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HUONG DAN CHI TIET BIEU PO PUONG LINE GRAPH
IELTS WRITING TASK 1 BAND 7+

Line graph, biéu 6 duong la dang bai rat pho bién trong IELTS Writing Task 1.
Bai hoc nay s& gitp ban cac kién thirc dé viét mot bai line graph band 7+

BIEU PO PUONG — LINE GRAPH LA GIi?

Line graphs 1a dang biéu do trong d6 c6 chira mot hoac mot sé6 duong (line), mdi
duong biéu dién cho su thay doi cua mot yeu to nao dé6 qua nhiéu moc trong mot

khoang thai gian cu thé cho trude (ngay, tuan, thang, nam, thap ky...)

Dé hiéu 15 hon vé biéu do Line graph, va so sanh véi céc loai biéu do khac ban
hdy xem bai Phan biét cac loai bieu do nhé.

M6t s6 hinh anh vi dy vé biéu d6 duong — line grap
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https://ducthangbui.com/tong-quan-ietls-writing-task-1-academic

Thong thuong trong bai IELTS Writing Task 1 s€ ¢4 tir 2 duong tra [én trong mot
line graph. (Voi cac dé thuong ra gan day tir nam 2017 thi ti & ra thuong 14 3
duong tré 18n. Ban c6 thé xem va tim thdng tin vé b dé dw dodn IELTS dé biét
r0 hon)

Nhiém vu cua thi sinh trong bai Line graph nay la:

e Viét mot doan vin it nhat 150 tir ¢& miéu ta théng tin hién thi trong biéu
do.

e Miéu ta nhimg thong tin dugc cung cap

e Miéu tabiéu dd mot cach khach quan (khéng 16ng vao quan diém cia nguoi
Viét)

e Thé hién kha ning sir dung ngdn ngix phd hop, chuan xac dé miéu ta

CAC KIEN THUC VE NGU PHAP VA NGON NGU CAN THIET CHO BIEU
DO BUONG - LINE GRAPH

Pic diém cua biéu d6 duong trong IELTS Writing Task 1 Line Graph d6 1a
thuong c6 bao gom yéu tb vé thoi gian, néi cach khéc, ban s& can cha y téi cac
van dé lién quan toi thoi gian nhu cac kién thuc ve:

e Thi thoi trong miéu ta thoi gian

e Céch noi vé yéu té du bdo

e Miéu ta xu huwong — Trend trong task 1

o M0t sé cdch dé néi vé sé lidu data

e Surdung thdt dung cac cach miéu ta thoi gian

Thoi gian trong biéu d6 day thuong 1 cac nam, doi khi 12 thang trong nam, cac
ngay trong thang va cé truong hop la gio trong ting ngay.

BO CUC BAI VIET BIEU PO PUONG - LINE GRAPH

B cuc cau triic mot bai viét vé biéu do duong — line graph trong IELTS Writing
Task thuong gom c6 3 phan Ia:

1. Introduction
2. Overview
3. Body paragraphs

Véi 3 phan nay, ching ta c6 thé viét theo nhiéu cach va nhiéu doan chir khdng
nhét dinh s6 luong doan vin.

Ban nén xem that k§ viéc phan tich rd cac truong hop bd cuc doan vin khac nhau
va loi ich khi bb cuc nhu thé nay & phan B6 cuc cho cac bai IELTS Writing
Task 1.
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CAC BUOC VIET MOT BAI BIEU PO PUONG - LINE GRAPH
Pé viét mot bai biéu d6 duong — Line graph ciing s& can 3 budc, d6 1a: Phan tich
— Viét — Hiéu dinh.

Trong bai viét 3 buéc cuc nhanh dé viét IELTS Writing Task 1, di c6 hudng
dan rat chi tiét 1am thé nao dé thuc hién 3 budc ndy. Néu chwa nam chic, ban phai
doc ngay dé bat ¢au chuyén sang cac phan tiép theo nhé.

Luuy,

Khi phan tich biéu d6 duong ban nén dé y dén cac thoi diém véi s liéu cu thé va
dic biét & cac méc bat dau, két thic, cao nhat, thdp nhat, tang/giam dot ngot, va
xu hudng chung cta cac duong.

Pé biét rd hon vé su quan trong cta viéc nay, ban hiy xem huéng dan ting phan
cu thé bén dudi day.

HUONG DAN VIET MO BAI CHO BAI BIEU PO PUONG — LINE
GRAPH

Vé nguyén tac thi viét mo bai cho bai biéu do duong khong cé gi khac so véi
nguyén tac chung khi viét Introduction trong IELTS Writing Task 1.

Tuy nhién, ban luu y mot chit 1a vi biéu do dudng cé bao gom ca yéu to vé thoi
gian nén ban can nam dugc cac cach viét vé thoi gian dé thay doi paraphrase mot
chat cho mé bai cua minh hap dan hon.

Ban can biét vé cac cau trdc md ta thai gian trong IELTS Writing Task 1.

Chung ta sé& str dung vi du dudi day dé thir viét mo bai nhé
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below gives the information from a 2008 report about
consumption of energy in the USA since 1980 with projections until 2030.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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U.S. Energy Consumption by Fuel (1980-2030)
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Véi dé bai cho thé nay The chart below gives the information from a 2008 report
about consumption of energy in the USA since 1980 with projections until 2030
va két hop nhin, thi ta thay:

Pay 14 biéu d6 line graph

C6 6 d6i tuong 12 6 loai energy tai USA
Thoi gian bat dau tir 1980

e (0 giai doan twong lai du bao 2030

Dé viét dugc mé bai tot cho bai ndy, ngoai cac cum tir khac, ta can chi v téi cach
viét md ta dugc 2 moc thoi gian 1980 — 2030 nay.

Véi since 1980 thi kha d& dang rdi, ta c6 thé viét 1a from 1980, con giai doan sau
do, ta s€ chia ¢ méc 2015 la hién tai, tr 2015 tgi 2030 thi s€ 1a tuwong lai.

Nhu vay ta sé c6 mo bai:

The graph shows energy consumption in the USA over a from 1908 to 2015 and
a projected period from 2015 to 2030.

Mot cach viét khac sé 1a:

The graph shows energy consumption in the USA from 1980 to 2015, and
projected consumption to 2030.
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HUONG DAN VIET OVERVIEW CHO BIEU PO PUONG LINE GRAPH

Pdi voi overview sentence — cau overview, ching ta can néu ra théng tin khai
quat cua toan hinh. Nhu vay, ching ta c6 thé dung 1 — 2 cau cho phan nay dé néu
Ién burc tranh tong quan cua biéu do.

Ban hdy néu ra nhiing théng tin mang tinh chat tong quan nhu sy thay doi tong
thé, dat cao nhat/hon, thap nhat/hon ma khong can dwa con sb cu thé vao. O phan
nay ching ta khéng nén néu nhitng con s cu thé dé tranh 16i detail, ma hay dé
viéc d6 cho phan than bai.

M@t goi y cho cac ban dé viét overview cho bai biéu dé dwong — line graph:

e D6 13, nhom nhitng thdng tin trong biéu d6 thanh 2 nhém tuong dong co
cung xu huéng hoic sy thay doi.

e Hay phan tich mot chut dé thay cac duong thong tin da thay d6i nhu thé
nao tir diém bat dau cho dén diém két thuc.

e Va céc ban hdy xem c6 nhimg xu hudng chung nao cho cac duong biéu
dién khong (vi du tang 1én, giam xudng, khong thay ddi....). Sau d6 cac
ban c6 thé néu mot cach tong quan 2 nhdm nay trong phan overview.

e Bén canh d6, ban cd thé phan tich mét chat vé do 16n (thir tu) cua cac
duong nay. Ban s& ¢ thé chi y téi cac dudng c6 do 16n cao nhat hay thap
nhét (tht tu cao nhat hoic thap nhat), d6 chinh 14 mot théng tin khac vé
overview ma ban s& can.

Phan tich vi du trén nhé,

Vi du & hinh v& trén, ta phan tich k§ mot chit thi s& thay c6 2 xu hudéng gidng
nhau trén hinh do la:

e Puong biéu dién théng tin cua petrol and oil, coal, natural gas déu ting lén

e DPuong biéu dién thdng tin caa nuclear, solar/wind, hydropower c6 thé tang
lén nhe hoic giam di. Nhung duy nhét chi c6 hydropower la giam di thoi
nén minh khéng nén nhac toi, d6 1a thong tin chi tiét roi.

Nhu vy, ta 6 thé c6 thong tin dau tién d6 1a

The consumption of energy produced from all sources continues to increase.
Phan tich tiép theo vé thir tw, ta thay

Nhém 3 duong dau tién ludn cao hon 3 nhém bén dudi.

Nhu vay, ta c6 thé c6 thdng tin tiép theo do6 la:

83



The consumption of energy from petrol and oil, coal, and natural gas is predicted
to be higher than that of other energy sources.
Tong hop lai, ta s& co:

Overall, the consumption of energy produced from all sources continues to
increase while the consumption of energy from petrol and oil, coal, and natural
gas is predicted to be higher than that of other energy sources.

Tuy nhién, dé viét hay hon, chung ta cd thé viét thé nay ma van dam bao thong
tin:

Overall, the US will continue to rely on fossil fuels, with sustainable and nuclear
energy sources remaining relatively insignificant.

Ban c6 thé xem video phan tich chi tiét hon ¢ dudi dé hiéu rd hon tai sao ta nén
viet the nay nhe.

https://youtu.be/AoWzcGud_Es

BAlI MAU BIEU PO PUONG - LINE GRAPH

Pé xem nhiéu bai mau biéu d6 duong — line graph, ban c6 thé xem tai bai tong
hop cac dap an chi tiét cho IELTS Writing Task 1 trich tir bé dé IELTS
Cambridge nhé.

D6i vé6i cac ban hoc sinh tham gia khéa hoc IELTS Writing Advanced va

IELTS Writing Correction (khoa chita bai) thi cd thé tham khao cac bai mau —
model answer c6 phan tich chi tiét tai panel khoa hoc.

Dudi day 1a bai mau cho dé bai ma ching ta vira &p dung & trén nhé.
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below gives the information from a 2008 report about
consumption of energy in the USA since 1980 with projections until 2030.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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U.S. Energy Consumption by Fuel (1980-2030)
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Dé bai mdu cho cach viét tirng dwong

The graph shows energy consumption in the USA from 1980 to 2015, and
projected consumption to 2030. Overall, the US will continue to rely on fossil
fuels, with sustainable and nuclear energy sources remaining relatively
insignificant

In 1980, petrol and oil were the main source of energy in the US, with 35
quadrillion units. In the next 50 years, the number increased and fluctuated to just
above 40 in 2010, rising to 50 in 2030 as predicted.

During the given period, coal and natural gas were the second important energy
source. The consumption of natural gas in 1980 was 20, falling back to over 15
In next 5 years. Then, the consumption went up to 25 in 2015, before a predicted
stability in the next 15 years. The coal consumption gradually climbed from 15
to 30 throughout the whole period.

In 1980, only 4 quadrillion units of nuclear, solar/wind and hydropower was used.
The consumption of nuclear and solar/wind slightly increased to under 10 and
above 5 respectively while the figure for hydropower fluctuated around 5,
declining to under its 1980 level.
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Bai mdu biéu dé dwong viét theo cdch so sdnh diém

The graph shows energy consumption in the USA from 1980 to 2015, and
projected consumption to 2030. Overall, the US will continue to rely on fossil
fuels, with sustainable and nuclear energy sources remaining relatively
insignificant.

In 1980, petrol and oil were the main source of energy in the US, with 35
quadrillion units. In the next 50 years, the number increased and fluctuated to just
above 40 in 2010, rising to 50 in 2030 as predicted.

During the given period, coal and natural gas were the second important energy
source. By 2015, the consumption of coal and natural gas had grown gradually
from 20 and 15 respectively in 1980 to 25. From 2015 onwards, while
consumption of natural gas is predicted to remain unchanged, it is predicted that
the data for coal will show a steadily increase to 30.

In 1980, energy consumption of nuclear, solar/wind and hydropower was under
5. Over the next 50 years, there was a slight rise in the consumption of nuclear
energy, solar/wind and hydropower energy consumption fluctuated around 5. The
projected consumption of nuclear and solar/wind continues to increase
moderately to above 5; in contrast, hydropower energy consumption will fall to
its beginning level during the predicted period.

Bai viét mdu line graph tir giam khdo

The graph shows energy consumption in the US from 1980 to 2012, and projected
consumption to 2030.

Petrol and oil are the dominant fuel sources throughout this period, with 35
quadrillion (35q) units used in 1980, rising to 42q in 2012. Despite some initial
fluctuation, from 1995 there was a steady increase. This is expected to continue,
reaching 47q in 2030.

Consumption of energy derived from natural gas and coal is similar over the
period. From 20q and 15q respectively in 1980, gas showed an initial fall and coal
a gradual increase, with the two fuels equal between 1985 and 1990.
Consumption has fluctuated since 1990 but both now provide 24q. coal is
predicted to increase steadily to 31q in 2030, whereas after 2014, gas will remain
stable at 25q.
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In 1980, energy from nuclear, hydro-and solar/wind power was equal at only 4q.
Nuclear has risen by 3q, and solar/wind by 2. After slight increases, hydropower
has fallen back to the 1980 figure. It is expected to maintain this level until 2030,
while the others should rise slightly after 2025.

Overall, the US will continue to rely on fossil fuels, with sustainable and nuclear
energy sources remaining relatively insignificant.

203 Words

MOT SO CAU TRUC HAY CHO DANG BAI LINE GRAPH TRONG
IELTS WRITING TASK 1

Pé tai cac cau tric hay nhat cho dang bai nay trong IELTS Writing Task 1, cac
ban ding ky form dé hé théng guii qua email nhé. Nhé phai mé ngay email dé xac
nhan nhé.

Cac ban hoc sinh 16p IELTS Writing Advanced cd thé tim thay tai liéu nay trong
panel 16p hoc nhé.

Trén day 1a cac huéng dan chi tiét vé cach viét mot bai IELTS Writing Task 1,
dang biéu d6 duong — line graph.

Cac ban hoc vién 16p IELTS truc tiép va IELTS Online 4 Skills xem céc video
phan tich chi tiét va nhiéu vi du khéc tai cong thdng tin khoa hoc.

Céac ban hoc vién 16p IELTS Writing Correction Online va IELTS Writing
Advanced xem hudng dan céch viét khac cling cac bai mau, phan tich chi tiét cho
nhiéu vi du khac tai cong théng tin khda hoc.
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HUONG DAN CHI TIET BIEU PO CQT BAR CHART IELTS

WRITING TASK 1[BAND 7+]

Tuy kha phtic tap nhung néu biét nhitng huéng dan chi tiét cach viét biéu do cot
bar chart trong IELTS Writing Task 1 Academic, dang bai nay s& rat don gian.

BIEU PO COT - BAR CHART LA GI?

Biéu db cot — bar chart hay con goi la Bar graphs Ia dang biéu d6 sir dung nhiing
thanh dung (hoac co thé nam ngang) dé so sanh so liéu gitra mot so doi tuong.
Mot truc cua biéu do dung dé biéu thi cdc hang muc duoc so sanh, truc con lai

biéu thi cac méc gia tri.

Dé hiéu r6 hon vé Bar chart, va phan biét biéu d6 cot véi cac loai biéu d6 khéc
trong IELTS Task 1, ban can phai xem ngay bai viét Tong hop vé cac dang bai

IELTS Writing Task 1.

Va dé nam duoc cach viét cho bar chart, ban s& can phai nam dugc ¢ bao nhiéu

dang bai bar chart da nhé.
PHAN LOAI BAR CHART

CO 2 dang bai bar chart trong
IELTS Writing Task 1, do 1a
mot loai c6 su bién thién, thay
ddi cua dbi twong theo thoi gian
(time graph) va mot loai khéng
c6 sy bién thién theo thoi gian
(comparison graph).

Vi du minh hoa cho loai bién
thién thay doi theo thoi gian:

Véi bai nay gdm 2 hinh, ban ¢6
thé thay 1a su thay doi thoi gian
Xay ra ¢ ca 2 hinh.

Hinh tha nhat, ¢ truc hoanh
(truc ngang) thi sé 1a cac nam va
2 d6i twong nay thay doi trong
suét khoang thoi gian cho trudc.

Number of marriages and divorces in the USA, l
1970-2000

millions

80
70

percentage of adults
cocBE8528

Marital status of adult Americans, 1970 and 2000

7 ® Marriages |
[mDivorces |

orces

Hinh thr hai, & truc hoanh thi 12 cac nhom déi tuong, nhung cac mau lai biéu dién
cho sy thay dbi va khéc biét gitra 2 méc thoi gian.
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Vi du minh hoa cho loai khéng cé sy bién thién theo thoi gian:

O dang nay thi khong hé

The holiday accommodation chosen by the British in 2010
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CAC KIEN THUC VE NGU PHAP VA NGON NGU CAN THIET CHO
BIEU PO PUONG — LINE GRAPH

Pic diém caa biéu do duong trong IELTS Writing Task 1 Line Graph do 1a
thudng ¢ bao gom yéu té vé thoi gian, ndi cach khac, ban s& can chi y téi cac
van dé lién quan ti thoi gian nhu cac kién thic vé:

e Thi thoi trong miéu ta thoi gian

e Céch néi vé yéu t6 du béo

e Miéu ta xu huéng — Trend trong task 1

o Mot s6 cach dé ndi vé sé lidu data

e Su dung that ding cac cach miéu ta thoi gian

Thoi gian trong biéu d6 day thuong 1 cac nam, doi khi 1a thang trong nam, cac
ngay trong thang va cé truong hop la gio trong tung ngay.

BO CUC BAI VIET BIEU PO COT - BAR GRAPH

Bé cuc cau tric mot bai viét vé biéu do cot trong IELTS Writing Task thuong
gom c6 3 phan la:

e Introduction
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e Overview
e Body paragraphs

Véi 3 phan nay, ching ta cd thé viét theo nhiéu céch va nhiéu doan chtr khong
nhét dinh s6 luong doan vin.

Ban nén xem that k§ viéc phan tich rd cac truong hop bd cuc doan van khac nhau
va loi ich khi bé cuc nhu thé ndy & phan Bd cuc cho céc bai IELTS Writing
Task 1.

CAC BUOC VIET MOQT BAI BIEU PO PUONG - LINE GRAPH

Dé viét mot bai biéu d6 cot Bar chart ciing s& can 3 budc, d6 1a: Phan tich — Viét
— Hiéu dinh.

Trong bai viét 3 budc cyc nhanh dé viét IELTS Writing Task 1, i ¢c6 huéng
dan rat chi tiét 1am thé nao dé thuc hién 3 buéc nay. Néu chua ndm chic, ban phai
doc ngay dé bat dau chuyén sang cac phan tiép theo nhé.

Luuy,

Ban hdy nhin vao mau cuia cac cot chur dirng qué chu y téi tén cua cac cot/thanh
trong biéu dd nhu tén qubc gia, tinh trang nao d6. Noi cach khac ta chi xem va
chi y téi @6 dai cua cac thanh theo timg mau, dung doc ky qua.

Hay xem k¥ ting mau mat vi cac ban s& cam thay rac rdi khi xem biéu dd mot
cach tong the.

Tim kiém nhimg diém chung, xu huéng chung, thi tu chung caa céc cot/thanh.
Chlng rat quan trong dé chiing ta nhém théng tin va 1én cau tric y cho bai viét.

Hay that chi y toi nhitng ngoai 1é ma khong theo cac diém chung & trén, day co
thé 12 nhitng thong tin ma chlng ta can dua vao bai viét.

Cung phan tich vi du nay nhé:
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below shows the total number of minutes (in billions) of telephone
calls in the UK, divided into three categories, from 1995-2002.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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UK telephone calls, by category, 1995-2002

Call type: [l Local —fixed line
¥ National and international — fixed line
B Mobiles (all calls)
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Gia sir chung ta nhin vao hinh trén, chiing ta s& thiy nhitng thdng tin gi nhi? Ban
thir danh khoang 2 phit nghi va ghi lai cic thong tin nay xem nhé. Sau d6 ddi
chiéu véi bén dudi nhé.

HUONG DAN VIET MO BAI CHO BAI BIEU PO CQT BAR CHART

V& nguyén tac thi viét mo bai cho bai biéu d6 duong khong co gi khéac so Véi
nguyeén tac chung khi viét Introduction trong IELTS Writing Task 1.

Tuy nhién, ban luu ¥ mot chit 1a vi biéu dd dudng c6 bao gom ca yéu té vé thoi
gian nén ban can nam duogc cac cach viét veé thoi gian dé thay doi paraphrase mot
chat cho mé bai cia minh hap dan hon.

Str dung Ky ning paraphrase trong hudng dan viét mo bai, ta s& ¢6 mg bai nhu
Sau.

The chart shows the time spent by UK residents on different types of telephone
calls between 1995 and 2002.
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CACH VIET OVERVIEW CHO BAI BIEU PO CQT BAR CHART

Véi bai biéu do cot, cau overview nén gom 2 y (cd thé viét tir 1 téi 2 cau). Ching
ta khdng nén chi tim 1 y ma nén sir dung 2-3 y vi nhu thé mai néu duoc tong quan
cua biéu do rd rang.

Dé tim ra duoc Overview thi s& can téi cac thong tin ma ban phan tich & trén kia.

Vi bai biéu @6 cot & trén, ching ta cd thé thiy cac thong tin noi bat sau (ban thir
5o sanh véi cdc y ma ban da ghi lai xem nhé)

e CAc cot mobiles va national and international fixed line tang lén.

e Cotlocal fixed line thi ting 1én rdi lai giam xudng (hoi chi tiét roi)
e Cot local fixed line thi van 1a cao nhat.

e O cudi giai doan thi 3 cot nay rat gan nhau.

Nhu vay ta s& chon 2 thong tin va viét nhu sau:

Overall, while local fixed line calls were still used the most during the whole
period, the times UK residents spent on 2 other call types increased.

Mot cach khac

To sum up, although local fixed line calls were still the most popular in 2002, the
gap between the three categories had narrowed considerably over the second half
of the period in question.

Theo ban céch chon thdng tin ndo tét hon nhi? Ban c6 thé xem video & dué6i dé
biét cach phan tich chi tiét hon cho overview va biét cach viét nao tét hon nhé.

HUONG DAN CACH VIET BIEU PO COT BAR CHART

Sau khi viét duoc ma bai va overview, chiing ta s& hoc cach viét than bai — body
paragraph hoac detailed paragraph nhé.

CACH VIET BAR CHART DANG THAY POl THEO THOI GIAN

Dang bai thay doi theo thoi gian ¢ céch viét tuong tu nhu biéu dd duong — line
graph do 1a viét theo ting duong va theo tiing cot mbc thoi gian.

Tuong ty, ta viét theo tirng mau hoic theo tirg méc thoi gian.
Str dung vi du trén:
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below shows the total number of minutes (in billions) of telephone
calls in the UK, divided into three categories, from 1995-2002.
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Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

UK telephone calls, by category, 1995-2002

Call type: [#] Local —fixed line
[ National and international — fixed line
M Mobiles (all calls)

100

Minutes (billions)

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002

CACH VIET THEO TUNG MAU VOI BIEU PO TIME GRAPH
Néu viét theo tirng mau thi ta c6 thé viét theo cach viét nhu sau day:

e Doan than bai dau tién, chling ta viét cac théng tin vé local fixed line

e Poan thir hai, ching ta viét vé national and international fixed line

e Doan thir 3, chiing ta viét vé mobile calls.
Vi cach viét nay, ching ta c6 bai mdu nhw sau day
The chart shows the time spent by UK residents on different types of telephone
calls between 1995 and 2002.

Local fixed line calls were the highest throughout the period, rising from 72
billion minutes in 1995 to just under 90 billion in 1988. After peaking at 90 billion
the following year, these calls had fallen back to the 1995 figure by 2002.
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National and international fixed line calls grew steadily from 38 billion to 61
billion at the end of the period in question, though the growth slowed over the
last two years.

There was a dramatic increase in mobile calls from 2 billion to 46 billion minutes.
This rise was particularly noticeable between 1999 and 2002, during which time
the use of mobile phones tripled.

To sum up, although local fixed line calls were still the most popular in 2002, the
gap between the three categories had narrowed considerably over the second half
of the period in question.

164 Words

CACH TRIEN KHAI Y THEO MOC THOI PIEM BIEU PO COQT TIME
GRAPH

Vi biéu do cot ¢6 yéu té thoi gian nhu thé ndy, ta ¢ thé chia thanh cac giai doan.

Céc ban xem video ¢ du6i & nam rd hon vé cach viét va trién khai thong tin nhé.

CLICK HINH PE XEM
BAI GIANG VIDEO

14 » »l

@ YouTube
DANG BIEU PO THOI GIAN NANG CAO

Danh riéng cho hoc sinh I6p IELTS Writing Advanced. Pay la dang bai danh cho
cac ban hoc sinh I6p nay vai target 7.0+ cho riéng Writing.

CACH VIET BAR CHART DANG KHONG THOI GIAN —
COMPARISON CHART

Véi dang bai biéu do cot khong thoi gian, ching ta cé nhiéu cach viét.
Cach trién khai nhanh nhat dé 1a viét theo tirng mau.

Ban cht y diém tuwong ty nhau gita cac mau dé trién khai thong tin.
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Vi du nhu bai duéi day:
You should spend about 20 minutes on this task.

This bar chart shows the results of a survey on whether people in England,
Scotland, Northern Ireland and Wales stayed in hotels, caravans, campsites
or self-catering accommodation when they went on holiday in 2010.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant. Write at least 150 words.

The holiday accommodation chosen by the British in 2010

60

50

40
&
8

B 30
<
&

20

10

0

England Scotland Wales Northemn Ireland
M Self-catering M Caravan Camping M Hotel

Ta thay céac thong tin nhu sau:

e Mau d6 la cao nhat ¢ tat ca cac nudc.

e Mau xanh blue cao thir nhi & 3 nudc dau tién.

e Mau green cao thir 2 & Northern Ireland, nhung & England va Wales thi la
thap nhat.

e Mau vang la rat thap & ca 4 nude, trong d6 ¢ Scotland thi 1a thap nhat trong
4 nuoc.

Nhu vy, ta s& chia thanh 2 doan gom cac théng tin sau:
Poan 1: thong tin lién quan téi mau dé, va mau xanh blue.

Poan 2: cac thong tin con lai.
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Ching ta c6 bai mau sau déy, tuy nhién ban nén xem video duédi day dé hiéu hon
vé cach phan tich, cling nhu phan tich bai mau dé nim duoc rd hon cach trién
khai bai viet nhé.

CLICK HINH PE XEM
BAI GIANG VIDEO

14 » »l

€ YouTube

Bai mdu dang biéu dé cét bar chart viét theo mau

The bar chart shows the answer for a survey on prefered accommodation of
people in 4 countries when they went on holiday in 2010. Overall, hotels was
chosen as the most prefered accommodation option for the majority of people in
all four countries and the selection of other type of accomodation is varied
between different countries.

55% of English people chose to stay in hotels, and this number was slightly higher
than the figure for Scotland, Wales and Northern Ireland. Also, this number was
almost as twice as the percentage of people who cooked for themselves (under
30%) in England, Scotland and Wales. In comparison, only 10% of people in
Northern Ireland responded that they choose self-catering for their holiday.

A caravan holiday was chosen by 30% of people surveyed and was the second
most popular option in Northern Ireland while it was the least choice in England
and Wales with around 5%. There were around 10% of people in all four countries
choosing camping and going camping was the least choice in Scotland.

CACH TRIEN KHAI NANG CAO CHO BAR CHART

Cach trién khai thong tin theo mau 1a cach viét nhanh, hiéu qua ma gilp ban dat
band 6.5 — 7.0 trong nhiéu bai. Tuy nhién, ngoai cch trién khai rat nhanh theo
mau, véi mét s6 bai ching ta cé nhiéu cach khac dé viét.

Déi véi cac ban hoc sinh 16p IELTS Writing Advanced can phai nim duogc céc
cach trién khai nang cao. Cac ban xem tai panel 16p hoc.
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BAI TAP VIET BIEU PO CQOT BAR CHART

Dé xem nhiéu bai mau biéu db cot va 1am bai tap, ban co thé xem tai bai tong hop
cac dap an chi tiét cho IELTS Writing Task 1 trich tir bé dé IELTS
Cambridge nhé.

Déi voi cac ban hoc sinh tham gia khoa hoc IELTS Writing Advanced va

IELTS Writing Correction (khoa chita bai) thi cd thé tham khao cac bai mau —
model answer c6 phan tich chi tiét tai panel khéa hoc.

Déi vai cac ban hoc sinh tham gia khoa hoc IELTS Writing Advanced cé thé
str dung cac bai tap nang cao bé tro tai panel khda hoc nhé.

TONG HQP MOT SO CAU TRUC HUU ICH CHO BAR CHART

Dé tai cac cau tric hay nhat cho dang bai nay trong IELTS Writing Task 1, c4c
ban dang ky form dé hé théng giri qua email nhé. Nhé phai mé ngay email dé xac
nhan nhé.

Cac ban hoc sinh 16p IELTS Writing Advanced cd thé tim thay tai liéu nay trong
panel 16p hoc nhé.

Trén day 1a cac huéng dan chi tiét vé cach viét mot bai IELTS Writing Task 1,
dang biéu d6 duong — line graph.

Cac ban hoc vién 16p IELTS truc tiép va IELTS Online 4 Skills xem cac video
phan tich chi tiét va nhiéu vi du khéc tai cong théng tin khoa hoc.

Céac ban hoc vién lop IELTS Writing Correction Online va IELTS Writing
Advanced xem hudng dan céch viét khac cling cac bai mau, phan tich chi tiét cho
nhiéu vi du khac tai cong théng tin khda hoc.
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HUONG DAN CHI TIET BIEU PO TRON PIE CHART IELTS
WRITING TASK 1[BAND 7+]

Biéu db tron, Pie chart 1a mot dang cau hoi khé va doi hoi phai c6 kién thuc chac.
Bai hoc nay s& huéng dan chi tiét cach viét biéu do tron pie chart cho band 7+.

BIEU PO TRON PIE CHART LA GIi?

Pie chart, biéu do tron 1a dang biéu do hinh tron phang (d6i khi c6 thé & dang 3D)
dung dé so sanh gia tri (thuong & dang phan trim) & mic do téng thé. Cac gié tri
biéu dién s liéu cho mot ddi twong nao d6 thong qua cac mau sac riéng biét, danh
sach ddi twong va mau tuong Gng thuong duoc liét ké bén canh. Phan mau cang
161 thi s6 liéu cang 16n va nguoc lai.

Dé hiéu rd hon vé Pie chart, va phan biét biéu do cot véi cac loai biéu dd khéc
trong IELTS Task 1, ban can phai xem ngay bai viét Tong hop vé cac dang bai
IELTS Writing Task 1.

Va dé nam duoc cach viét cho pie chart, ban s& can phai nam dugc ¢ bao nhiéu
dang bai pie chart da nhé.

PHAN LOAI PIE CHART
C6 rat nhiéu cach dé ban phan loai pie chart,

Néu ching ta phan loai theo sé lugng biéu db tron thi s& ¢ cac dang gdm 1 biéu
do6 tron (1 gap), 2 pie charts, 3, 4 hoic tham chi nhiéu hon nita cling c6. Vi du
trong anh.

DANG CO 1 PIE CHART

Causes of worldwide land degradation

over-grazing

Causes of land degradation by region

Region % land degraded by...
soorstaon | oo [ ] o
North America 0.2 33 1.5 5%
Europe 98 77 55 23% 98
Oceania® 1.7 0 1.3 13%

* A large group of islands in the South Pacific including Australia and New Zealand



DANG CO 2 PIE CHARTS

Australian household energy use

water heating

heating
42%

refrigeration
7%

cooling ——— other appliances

2%
lighting 15%

4%

Australian household greenhouse gas emissions

heating
15% _—r—u

cooling
water heating
32%
lighting 4
8%

<o Lol \UE refrigeration
other appliances -

14%
28%
DANG CO 3 PIE CHARTS
Total School Spending 1981 Total School Spending 1991
Insurance Insurance
2% 3%
< Other workers'
Other workers' ZSSESE| salaries
salaries AESEEE| 22%
28% [eSs : Teachers'
salaries
50%
Resources
e.g. books
20%
15% x
Fumiture and Furniture and
equipment equipment
15% 5%

Total School Spending 2001

Other workers' Insurance
salaries 8%
15% i

Resources

e.g. books
0,

% Teachers'
salaries

45%

Furniture and
equipment
23%
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DANG CO 4 PIE CHARTS

YEMEN

2000

3.6%

46.3%

2050

57.3%

5.7%

ITALY

2000

14.3%

24.1%

2050

61.6%

11.5%

& 0-14 years

- 15-59 years

t nao thay doi theo thoi gian ca.

:l 60+ years

Céch phan loai thtr hai d6 1a dwa theo yéu t vé thoi gian. Ngay trong cac vi du ¢
trén ban s¢é thay rang co loai biéu do tron c6 su thay doi cta biéu @6 qua cac moc
thoi gian, va co loai bai s€ yéu cau ban so sanh 2 bi¢u d6 tron ma khong co yéu

Trong bai ndy ching ta s& hoc cach viét, phan tich cua ca 2 dang nay nhé.
CAC KIEN THUC CAN THIET CHO PIE CHART

e O dang co thay d6i thoi gian, mdi mdc thoi gian (thudng 1a cac nim) sé 14
mot cai banh. Nhu thé, nhiém vu ctia ban sé la phai so sanh gitra cac mieng
banh trong cing mot cai banh nhung van phai thé hién 1am sao dé nguoi

doc thay duoc cac miéng banh nay thay doi sau cac moc thoi gian.




e O dang khong c6 thay d6i thoi gian, mdi mot dbi tuong (C6 thé 1a khu vuc,
nhom ngudi, nhém ddi tuong ...) s& 1am mot cai banh. Va nhiém vu cua
ban I phai so sanh giira cac miéng banh trong cling mot céi banh Pie Chart,
nhung van phai thé hién méi twong quan cua ching véi cac miéng banh
khac & céi banh khac.

Vi yéu cau nhu vay, thi dong nghia vai viéc ban s& can téi cac kién thuc sau:

e Thi thoi trong miéu ta thoi gian

e Miéu ta xu huéng — Trend trong task 1

o Mot sb cach dé néi vé sé licu data

e Sy dung that dung cic cach miéu ta thoi gian

e (Cac cach so sanh théng tin trong IELTS Writing Task 1

BO CUC BAI VIET BIEU PO TRON PIE CHART

Bé cuc cau triic mot bai viét vé biéu do6 tron — pie chart trong IELTS Writing Task
thuong gdm c6 3 phan 1a:

e Introduction
e Overview
e Body paragraphs

Véi 3 phan nay, ching ta cd thé viét theo nhiéu céch va nhiéu doan chtr khong
nhét dinh s6 luong doan van.

Ban nén xem that k¥ viéc phan tich rd cac truong hop bd cuc doan van khac nhau
va loi ich khi b6 cuc nhu thé ndy & phan B6 cuc cho cac bai IELTS Writing Task
1.

CAC BUOC VIET MOT BAI BIEU PO TRON - PIE CHART

Pé viét mot bai biéu do tron — pie chart ciing s& can 3 budc, d6 1a: Phan tich —
Viét — Hiéu dinh. (Analyse — Write — Edit)
Trong bai viét 3 budc cuc nhanh dé viét IELTS Writing Task 1, da c6 huéng dan

rat chi tiét 1am thé nao dé thyc hién 3 budc nay. Néu chua nam chac, ban phai
doc ngay dé bat dau chuyén sang cac phan tiép theo nhé.

Luuy,
Khi phan tich biéu d6 tron, ban chl y cac thong tin dudi day nhé:

e Dau tién, dé 1am bai ludn 1a phan tich biéu do, tim ra nhitng diém chinh
hay nhom tuong dong dé dua vao overview va dua vao phan body
paragraph cua bai viét.
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Ban hay doc ky cau hoi vi nd sé cho ching ta nhitng théng tin va dinh
hudng lam bai.

Cha y t&i moc thoi gian dwa ra ¢ cac biéu dd: qua khr hay ¢ tuong lai, hay
hién tai.... Dua vao nhirng mdc thoi gian nay dé ching ta st dung thi cho
dung ciing nhu tranh viéc viét sai vé chu ky so sanh.

Chu y t6i dac tinh caa cac biéu d6: c6 thé mdi biéu db s& biéu dién di liéu
ctia mot khu vuc cu thé nhu tinh, thanh phé, quéc gia. ... Hay c6 thé 1a biéu
dién dit liéu cia mot nhdm tudi, nhdm so thich. Pay co thé 12 goi y cho ban
dé viét bai day.

DPon vi do ludng: thuong thi voi pie chart ching ta c¢6 don vi 1a phan
tram. .... (61 khi biéu d6 c6 sd liéu 1a cac con sé nhung ching ta van c6
thé chuyén thanh phan trim dé miéu ta, mién sao cac con s6 ma ching ta
quy d6i ra co tong 1a 100%)

Nhiing thong tin dac biét can ghi chd lai khi phan tich biéu d6 tron pie chart:

Lén nhat

Nhé nhat

Phan nao tiang lén

Phan nao giam xuéng

Phan nao khong thay doi

Nhitng phan c6 & biéu d6 nay nhung khong co ¢ biéu do kia va nguoc lai

Dua trén céc thong tin nay, ching ta s€ suy ra cac thong tin:

Dic diém noi bat
Xu huéng noi bat
Nhém d6i twong twong dong va ngoai 18

Dé biét rd hon vé su quan trong cta viéc nay, ban hiy xem hudng dan ting phan
cu thé bén dudi day. Va ¢ phan tiép theo, chling ta s& &p dung cac cach phan tich
nay va cac dang bai cua pie chart nhé.
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UK telephone calls, by category, 1995-2002

Call type: [l Local —fixed line
¥ National and international — fixed line
B Mobiles (all calls)
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Gia sir chung ta nhin vao hinh trén, chiing ta s& thiy nhitng thdng tin gi nhi? Ban
thir danh khoang 2 phut nghi va ghi lai cac thong tin nay xem nhé. Sau dé dbi
chiéu véi bén dusi nhé.

HUONG DAN VIET MG BAI CHO BAI BIEU PO TRON - PIE CHART
V& nguyén tic thi viét mé bai cho bai biéu do tron — pie chart khdng co gi khac
S0 vé&i nguyén tic chung khi viét Introduction trong IELTS Writing Task 1.

Tuy nhién, ban luu ¥ mét chat 1a vi mot sé bai biéu do tron — pie chart ¢ bao
gom ca yéu to ve thoi gian nén ban can nam duoc cac cach viet ve thoi gian dé
thay d6i paraphrase mot chdt cho ma bai cia minh hap dan hon.

Ban can biét vé cac cu trdc mo ta thoi gian trong IELTS Writing Task 1.

Chung ta s& str dung vi du dudi day dé thir viét mo bai nhé
Vidu 1:

You should spend about 20 minutes on this task.
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The first chart below shows how energy is used in an average Australian
household. The second chart shows the greenhouse gas emissions which
result from this energy use.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Australian household energy use

T~ water heating
30%

Sau khi paraphrase, ching ta s€ co
théng tin m¢é bai nhu sau:

The 2 charts show the energy 42%

consumption  of  Australian refrigeration
A

household on average and the

greenhouse gaS emISSIOnS cooling rrrrrrrrrrrr | rL"’L otherappliances

produced from the use of energy. 2% lighting 15%

4%

Australian household greenhouse gas emissions

heating
15% _——

™.

cooling

3% water heating

32%
lighting
8% ~

B VLW A
other appliances ———
28%

refrigeration
14%

Vidu 2:
You should spend about 20 minutes on this task.

The charts below show the proportions of British students at one university
in England who were able to speak other languages in addition to English,
in 2000 and 2010.

Summarise the information by selecting and reporting the main features and make
comparisons where relevant.

104



2000 Sau khi paraphrase va viét
M No otherlanguage  MFrenchonly W German only theo huéng dén Vé més bé.l,
anish onl nother language wo other langauges , 7 Y \ -
SR TR el chiing ta c6 mé bai sau:

The charts show the
proportion of British
students in a university in
England who are bilingual or
multilingual in 2000 and
2010.

Viéc tiép theo cua ching ta
la viét overview thoi, ban

doc cac huéng dan duéi day
B No other language 8 Frenchonly # German only dé biét Cé.Ch t‘lm ra Overview
H/Spanish only B Another language ¥ Two other langauges .. N ,

cho bai nay nhé.

»

HUGNG DAN CACH VIET BAI BIEU PO TRON — PIE CHART THAY
POl THEO THOI GIAN

2010

O phan nay, ching ta s& hoc cach viét overview va phan than bai cho ca 2 dang
biéu d6 tron — pie chart nhé. Trudc hét, cac ban s& hoc céach viét cho bai biéu db
tron thay doi theo thoi gian.

CACH VIET BAI PIE CHART THAY POl THEO THOI GIAN

Véi overview cho dang thay d6i theo thoi gian, ban chi y téi cac gia tri 1on nhat
qua ting giai doan, dong thoi chi y téi xu hudng noi troi nhat 1a ting hay giam

va dua vao overview nhé.

Trong bai nay, ching ta ciing xem vi du trong quyén Cam 11 sau nhé

You should spend about 20 minutes on this task.
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The charts below show the proportions of British students at one university
in England who were able to speak other languages in addition to English,
in 2000 and 2010.

Summarise the information by selecting and reporting the main features and make
comparisons where relevant.

2000

M No otherlanguage  MFrenchonly M German only

M Spanish only M Another language W Two other langauges

2010

B No other language H/Frenchonly ¥ German only

H/Spanish only B Another language ¥ Two other langauges

N

Vi cach viét nay, ching ta c6 bai mdu nhw sau day

The charts show the proportion of British students in a university in England who
are bilingual or multilingual in 2000 and 2010. Overall, while English speaking
only students accounted for the highest proportion, the proportion of students who
can speak French, or Spanish only decreased.

In 2000, 30% of students in this university can use their native language only, and
this number was the highest. After a decade, students who are only able to speak
English still dominated in this university, with 35% of students speaking this
language only. The proportion of students who can communicate by two other
languages raised from 10% to 15%.
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After 10 years, the proportion of students who can use Spanish only halved to
10%, and the figure for those with French only also decreased to 10%. Over the
period, only the proportion of students who are capable of speaking German only
stayed static, in comparison with a rise of another language speakers in this
university to 20%.

Pé hiéu rd hon vé cach phan tich va cach trién khai idea cho bai nay, cac ban xem
video dudi day dé hiéu ky hon nhé. Nhé la chuan bi san giay bat nhu dang hoc
nghiém tac nhé.

HUONG DAN CACH VIET BAI BIEU PO TRON - PIE CHART KHONG
THAY POl THOI GIAN

O phan nay, ching ta s& hoc cach viét cho bai biéu d6 tron khdng thay doi theo
thoi gian.

Ddi vai overview cho dang bai pie chart khong thay doi theo thoi gian, overview
s& 14 so sanh céc s6 16n nhat & ting biéu d6 dé dua vao trong overview nhé.
Chung ta st dung vi du sau day:

You should spend about 20 minutes on this task.

The first chart below shows how energy is used in an average Australian
household. The second chart shows the greenhouse gas emissions which
result from this energy use.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.
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Australian household energy use

T[T water heating
30%

heating
42%

refrigeration
— 7%

cooling ———— ] rL“ “”L other appliances

2% ¢
’ lighting Vank

4%

Australian household greenhouse gas emissions

heating
15% _—~

: \ water heating
3

2%

cooling

/,
“\A’ ST

>

b .
other appliances -
28%

refrigeration
14%

Day la bai mbu dwoc \dy tir quyén Cam 10 test 1

The 2 charts show the energy consumption of Australian household on average
and the greenhouse gas emissions produced from the use of energy. Overall,
Australian households use most of energy for heating and water heating and the
use of energy for these purposes produce the highest percentage of greenhouse
gas in Australia.

Looking at the first chart, heating consume 42%, the highest percentage of energy
used by Australian household, and each household uses 30% of energy for water
heating. In contrast, they use about 5% of energy for other purposes, including
refrigeration, cooling and lightning, and 15% for other appliances.

Heating and water heating produce a half of the total greenhouse gas emissions
in Australia, which is by far higher than greenhouse gas emissions from other
energy-consumed purposes. Refrigeration generates as the same amount of
greenhouse gas emissions as heating, 14%, while cooling produces the smallest
percentage of greenhouse gas emissions, 3%.
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Dé hiéu rd hon vé cach phan tich va viét overview ciing nhu phat trién y trong
body paragraph, chiing ta cling xem video huéng dan chi tiét nay nhé. Nhé chuan
bi gidy but dé hoc nghiém tic diy nhé.

CLICK HINH PE XEM
BAI GIANC VIDEO

14 » bl

@ YouTube
BAI TAP VIET BIEU PO COT BAR CHART

Dé xem nhiéu bai mau biéu d6 cot va lam bai tap, ban c6 thé xem tai bai tong hop
cac dap an chi tiét cho IELTS Writing Task 1 trich tir bo dé IELTS Cambridge
nhé.

Déi vai cac ban hoc sinh tham gia khoa hoc IELTS Writing Advanced va IELTS
Writing Correction (khéa chira bai) thi c6 thé tham khao cac bai mau — model
answer c6 phan tich chi tiét tai panel khéa hoc.

Déi véi cac ban hoc sinh tham gia khéa hoc IELTS Writing Advanced ¢ thé sir
dung céc bai tap nang cao b tro tai panel khoa hoc nhé.

MQT SO CAU TRUC HAY CHO BAI BIEU PO TRON PIE CHART
TRONG IELTS WRITING TASK 1

Dé tai c4c cau trdc hay nhat cho dang bai nay trong IELTS Writing Task 1, c4c
ban dang ky form dé hé théng giri qua email nhé. Nhé phai mé ngay email dé xac
nhan nhé.

Cac ban hoc sinh 16p IELTS Writing Advanced c6 thé tim thay tai liéu nay trong
panel 16p hoc nhé.

Trén day la cac huéng dan chi tiét vé cach viét mot bai IELTS Writing Task 1,
dang biéu d6 duong — line graph.

Cac ban hoc vién 16p IELTS truc tiép va IELTS Online 4 Skills xem cac video
phan tich chi tiét va nhiéu vi du khéc tai cong thdng tin khoa hoc.
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Céac ban hoc vién 16p IELTS Writing Correction Online va IELTS Writing
Advanced xem huéng dan cach viét khac cling cac bai mau, phan tich chi tiét cho
nhiéu vi du khéc tai cong thong tin khda hoc.

110


http://learninghub.ducthangbui.com/course/2923
http://learninghub.ducthangbui.com/course/2923
http://learninghub.ducthangbui.com/course/2923

[BAND 7+] HUONG DAN CHI TIET CACH VIET BANG BIEU TABLE
IELTS WRITING TASK 1

Tables 1a dang cau hoi duogc cho 1a kho nhét trong IELTS Writing Task 1, bai hoc
chi tiét cach viét bang biéu table s& giip ban phuong phap giai quyét dang bai
nay.

TABLE — BANG BIEU LA GIi?

Table, bang biéu, con goi 1a bang sé liéu 1a mot bang gdm mét hay nhiéu cot va
mot hay nhiéu hang chira so liéu dé so sanh cac di liéu gitra cac doi tuong.

Dé hiéu rd hon vé bang biéu — table, va phan biét bang biéu — table véi céc loai
biéu d6 khéc trong IELTS Task 1, ban can phai xem ngay bai viét Tong hop vé
cac dang bai IELTS Writing Task 1.

Va dé nam dugc cach viét cho bang biéu — table, ban s& can phai nam dugc co
bao nhiéu dang bai bang biéu — table da nhé.

CO BAO NHIEU LOAI BANG BIEU TABLE TRONG IELTS WRITING
TASK 17?7

La dang cau hoi thuong cung cidp mot hozc nhiéu hon mot bang chira nhiéu di
liéu vé mot cha dé nao do, nén cach phan loai dau tién d6 1a dua theo sé liéu bang.
Thong thuong, bai IELTS Writing Task 1 chi cho toi da 1a 2 bang (do gigi han
thoi gian dé viét)

Bén canh d6, ciing giébng nhu cac dang bai khac nhu line graph, bar chart, pie
chart thi table ciing c6 2 cach phan loai 1a bang c6 céc s6 liéu bién thién theo thoi
gian va khong thay doi theo thoi gian.

VI DU BAI CO BANG KHONG THAY POl THEO THOI GIAN

e Food/Drinks/ Clothing/ Leisur.e/
Tobacco Footwear Education
Ireland 28.91% 6.43% 2.21%
Italy 16.36% 9.00% 3.20%
Spain 18.80% 6.51% 1.98%
Sweden 15.77% 5.40% 3.22%
Turkey 32.14% 6.63% 4.35%
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VI DU BAI CO 2 BANG VA THAY POI THEO THOI GIAN
Sales of Fairtrade-labelled coffee and bananas (1999 & 2004)

Coffee 1999 2004
/ (millions of euros) | (millions of euros)
E UK 15 20
Switzerland 3
Denmark 1.8
Belgium ’ 1 1.7
Sweden 0.8 7 1
Bananas 1999 2004
(millions of euros) | (millions of euros)
UK 15 47 M
Switzerland 1 55 ]
Belgium 0.6 4
Sweden 1.8 1
Denmark » 7 2 i » 0.9

* Fairtrade: a category of products for which farmers from developing countries have been paid an
officially agreed fair price.

CAC KIEN THUC CAN THIET PE VIET BAI BANG BIEU — TABLE
TRONG IELTS WRITING TASK 1

Bang s6 liéu — Table 1a mot bang va cd rat nhiéu so liéu. Bang thi s& gom cac
hang (row) va cac cot (column) tao thanh mot ma tran so liéu.

Vidu
Véi mét ma tran sé lidu nhu vay ban s& dugc yéu cau 1a chon céac sé liéu sao cho
thé hién duoc mdi lién quan giira hang va cot.
C6 2 dang bang, thay doi theo thoi gian va khong cé thoi gian, vi thé ban ciing
can phai chon thong tin dé thé hién duoc sy bién thién theo thai gian nay.
Vi yéu cau nhu vay, thi dong nghia vai viéc ban s& can téi cac kién thuc sau:

e Thi thoi trong miéu ta thoi gian

e Miéu ta xu huéng — Trend trong task 1

o Mot s6 cich dé n6i vé so lidu data
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e CAc cach so sénh thong tin trong IELTS Writing Task 1
BO CUC BAI VIET BANG BIEU — TABLE

B cuc cau tric mot bai viét vé Bang sb liéu — Table trong IELTS Writing Task
thuong gom co 3 phan Ia:

e Introduction
e Overview
e Body paragraphs

Véi 3 phan nay, ching ta c6 thé viét theo nhiéu cach va nhiéu doan chir khéng
nhét dinh s6 lugng doan vin.

Ban nén xem that k¥ viéc phan tich rd cac truong hop bé cuc doan vin khac nhau
va loi ich khi bd cuc nhu thé nay & phan Bé cuc cho cac bai IELTS Writing Task
1.

CAC BUOC VIET MOQT BAI BANG BIEU — TABLE

Dé viét mot bai Bang s6 liéu — Table cling s€ can 3 budc, do6 1a: Phan tich — Viét
— Hiéu dinh.

Trong bai viét 3 budc cuc nhanh dé viét IELTS Writing Task 1, di c6 huong dan
rat chi tiét 1am thé nao dé thuc hién 3 buéc ndy. Néu chwa nim chic, ban phai
doc ngay dé bat dau chuyén sang cac phan tiép theo nhé.

PHAN TiCH BANG BIEU — TABLE THE NAO CHO PUNG?

Chi can nhin qua 2 vi du trén 1a ban c6 thé thay 1a mdi bang c6 t6i hang chuc sd
licu, ¢ ma mo ta hét vé ching trong 20 phut ¢6 vé la nhiém vu bat kha thi nhi.

Ban can phai phan tich rat ki table dé tim ra di liéu dé viét, ching ta khéng thé
6m tron so liéu trong bang dugc. Can phai ¢6 yéu té chon loc dé tim ra cac dic
diém chinh trong bang.

Pé tim duoc dit liéu chinh, quan trong, dac biét nhat, ban can phai biét phuong
phap.

D6 14, chia dé tri. N6i don gian 14 thay vi quan sat toan bo bang, ching ta chi ¢anh
gid va quan sat cac cot va hang trudc da. Dir liéu lic nay dd xuét hién 2 nhém
thong tin la theo hang (row) va theo cét (column).

Khi tién hanh phan tich, ban ciing cha y téi cac dic diém chinh:
e Dir liéu c6 gia tri cao nhat
e Dir liéu 6 gia tri thap nhat
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Dit liéu cao hay thap thtr 2 (nhung phai gan véi 2 con sb & trén)

C6 su tuong ddng, giéng nhau nao gitra cac s6 liéu & cung hang hay ciing
cot khoéng.

C6 su khéc biét, twong phan nao gitra cac sb liéu & ciing hang hay cuing cot
khong.

Chung ta sé phan tich vi du ¢ bang nay nhé

Eolintry Food/Drinks/ Clothing/ Leisur.e/
Tobacco Footwear Education
Ireland 28.91% 6.43% 2.21%
Italy 16.36% 9.00% 3.20%
Spain 18.80% 6.51% 1.98%
Sweden 15.77% 5.40% 3.22%
Turkey 32.14% 6.63% 4.35%

Mot meo ¢ day la ban nén phan tich theo cot truac khi phan tich theo hang.

Vi du, nhin vao cot thr nhat Food/Drinks/Tobacco, ta s& chl y t&i cac sb
32.14% (cao nhat), 15.77% (thap nhat)

O cot thtr hai, Clothing/Footwear, ta s& thiy con s6 9.00% va 5.40% la dic
biét vi cao va thap nhat.

O cot thir ba, Leisure/Education, ta cha y téi 4.35% va 1.98%

Phan tich theo hang, chiing ta s& thay I cac thong tin & cot 1 16n nhat, roi
tGi cot 2, roi cot 3 & mdi hang.

Pua con s Vao véi tén caa dbi tuong thi ta thay 1a Turkey c6 vé ¢ cac con
s6 cao nhat roi nhi.

Con Ireland 1a khéng c6 thong tin nao dic biét duwoc néu ra ca, thé thi biét
ldy s ndo. Luc nay cac ban nhd & trén minh goi v 1a dung ca con sé cao
thir 2 khong? Nhung né phai gan véi s6 cao nhat. Thé thi minh s& lay
28.91% nhé.

Phan tich xong roi, gio thi vao viét thdi nhi.
HUONG DAN VIET MO BAI CHO BAI BANG BIEU — TABLE

V& nguyén tic thi viét mé bai cho bai bang sé liéu — table khdng c6 gi khac so
véi nguyén tic chung khi viét Introduction trong IELTS Writing Task 1.
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Tuy nhién, ban lru ¥ mot chat 13 vi dang nay c6 thé c6 bao gom ca yéu té vé thoi
gian nén ban can nam dugc cac cach viét vé thoi gian dé thay doi paraphrase mot
chit cho mo bai caa minh hap dan hon.

Str dung k§ niang paraphrase trong huéng dan viét mo bai, ta s& c6 mo bai nhu
sau:

The table shows percentages of consumer expenditure for three categories of
products and services in five countries in 2002.

Hoac:

The table illustrates the proportion of national expenditure in Ireland, Italy,
Spain, Sweden and Turkey on three categories of items in 2002.

(O bai ndy minh sir dung 2 bai viét kiéu mau cho dé nay cua 2 thay cd siéu noi
tiéng nhé)

CACH VIET OVERVIEW CHO DANG BANG BIEU - TABLE

Véi overview cho dang bang biéu, chung ta néu xu huéng, thay ddi chung hoic
cac diém tuong dong trong 1 tdi 2 cau. Luu y khong dua ra so liéu nhé.

O budc phan tich & trén, ching ta c6 két luan 1a
e Phan tich theo hang, chling ta sé& thay la cac thong tin & cot 1 16n nhat, roi
tGi cot 2, roi cot 3 & mdi hang.
e Pua con s vao véi tén caa dbi tuong thi ta thay 1a Turkey c6 vé ¢ cac con
s6 cao nhat roi nhi.
O day chung ta luu y mot chat 1 théng tin vé cot 1 16n nhat, cot 3 nho nhat 1a
tuong d6i di1, con thong tin vé Turkey thi tdy ban c6 muén sir dung hay khong.
Tuong duong vai viéc chon lya nay, ching ta c6 2 phién ban overview nhu sau:
It is clear that the largest proportion of consumer spending in each country went

on food, drinks and tobacco. On the other hand, the leisure/education category
has the lowest percentages in the table.

Hoac

Overall, all countries spent most on food, drinks and tobacco, which was almost
three times that of the other items. The lowest expenditure was on leisure and
education in the five countries. The expenditure of Turkey overall was higher than
the other countries.
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CACH TRIEN KHAI THONG TIN CHI TIET TRONG TH N BAI -DANG
BANG SO LIEU TABLE

Chiing ta s& c¢d 2 cé4ch trién khai thong tin da phan tich & trén vao trong bai. Luu
Yy, chdng ta nén phéan chia thanh 2 — 3 nhom thdng tin lién quan téi nhau nhé.

Cach phan chia ching ta c6 thé dua trén 2 cach:

e Nhém céc hang (hoic cac cot) cd sy twong dong véi nhau.
e Nhém céc sé liéu twong ddng véi nhau.

CACH 1: NHOM CAC HANG (HOAC CAC CQT) CO SU TUONG PONG
VOl NHAU

Véi bai nay, ching ta cd thé trién khai theo 2 huéng nhu sau, theo hang hay theo
cot. O day trién khai theo cot dé viét hon, minh sé& theo huéng nay nhé. (C6 mot
meo dé biét cach viét nao tot hon, theo hang hay cot. Minh phan tich trong video
& dudi Vi viét ra hoi kho dién dat — dét tiéng Viét!!!)
e Doan 1: viét cac s liéu vé cot Food/Drink/Tobacco, chiing ta néi téi cac
thong tin cac s6 32.14% (cao nhat), 15.77% (thap nhat), 28.91% (cao thu
2)
e Poan 2: viét vé cot Clothing/Footwear, chling ta ndi téi cac thong tin 9.00%
va 5.40%
e Doan 3: viét vé cot Education/Leisure, chung ta so sanh va dé cap toi 4.35%
va 1.98%

Véi cach trién khai nay, ching ta c6 bai mau nhu sau (nguon tir ieltsliz)

The table below gives information on consumer spending on different items
in five different countries in 2002.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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o hey Food/Drinks/ Clothing/ Leisur'e/
Tobacco Footwear Education
Ireland 28.91% 6.43% 221%
Italy 16.36% 9.00% 3.20%
Spain 18.80% 6.51% 1.98%
Sweden 15.77% 5.40% 3.22%
Turkey 32.14% 6.63% 4.35%

CACH VIET THEO TUNG MAU VOI BIEU PO TIME GRAPH
Néu viét theo tirng mau thi ta co thé viét theo cach viét nhu sau day:

e Poan than bai dau tién, ching ta viét cac thong tin vé local fixed line
e Poan tha hai, ching ta viét vé national and international fixed line
e Poan thu 3, chling ta viét vé mobile calls.

V6i cach viét nay, ching ta c6 bai mdu nhuw sau day

The table illustrates the proportion of national expenditure in Ireland, Italy, Spain,
Sweden and Turkey on three categories of items in 2002.

Overall, all countries spent most on food, drinks and tobacco, which was almost
three times that of the other items. The lowest expenditure was on leisure and
education in the five countries. The expenditure of Turkey overall was higher
than the other countries.

In terms of food, drinks and tobacco, Turkey spent the most at 32.14%. The
expenditure of Ireland was also high (28.91%) compared to Sweden which spent
the least (15.77%). Spain and Italy spent 18.80% and 16.36% respectively.

Italy spent more than the other countries on clothing and footwear (9%) as
opposed to the lowest expenditure which could be seen in Sweden at 5.40%. The
other three countries spent on average around 6.5%.

The lowest expenditure was on leisure and education which accounted for under
5% in all countries. Turkey spent most on these items at just 4.35% of their
national expenditure which is around double that of Spain which spent the least
at just 1.98%.

CACH 2: VIET THEO SO LIEU TUONG PONG NHAU

Cach nay dua hoan toan theo méi tuong quan giira sd liéu, ban thay cac sb lidu
nao lién quan téi nhau thi chdng ta chon. Minh ¢6 minh hoa r6 rang hon trén

video, cac ban xem & dudi nhé.
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e Doan 1: chling ta dua cac thong tin vé Turkey (32.14% va 4.35%) va ltaly
(9.00%)

e Doan 2: viét cac thdng tin vé Ireland (28.91%), Spain (1.98%), Sweden
(15.77% va 5.40%)

Véi cac viét nay, ching ta c6 bai mau tir ielts-simon nhu sau:
Vgi cach viét nay, ching ta c6 bai mdu nhw sau déy

The table shows percentages of consumer expenditure for three categories of
products and services in five countries in 2002.

It is clear that the largest proportion of consumer spending in each country went
on food, drinks and tobacco. On the other hand, the leisure/education category
has the lowest percentages in the table.

Out of the five countries, consumer spending on food, drinks and tobacco was
noticeably higher in Turkey, at 32.14%, and lIreland, at nearly 29%. The
proportion of spending on leisure and education was also highest in Turkey, at
4.35%, while expenditure on clothing and footwear was significantly higher in
Italy, at 9%, than in any of the other countries.

It can be seen that Sweden had the lowest percentages of national consumer
expenditure for food/drinks/tobacco and for clothing/footwear, at nearly 16% and
just over 5% respectively. Spain had slightly higher figures for these categories,
but the lowest figure for leisure/education, at only 1.98%.

VIDEO HUONG DAN CHI TIET CACH VIET BANG BIEU — TABLE
BAND 7+

Pé hiéu rd hon vé bai hoc, cac ban xem video bai giang phan tich chi tiét dudi
day nhé. Nhé chuan bi day da gidy but day nhé, coi nhu dang hoc nghiém tlc
day.

You should spend about 20 minutes on this task.

The table below gives information on consumer spending on different items
in five different countries in 2002.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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Colintry Food/Drinks/ Clothing/ Leisur-e/
Tobacco Footwear Education
Ireland 28.91% 6.43% 2.21%
Italy 16.36% 9.00% 3.20%
Spain 18.80% 6.51% 1.98%
Sweden 15.77% 5.40% 3.22%
Turkey 32.14% 6.63% 4.35%

CLICK HINH PE XEM
BAI GIANG VIDEO

14 » bl

€ YouTube

BAI TAP VIET TABLE

Dé xem nhiéu bai mau table va 1am bai tap, ban c6 thé xem tai bai tong hop céc
dap 4n chi tiét cho IELTS Writing Task 1 trich tir bo dé IELTS Cambridge nhé.

Déi vai cac ban hoc sinh tham gia khoa hoc IELTS Writing Advanced va IELTS
Writing Correction (khda chira bai) thi c6 thé tham khao cac bai mau — model
answer c phan tich chi tiét tai panel khéa hoc.

Déi véi cac ban hoc sinh tham gia khéa hoc IELTS Writing Advanced c6 thé sir
dung cac bai tap nang cao bé tro tai panel khoa hoc nhé.

MOT SO TU VUNG VA CAU TRUC HAY CHO BANG BIEU - TABLE
TRONG IELTS WRITING TASK 1

Dé tai cac cau tric hay nhat cho dang bai nay trong IELTS Writing Task 1, c4c
ban dang ky form dé hé théng giri qua email nhé. Nhé phai mé ngay email dé xac
nhan nhé.
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Cac ban hoc sinh 16p IELTS Writing Advanced c6 thé tim thay tai liéu nay trong
panel 16p hoc nhe.

Trén day la cac huéng dan chi tiét vé cach viét mot bai IELTS Writing Task 1,
dang bang biéu table.

Cac ban hoc vién 16p IELTS truc tiép va IELTS Online 4 Skills xem cac video
phan tich chi tiét va nhiéu vi du khac tai cong thong tin khoa hoc.

Céac ban hoc vién 16p IELTS Writing Correction Online va IELTS Writing
Advanced xem huéng dan cach viét khac cling cac bai mau, phan tich chi tiét cho
nhiéu vi du khéc tai cong thng tin khéa hoc.

HUONG DAN CHI TIET CACH VIET PROCESS IELTS
WRITING TASK 1[BAND 7+]

Nhin c6 vé rac rdi, nhung vai hudng dan chi tiét vé cach viét bai chu trinh Process,
ban c6 thé d& dang phan tich va hoan thanh bai viét band 7 véi dang nay.
PROCESS LA GI?

Process, chu trinh la mot dang bai trong IELTS Writing Task 1 Academic véi cac
hinh vé m0 ta tung buadc thuc hién mot cong viéc nao d6. (Theo Wikipedia)

Pé phan biét process véi cac dang bai khac trong IELTS Writing Task 1
Academic, ban doc that k§ bai viét So sanh cac dang bai IELTS Writing Task 1
nhé.

CO NHUNG LOAI BAI PROCESS NAO?

Trong bai process, chiing ta ¢4 3 dang chinh, bao gom:
Qua trinh Process

Pay 1a dang noi vé timg budc thuc hién diéu gi d6 (hoic ting bude dé diéu gi do
xay ra). Dang nay dugc coi la kho (nhung thuc ra khong kho dau). Véi dang bai
nay thi ban cd sin cac miii tén dé chi dan cho ban ting budc cua qua trinh.

120


http://learninghub.ducthangbui.com/course/2923
https://ducthangbui.com/hoc-ielts-tai-ha-noi/
https://ducthangbui.com/khoa-hoc-ielts-truc-tuyen-ielts-online-class/
https://en.wikipedia.org/wiki/Process
https://ducthangbui.com/tong-quan-ietls-writing-task-1-academic

Geothermal power plant

Gemrator,s\'rurblne

(powerednt? (powered by
steam)

vong lap — Cycle

Vong lip cycle twong tu nhu Process nhung diém dau va diém cudi cua qua trinh
la trung nhau.

)ty (@) 'umslt 3) “edult siimen
- - —
S 5em s — 10 e e
101

121



M0 ta sw hoat dong — Procedure

M6 ta vé cach thirc cia mot vat nao d6 hoat dong. Vi du mot chiéc may in sé& hoat
dong dé in ra gidy nhu thé ndo. Dang nay la rat kho vi ban phai tu nghi ra cach
thuc hoat dong chtr khong co san timg budc.

CAC KIEN THUC CAN THIET CHO PROCESS
Dé viét tot cac bai Process, ban can ndm duoc cac kién thie sau day
CAU BI PONG

Cau bi dong la kién thac cuc ky can thiét dé ban co thé hoan thanh tét bai thi
IELTS Writing Task 1 vai dang bai Process.

Truéc hét ban can biét cac kién thuc vé ciu tric cau bi dong nhé.

Phan tich cac tinh hudng sir dung cau bi dong,

Chuing ta s& chi sir dung cau bi dong trong ngir canh ma chi thé gay ra hanh dong
khéng quan trong hoic khong quan trong bang dbi twong chiu tac dong caa hanh
dong.

O vi du 1, chling ta khdng quan tam ti chi thé tao ra hanh dong day nudc xuéng
long dat. Con & vi du 2, chling ta s& quan tam t&i cha thé gay ra hanh dong 1a con
ca.

Vi du:
The lorry delivers the milk to the supermarket
The milk is delivered to the supermarket

Chung ta sir dung cau 1 khi ching ta muén nhan manh théng tin vé the lorry,
trong khi & cau 2, chiing ta chd Y téi the milk. Nhu vay, pht hop nhét véi hinh vé
c6 hinh anh lorry (hoac mudn ndi chi dung lorry dé chuyén milk) thi ta dung cau
1.

CAC TU NOI PE CHUYEN TIEP THONG TIN

CAc tir ndi & rat can thiét & trong bai Process vi trén hinh v& ludn cé cac budc
thue hién céng viéc. Dudi day 1a mot s6 cau tric chuyén tiép transitional phrase
tiéu biéu va hitu dung, ban cd thé tai ban chi tiét hon & cudi bai nhé.

NGi vé bwée dau tién trong Process — The first step

Firstly/First/To start with/To begin with/Initially/At 1st stage/ First of all +
Clause
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The first step/stage is/involves + noun phrase/V-ing

The process commences with (sth + V-ing)/(noun phrase)

The first step is when + clause

NGi vé cac budc tiép theo trong Process — The next step

Next/Then/Afterwards/Subsequently/After that/At the next stage + Clause

Then can be used at the beginning of the sentence or after the subject.

Following (that)/(noun phrase) is V-ing/(noun phrase)
..., followed by...

NGi vé bwéc cudi cling trong Process — The last step

Finally/Lastly

The process ends with (sth V-ing)/(noun phrase)

CACH VIET MO BAlI TRONG PROCESS

Pdi véi bai process, ching ta chi can paraphrase dé bai 1a s& c6 mé bai. Ban ¢
thé sir dung mot so cau truc dé viet mo bai trong Process

The diagram demonstrates/shows the procedures/the various stages/steps
in doing sth

The diagram shows each stage of/in producing the TV

The diagram shows how to do sth/ how sth doing sth

The diagram shows + noun phrase

The diagram gives/provides information about

Vi du 4p dung cac mau cau trén, ching ta c6 thé viét thanh cac mo bai nhu thé
nay nhé, ban hay doc va xem minh sur dung cau trac nao cho cau nao nhé:

The diagram below shows how salt is removed from sea water to make it
drinkable

The diagram illustrates the various stages in the desalination of seawater to
make it suitable for drinking.

The given diagram shows the product of cement making.

The given flow chart illustrates a complicated multi-stage process of salt is
desalinated from sea water to make fresh water products.
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CACH PHAN TICH BAI PROCESS IELTS WRITING TASK 1
ACADEMIC

Pé phan tich bai process, chling ta can chl y tgi kha nhiéu thong tin ma doi khi
ban khong thé thay ngay.

L4y vi du nhu trong bai duéi day:
You should spend about 20 minutes on this task.

The diagrams below show the life cycle of the silkworm and the stages in the
production of silk cloth.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.
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Cong viéc dau tién cho ching ta dé 1am dang cau hoi nay 1a tim ra diém
bat dau va két thic cua biéu do.

Viéc tiép theo cua ching ta la can phai nim rd quy trinh hoat dong cua
Process.

Thong thudng cac biéu db trong bai IELTS Writing Task 1 s& khdng sap
xép tat ca moi thtr theo maot trinh ty tu nhién.

Cu thé 1a dbi khi s& c6 nhimg hanh dong hay théng tin xen vao qué trinh
chung cua bai, hay c6 nhitng théng tin ré nhanh, lap vong ... do d6 chiing
khong hé d& nhan biét néu cac ban chi xem thoang qua.

Dé nam rd cac ban can phai xem ki quy trinh, ting giai doan mot tir diém
bat dau dén khi két thuc.

O vi du trén, ta thiy co cac van dé sau:

C0 2 qua trinh khac nhau

Quy trinh 1 bat dau tir cocoon va két thuc ciing & cocoon

Quy trinh 2 bt dau tir cocoon va két thic o dye.

O quy trinh 1 can chd y téi cac thoi gian va cac thdng tin thém.
Trong quy trinh 2, chd y t6i giai doan trudc dye.

CAU TRUC BAI VIET PROCESS

Nhin chung, bai viét Process thuong c6 cau tric 3 phan nhu cac bai khac. Nhung
s6 lugng doan than bai ciing phu thudc tirng bai va tirng cach phan tich. Ban nén
xem 1o hon vé cau truc IELTS Writing Task 1 dé nam dugc cau tric bai viét
Process nhé.

CACH VIET OVERVIEW CHO BAI PROCESS

Overview la rat quan trong béi né néu ra cho nguoi doc théng tin tong quan cua
hinh v&. Nhu vay, overview s& gom nhiing thong tin quan trong va thudng chi
gém 1 t&i 2 thong tin trong 1 — 2 cAu.

Chung ta c6 thé chon cac thong tin dudi day dé viét overview nhé

Két qua caa process nay?

Diém bat dau va két thac 1a gi?

Trong toan bo quy trinh process nay c6 gi thay doi khéng?

Tong sb ¢ bao nhiéu giai doan?

Céc yéu té lién quan trong quy trinh?

Quy trinh don gian theo mot huéng hay 1a quy trinh bién d6i nhiéu huéng?

Vi du & bai trén, ta &p dung cac théng tin nay chon ra dugc thong tin:
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e Chu trinh 1 thi c6 4 budc, bat dau tir eggs toi moth
e Chu trinh 2 thi ¢6 6 budc, bit dau tir cocoon téi silk

Ap dung cac thong tin nay, ching ta sé viét dugc overview nhu sau day

There are four main stages in the life cycle of the silkworm, from eggs to adult
moth. The process of silk cloth production involves six steps, from silkworm
cocoon to silk material.

CACH PHAT TRIEN Y IDEA VAO THAN BAI CHO BAI PROCESS

Dé phat trién dugc thong tin detail — chi tiét tir Process vao than bai, ban luu y:
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Céu trc doan than bai s& phai dya trén Overview nhé.

Nhiém vu cta ban 1a viét dé giam khao c6 thé hiéu rd duoc timg budc hoat dong
cua bicu do.

Céch tt nhat & ching ta hdy miéu ta tir giai doan bat dau roi dén timg giai doan
ké tiép cho dén diem ket thac.

Phan tich theo vi du trén, ta
thay overview chia hinh v&
thanh 2 doan rdi. Trong mdi
doan thi ta dd xac dinh diém
bat dau va két thuc roi. Khi do,
ta s& viét nhu sau, cac ban c6
thé xem va hoc hoi nhé vi day
la bai viét cua cuu gidm khao.

You should spend about 20
minutes on this task.

The diagrams below show
the life cycle of the silkworm
and the stages in the
production of silk cloth.

Summarise the information by
selecting and reporting the
main features, and make
comparison where relevant.

Write at least 150 words.
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CACH VIET THEO TUNG MAU VOI BIEU PO TIME GRAPH
Néu viét theo tirng mau thi ta co thé viét theo cach viét nhu sau day:

e Doan than bai dau tién, ching ta viét cac thdng tin vé local fixed line
e Doan thir hai, ching ta viét vé national and international fixed line
e Doan thu 3, chiing ta viét vé mobile calls.

Vgi cach viét nay, ching ta c6 bai mdu nhw sau day

At the first stage in the life cycle of a silkworm, the moth lays its eggs. Around
ten days later, silkworm larvae hatch from the eggs; these larvae feed on mulberry
leaves. Then, after four to six weeks, the larvae become covered in silk thread,
and it takes between three and eight days for a full cocoon to be produced.

For silk cloth production, a cocoon is first selected and then boiled in water. After
boiling, the silk thread that makes up the cocoon is unwound, and then several
strands of thread are twisted together. At the fifth and sixth stages in the process,
the thread can either be dyed and then woven into silk fabric, or it can be woven
first and then dyed subsequently.

CACH 2: VIET THEO SO LIEU TUONG PONG NHAU

Céach nay dua hoan toan theo méi tuong quan giita so liéu, ban thay cac sé lidu
nao lién quan téi nhau thi chang ta chon. Minh ¢6 minh hoa r6 rang hon trén
video, cac ban xem & dudi nhé.

e Doan 1: ching ta dua cac thong tin vé Turkey (32.14% va 4.35%) va Italy
(9.00%)

e Doan 2: viét cac thong tin vé Ireland (28.91%), Spain (1.98%), Sweden
(15.77% va 5.40%)

Véi cac viét nay, ching ta cd bai mau tir ielts-simon nhu sau:
Vgi cach viét nay, chiing ta c6 bai mdu nhuw sau day

The table shows percentages of consumer expenditure for three categories of
products and services in five countries in 2002.

It is clear that the largest proportion of consumer spending in each country went
on food, drinks and tobacco. On the other hand, the leisure/education category
has the lowest percentages in the table.

Out of the five countries, consumer spending on food, drinks and tobacco was
noticeably higher in Turkey, at 32.14%, and lIreland, at nearly 29%. The
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proportion of spending on leisure and education was also highest in Turkey, at
4.35%, while expenditure on clothing and footwear was significantly higher in
Italy, at 9%, than in any of the other countries.

It can be seen that Sweden had the lowest percentages of national consumer
expenditure for food/drinks/tobacco and for clothing/footwear, at nearly 16% and
just over 5% respectively. Spain had slightly higher figures for these categories,
but the lowest figure for leisure/education, at only 1.98%.

VIDEO HUONG DAN CHI TIET CACH VIET PROCESS

Ban c6 thé xem video bai giang hudng dan chi tiét cach viét Process (trong do6 co
phan tich dé bai tap & trén)

Céc ban hdy xem can than bai giang nay, cling nhu chuén bj sin gidy bat dé ghi
chép nhiéu noi dung hitu ich nhé.

Déi voi cach viét cho dang Cycle va Procedure s& c6 cac bai giang hudng dan sau
nhé. Tuy nhién, cach viét va phat trién idea giéng hét nhu dang bai nay, cé thé &p

dung cac kién thac  tur
N . <2

bai nay. CLICK HINH PE XEM

Céac ban hoc sinh N 2 I16p

IELTS Writing BAlI GIANG VIDEO

Advanced c6 thé xem céch

viét 2 dang nay tai panel

I6p hoc nhé.

You should spend

about 20 minutes on this

task.

The diagrams € YouTube below
show the life cycle of

the silkworm and the stages in the production of silk cloth.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.
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BAI TAP VIET PROCESS

Ban hdy thir phan tich dé bai dudi day va viét, sau d6 comment bai viét cia ban
dé nhan duoc nhirng tu van va gop y dé tien bo nhé.

You should spend about 20 minutes on this task.

The diagram below shows how geothermal energy is used to produce
electricity.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

Pé xem dap an goi Y, ban c6 thé xem tai dap an IELTS Writing Task 1 (Dé 8 Cam
12)
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Geothermal power plant

Generatou',!,\‘l’urbine

Dé xem nhiéu bai mau table va 1am bai tap, ban c6 thé xem tai bai tong hop céc
dap 4n chi tiét cho IELTS Writing Task 1 trich tir b dé IELTS Cambridge nhé.

Déi vai cac ban hoc sinh tham gia khoa hoc IELTS Writing Advanced va IELTS
Writing Correction (khda chira bai) thi c6 thé tham khao cac bai mau — model
answer c6 phan tich chi tiét tai panel khéa hoc.

Déi véi cac ban hoc sinh tham gia khéa hoc IELTS Writing Advanced ¢ thé sir
dung céc bai tap nang cao b tro tai panel khéa hoc nhé.

Trong video nay, toi ciing hudng din chi tiét cach viét mau va phan tich chi tiét
cho dé cam 12 Test 8

TONG HOP MOQT SO CAU TRUC HAY CHO DANG BAI PROCESS
IELTS WRITING TASK 1 ACADEMIC
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Dé tai cac cau tric hay nhat cho dang bai nay trong IELTS Writing Task 1, cac
ban dang ky form dé hé théng giri qua email nhé. Nhé phai mé ngay email dé xac
nhan nhé.

Cac ban hoc sinh 16p IELTS Writing Advanced c6 thé tim thay tai liéu nay trong
panel 16p hoc nhé.

Trén day 1a cac huéng dan chi tiét vé cach viét process IELTS Writing Task 1.

Cac ban hoc vién 16p IELTS truc tiép va IELTS Online 4 Skills xem cac video
phan tich chi tiét va nhiéu vi du khac tai cong thong tin khoa hoc.

Céac ban hoc vién lop IELTS Writing Correction Online va IELTS Writing
Advanced xem hudng dan céch viét khac cling cac bai mau, phan tich chi tiét cho
nhiéu vi du khéc tai cong thong tin khda hoc.

MOT SO CAU TRUC VA TU NOI TRONG BAI THI TASK 1 - PROCESS
The first step

Firstly/First/To start with/ Initially/At 1st stage/ First of all + Clause

The first step/stage is/involves + noun phrase/V-ing

The process commences with (sth + V-ing)/(noun phrase)

The first step is when + clause

The next step

Next/Then/Afterwards/Subsequently/After that/At the next stage + Clause
Following (that)/(noun phrase) is V-ing/(noun phrase)

..., followed by...

The last step

Finally/Lastly

The process ends with (Sth V-ing)/(noun phrase)
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HUONG DAN CACH VIET DANG BAI MO TA OBJECT
IELTS WRITING TASK 1 [BAND 7+]

Dang bai mo ta Object la dang bai kha kho trong IELTS Writing Task 1. Bai hoc
hdm nay s& huéng dan bj chi tiét cach viét nhanh, don gian va hiéu qua dang bai
nay.

MO TA OBJECT LA DANG BAI Gi?

Pay 1a dang bai kho, thuong 1a cho cling vai hinh vé& vat thé va yéu cau ban phai
Viét so sanh su thay d6i hay cach hoat dong cua vat thé do.

Dé phan biét bai md ta Object véi cac dang bai khac trong IELTS Writing Task
1 Academic, ban doc that ki bai viét So sanh cac dang bai IELTS Writing Task
1 nhé.

PE THI MAU RECENT ACTUAL TEST DANG MO TA OBJECT

Bai hoc hdm nay sé& st dung d¢é thi vé mo ta Object tai dé thi IELTS Writing Task
1 vao ngay 18/12/2018 tai Viét Nam nhé.

DPé bai nhu sau:

The diagram below shows the development of cutting tools in the Stone Age.
Summarise the information by selecting and reporting the main features and
make comparisons where relevant.

Tool A 1.4 million years ago

Scm

front view side view

Tool B 0.8 million years ago’

front viaw, i view back view
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CACH VIET MO BAI DANG BAI MO TA OBJECT

M¢ bai caa dang bai mé ta Object thi chiing ta c6 thé ding cau tric ménh dé danh
ngtt “how S V” hoac how to + Noun.

LAY VI DU BAI NAY CHUNG TA CO THE VIET LA: THE DIAGRAM
SHOWS HOW THE CUTTING TOOL IN THE STONE AGE WERE
ADVANCED.

Pé nam chic hon vé cach viét mé bai, ban can xem hudng dan chi tiét viét mo
bai band 7 nhé.

CACH PHAN TiCH DANG BAI MO TA OBJECT

Pé viét mot bai md ta Object (thuong coi 1a dang bai khac ciia Process) thi céc
ban s& can phan tich kha ky.

Ban can chi y céc thong tin sau:

e Kich thudc cua vat thé, can viét vé kich thuong chung nhu chiéu dai, chiéu
rong, chiéu day hay con phai viét vé cac thong tin nhu dudng kinh, kich
thudc ting phan cua vat the.

e V&i mdi goc hay nhém thdng tin thi s& can chl y téi cac hinh dang.

e So sanh timg giai doan hay so sanh theo tung goc.

LAy vi du phan tich vao bai nay ta co:

e Kich thudc chiéu dai 13 10cm, khong co6 thay doi gi my gitta giai doan
trudC va sau.

e MaJi gdc nhin caa hinh v& 1a khdng gidng nhau va co cac dic diém khac
nhau.

e V6i bai viét nay sé so sanh timg giai doan. Tac 12 viét hét théng tin vé Tool
A sau d6 viét vé cac dic diém cua Tool B.

e Vi Tool A, mit truée cho thiy 1a khéng qua nhon. Mat bén thi cho thiy
I kha day. Mt sau thi kha gb ghé va xAu hon mit truéc.

e Véi Tool B, mit truéc va mit sau thi to hon. Sac canh va mong hon khi
nhin tir mat bén.

Ban can xem ki hon vé 3 budc viét bai IELTS Writing Task 1 dé &p dung vao
bai nay nhanh va hiéu qua hon nhé.

134


https://ducthangbui.com/cach-viet-mo-bai-ielts-writing-task-1
https://ducthangbui.com/cach-viet-mo-bai-ielts-writing-task-1
https://ducthangbui.com/cach-viet-process/
https://ducthangbui.com/cach-viet-ielts-writing-task-1-trong-3-buoc

CACH VIET OVERVIEW DANG BAI MO TA OBJECT

Sau budc phan tich dé chon ra cac thong tin, ching ta phai dua vao d6 dé dua ra
overview nhé.

Dé viét overview cho dang bai md ta Object nay, ban hdy chu y téi 2 thong tin:
e Nhin nhanh thi ban thay c6 nhiéu sy thay d6i khéng
e Su thay doi noi troi nhat la gi?

Véi bai nay ta thay:

C6 nhiéu sy thay doi

Thay d6i 16n nhat | sic hon va nhon hon.

V61 céac thong tin nhu vay, ta s€ c6 overview nhu sau day

Overvall, the stone tool, after 0.6 million years, was developed into a more
refined and shaper for cutting.

BAI VIET MAU CHO DANG BAI MO TA OBJECT

Dudi day 1a bai viét mau (do ban hoc sinh 16p Chéi 02 viét, chua duoc sira cac
15i, i tap trung vao tir vung va trién khai idea) cho dang bai mé ta Object. Cac
ban c6 thé doc sau d6 doc céc tir vung duge danh dau hitu ich nhé

The diagram shows how the cutting tool in the Stone Age were advanced.
Overval, the stone tool, after 0.6 million years, was developed into a more
refined and sharper for cutting.

From the front view, the stone tool made 1.4 million years ago was blunt and 10
cm in length. It was also wider in the middle and more rounded at the top and
bottom edges. As can be seen from the side view, it also was pointed at the
distal ends. The back view shows that the stone was not very refined with fewer
cuts and was rock similar than the later one.

0.6 million years later, the tool was extensively shaped than before. Although
there had been no change in the length as shown in the front and rear side, it
had become bigger as leaf-shaped with a sharp tip. From the side view, the tool
was sharpened and much lesser in width than the previous one.

Duc Thang Bui
Founder, IELTS Duc Thang Bui
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MOT SO TU VUNG HAY CO THE SU DUNG CHO DANG BAI MO TA
OBJECT

Ngoai mot sb tir vung, ban con can biét cach str dung dung cac cau tric ngir phap
dé so sanh trong Task 1 nita dé 4p dung vao dang nay nhé.

Ban rat thudng xuyén phai so sanh cac thong tin cua vat thé.

e To be advanced = to be improved = to be developed = to be enhanced =
duoc nang cap, cai tién, cai thién.

e To be developed into: duoc cai tién thanh

e Refine: cai tién, lam méi tét hon

e Sharp: Sac

e Sharpen: Lam sic hon (mai sic)

e 10cm in length: dai 10cm

e At the top and bottom edges: & canh trén va canh dudi

e To be pointed at the distal ends: nhon hon ¢ viung chép, dinh, canh

e To be extensively shaped: duoc 1am nhon nhiéu

e There had been no change in the length: khdng c6 nhiéu su thay doi vé
chiéu dai

e From the front view: nhin ti mat trudce

e As can be seen from the side view: nhin tir mat bén

e The back view shows that: nhin tir mat sau

BAI TAP DANG BAI MO TA OBJECT
Pién tir con thiéu vao chd tréng bang cach comment:

The diagram shows how the cutting tool in the Stone Age (1)
Overval, the stone tool, after 0.6 million years, (2) a more refined
and sharper for cutting.

(3) , the stone tool made 1.4 million years ago was blunt and 10
cm in length. It was also wider in the middle and more rounded (4)
. As can be seen from the side view, it also was pointed at the distal
ends. (5) the stone was not very refined with fewer cuts and was
rock similar than the later one.

0.6 million years later, the tool was (6) than before. Although (7)
in the length as shown in the front and rear side, it had become
bigger as leaf-shaped with a sharp tip. From the side view, the tool (8)
and much lesser in width than the previous one.
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CAM 5
Cam5 Test 1
You should spend about 20 minutes on this task.

The graph below shows the proportion of the population aged 65 and over
between 1940 and 2040 in three different countries.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.

Yo Proportion of population aged 65 and over
30 ; —

1940 1960 1980 2000 2020 2040
Year

— Japan
[===—=— Sweden|

|——— USA |

Sample answer

It is predicted that the population in Sweden, Japan and the USA are ageing and
the given period saw the raise of aged population in Japan.

In 1940, 10% of American population was 65 and over, and this number in
Sweden and Japan was around 5%. While the proportion of older people in the
US and Sweden grew to around 15% in 2000, the figure for Japan slightly went
down and went up again.
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Since 2000, Swedish population is predicted to be older than American
population and probably continue to increase in the next 40 years. However, the
proportion of older people in Japan is predicted to dramatically rise from 2030,
and Japanese population will become the oldest among 3 countries in the late
2030. In 2040, it is thought that the proportion of the population aged 65 and more
in these countries will be similar at around 25%.

Model answer from examiner

The graph shows the increase in the ageing population in Japan, Sweden the USA.
It indicates that the percentage of elderly people in all three countries is expected
to increase to almost 25% of the respective populations by the year 2040.

In 1940 the proportion of people aged 65 or more stood at only 5% in Japan,
approximately 7% in Sweden and 9% in the US. However, while the figures for
the Western countries grew to about 15% in around 1990, the figure for Japan
dipped to only 2.5% for much of this period, before rising to almost 5% again at
the present time.

In spite of some fluctuation in the expected percentages, the proportion of older
people will probably continue to increase in the next two decades in the three
countries. A more dramatic to rise is predicted between 2030 and 2040 in Japan,
by which time it is thought that the proportion of elderly people will be similar in
the three countries.

Sample Answer (cach viét thong thuong)

The graph compares the proportion of the 65 and over aged population from 1940
to 2040 in 3 countries. The population in Sweden, Japan and the USA are ageing
and Japanese population is predicted to be younger than 2 other ones.

In 1940, there were just under 10% of American who were 65 or above, and this
number gradually increased to 15% in next 40 years. At the same time, the 65-
and-over-year-old population of Sweden was lower than those of the USA, and
they grew similarly; however, the population aged 65 and over of Japan slightly
decreased by 2.5% and recovered to 5% during this time.

From 2000, Swedish was predicted to become older than American. Since 2020,
it was predicted that Japanese aged population will suddenly boom and will
become oldest among 3 countries. In 2040, people aged 65 and over accounted
for a quarter of total population in 3 countries.
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Cam 5 Test 2
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below show the main reasons for study among students of different
age groups and the amount of support they received from employers.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.

Reasons for study according to age of student

% 80 "

7017 ‘ | | For carcer
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Sample Answer

Younger students study mainly for career rather than study for interest, and they
receive more support from employers than older students.

Nearly 80% of students aged under 26 study for career, and this figure is the
highest in the graph. Also, this youngest group received the highest support from
their employer, with 70% support, but the support is cut off by age. Career
purpose as the main reason for study becomes less important while there is a
gradual increase in study for interest by age.
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The percentages of students studying for career and interest are the same at the
age of 40 to 49, and students at this aged group and 30-39 age group received the
least employer support. Although the support from employer grows again, only
nearly 20% of students aged 49 and over study for career but interest becomes
the main study purpose for study in late adulthood.

Band 8 Sample Answer (from Cam)

A wide range of structures is used and most sentences in this answer are accurate.
Errors are rate and do not affect communication in this answer.

The first graph shows that there is a gradual decrease in study for career reasons
with age. Nearly 80% of students under 26 years, study for their career. This
percentage gradually declines by 10-20% every decade. Only 40% of 40-49 yr
olds and 18% of over 49 yr olds are studying for career reasons in late adulthood.

Conversely, the first graph also shows that study stemming from interest
increases with age. There are only 10% of under 26 yr olds studying out of
interest. The percentage increases slowly till the beginning of the fourth decade,
and increases dramatically in late adulthood. Nearly same number of 40-49 yr
olds study for career and interest. However 70% of over 49 yr olds study for
interest in comparison to 18% studying or career reasons in that age group.

The second graph shows the that employer support is maximum (approximately
60%) for the under 26 yr students. It drops rapidly to 32% up to the third decade
of life, and then increases in late adulthood up to about 44%. It is unclear whether
employer support is only for career-focused study, but the highest level is for
those students who mainly study for career purposes.

CAM 5 Test 3
You should spend about 20 minutes on this task.

The map below is of the town of Garlsdon. A new supermarket ( S ) is planned
for the town. The map shows two possible sites for the supermarket.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.
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Sample Answer

The basic difference between 2 potential locations, S1 and S2, for building a new
supermarket in Garlsdon town is that S1 is on the outskirts while S2 is in the town
centre. S1 would be built in the countryside and in the north west of Garlson; in
contrast, S2 is in the south of the town centre. Both of them are close to the
residential area which surrounds the town centre and is surrounded by the
countryside.

They also differ with regard to access by road and train and their relative position
with three other towns. The centre of Garlsdon is connected with Hindon,
Bransdon and Cransdon by main roads but traffic is not allowed in the town
centre. This means that there will be no access to S2. However, S1 is accessible
by road from Hindon, laying 12 kms to the north-west of Garlsdon. Both these
locations are sited just off the railway that runs through Garlsdon from Hindon to
Cransdon.

Model answer by Examiner
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The map shows two proposed locations for a new supermarket for the town of
Garlsdon. Overall, neither site is appropriate for all the towns, but for customers
in Cransdon, Hindon and Bransdon, the out-of-town site (S1) would probably
offer more advantages.

The first potential location (S1) is outside the town itself, and is sited just off the
main road to the town of Hindon, lying 12 kms to the north-west. This site is in
the countryside and so would be able to accommodate a lot of car parking. This
would make it accessible to shoppers from both Hindon and Garisdon who could
travel by car. As it is also close to the railway line linking the two towns to
Cransdon (25 km to the south-east), a potentially large number of shoppers would
be able to travel by train.

In contrast, the suggested location, S2, is right in the town center, which would
be good for local residents. Theoretically the store could be accessed by road or
rail from the surrounding towns, including Bransdon, but as the central area is a
no-traffic zone, cars would be unable to park and access would be difficult.

Cam 5 Test 4
You should spend about 20 minutes on this task.

The table below gives information about the underground railway systems in six
cities.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.

Passengers per

City Date opened thTﬂittr:s of 1yr«\=.-gi|r Pe
(in millions)
London 1863 394 775
Paris 1900 199 1191
Tokyo 1927 155 1927
Washington DC 1876 126 144
Kyoto 1981 11 45
Los Angeles 2001 28 50
Sample
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Overall, three older underground railway systems are larger in size and the
number of people who use them than three newer ones.

Opening in 1863, the London’s underground system is the oldest and the most
extensive system with 394 kilometres of route. The second oldest system, Paris,
Is just half the size of the London system, but it carries more passengers each
year. Although the Tokyo’s system is newer than these 2 systems, it serves the
greatest number of passenger with 1927 million people per year.

Among the newer systems, the Washington DC underground railway system is
opened sooner and larger than 2 others; also, it serves more people per year. The
Kyoto system is smallest with 11 kilometres of route and serve a smallest number
of passenger per year with 45 million while the Los Angeles system is the newest
but larger and more used than Kyoto’s one.

Sample Answer (from Cambridge Band 7)

The table shows the details regarding the underground railway systems in six
cities.

London has the oldest underground railway systems among the six cities. It was
opened in the year 1863, and it is already 140 years old. Paris is the second oldest,
in which it was opened in the year 1900. This was then followed by the opening
of the railway systems in Tokyo, Washington DC and Kyoto. Los Angeles has
the newest underground railway systems, and was only opened in the year 2001.
In terms of the size of the railway systems, London, for certain, has the largest
underground railway systems. It has 394 kilometres of route in total, which is
nearly twice as large as system in Paris. Kyoto, in contrast, has the smallest
system. It only has 11 kilometres of route, which is more than 30 times less than
that of London.

Interestingly, Tokyo, which only has 155 kilometres of route, serves the greatest
number of passengers per year, at 1927 millions passengers. The system in Paris
has the second greatest number of passengers, at 1191 millions passengers per
year. The smallest underground railway system, Kyoto, serves the smallest
number of passengers per year as predicted.

In conclusion, the underground railway systems in different cities vary a lot in
the size of the system, the number of passengers served per year and in the age of
the system.
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CAM 6
Cam6 Test 1
You should spend about 20 minutes on this task.

The graph and table below give information about water use worldwide and water
consumption in two different countries.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.

Global water use by sector .
3,000 - Agriculture
#

2,000 - P

km?
LY
\

- e Industrial use

"""" - Domestic use

-
-
——
_______

1800 1910 1920 1930 1340 1350 1960 1970 1980 15990 2000

Water consumption in Brazil and Congo in 2000

Country Population Irrigated land Water consumption per person
Brazil 176 million 26,500 km? 350 m?

Democratic

Republic 5.2 million 100 km? 8 m?

of Congo

Sample Answer

The given graph shows the purposes of water used globally while the table
compares the water consumption in Brazil and Congo in 2000.

All over the world, the demand for water used increased in all 3 sectors:
agriculture, industry and domestic, during 20th century. The largest quantity of
water was used globally for agricultural purpose, and this grew dramatically from
500 to 3000 km3 and was by far higher than the use of water for 2 other purposes.
Before mid-century, the use of water in industry and domestic was minimal. In
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the last 50 years, the industrial use of water rose steadily to 1000 while the water
usage for domestic use went up slowly to just a half of industrial use.

Looking at the table, the water used in Brazil was by far higher than that in Congo.
With a larger land for agriculture (26.500) and population (176 million), each
Brazilian consumed 359 m3 in 200. In contrast, the water use per capita in Congo
was 8 m3, and this reflects the by far smaller population and irrigated land of this
country in comparison with Brazil.

Model answer

The graph shows how the amount of water used worldwide changed between
1900 and 2000.

Throughout the century, the largest quantity of water was used for agricultural
purposes, and this increased dramatically from about 500 km3 to around 3,000
km3 in the year 2000. Water used in the industrial and domestic sectors also
increased, but consumption was minimal until mid-century. From 1950 onwards,
industrial use grew steadily to just over 1,000 km3, while domestic use rose more
slowly to only 300 km3, both far below the levels of consumption by agriculture.

The table illustrates the differences in agricultural consumption in some areas of
the world by contrasting the amount of irrigated land in Brazil (26,500 km2) with
that In the D.R.C. (100 km2), This means that a huge amount of water is used in
agriculture in Brazil, and this is reflected in the figures for water consumption per
person: 359 m3 compared with only 8m3 in the Congo. With population of 176
million, the figures for Brazil indicate how high agricultural water consumption
can be in some countries.

Cam 6 Test 2
Sample Answer
You should spend about 20 minutes on this task.

The table below gives information about changes in modes of travel in England
between 1985 and 2000.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparison where relevant.

Write at least 150 words.
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Average distance i miles traveled per personperyear, by mode of travel

1585 2000
Walking s 237
Biycie s1 a1
Car 3193 4,806
Local bus a2 274
Long distance bus s 124
Train 39 366
Taxi 13 a2
Other 430 585
All modes 4740 6,475

Cam 6 Test 3
You should spend about 20 minutes on this task.

The diagrams below show
the life cycle of the silkworm
and the stages in the
production of silk cloth.

Summarise the information
by selecting and reporting
the main features, and make
comparison where relevant.

Write at least 150 words.




Sample Answer

The first diagram illustrates the silkworm’s life cycle and the second shows how
silk cloth is produced. Overall, the life cycle of silkworms can be interrupted as
they can be used to facilitate the production of silk cloth.

Regarding to the life of silkworm, the silkworm moth lays eggs on mulberry
leaves. After 10 days, the silkworm larvae hatch (breaks the eggs to come out)
and use mulberry leaves as food source for themselves during 4 - 6 weeks. After
this time, the larvae spend 3 - 8 days to spin (make) silk threads from cocoon to
stay inside. From this stage, some cocoons will be used to produce silk cloth, if
being selected. If they are not appropriate for silk cloth production, they go
through 16-day-stage of developing and then fully developed silkworm moths
hatch to begin their life cycle again.

The production of silk cloth begins with selected cocoons, then these are boiled
in water. Thereafter, each boiled cocoon is unwound so that there is thread with
300 - 900 m in length produced. Afterwards, it is twisted or weaved and then dyed
to complete silk cloth.

Cam6 Test 4

You should spend about 20 ———

Number of marriages and divorces in the USA,
19702000

minutes on this task.

The charts below give the
information about USA
marriage and divorce rates
between 1970 and 2000,
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Write at least 150 words. I
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Sample Answer

The 2 charts compare the number of married and divorced American and the
marital status of adult in the USA. Overall, despite its decrease, marriages and
married life still were popular among American people.

In 1970, there were 2.5 million of American marriages, and this number was by
far higher than that of divorces in the USA (1 million). In the next 30 years, while
the number of marriages decreased gradually, the number of people who divorced
during this time was generally unchanged. However, the marriages still higher
than the divorces.

In 1970, 70% of American adults was married, then it had fallen to just under
60%. The percentage of this status among American adults was extremely higher
than that of other married status. While the percentage of single people (who
never married) increased slightly from 10% to 20%, the percentage of widowed
and divorced people was just under 10%.

CAM 7
Cam 7 Test 1
You should spend about 20 minutes on this task.

The table below gives information on consumer spending on different items in
five different countries in 2002.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

e Food/Drinks/ Clothing/ Lv.eisur_elr
Tobacco Footwear Education
Ireland 28.91% 6.43% 2.21%
|taly 16.36% 9.00% 3.20%
Spain 18.80% 6.51% 1.98%
Sweden 15.77% 5.40% 3.22%
Turkey 32.14% 6.63% 4.35%
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Sample Answer

The table shows percentages of consumer expenditure for three categories of
products and services in five countries in 2002. It is clear that the largest
proportion of consumer spending in each country went on food, drinks and
tobacco. On the other hand, the leisure/education category has the lowest
percentages in the table.

Out of the five countries, consumer spending on food, drinks and tobacco was
noticeably higher in Turkey, at 32.14%, and Ireland, at nearly 29%. The
proportion of spending on leisure and education was also highest in Turkey, at
4.35%, while expenditure on clothing and footwear was significantly higher in
Italy, at 9%, than in any of the other countries.

It can be seen that Sweden had the lowest percentages of national consumer
expenditure for food/drinks/tobacco and for clothing/footwear, at nearly 16% and
just over 5% respectively. Spain had slightly higher figures for these categories,
but the lowest figure for leisure/education, at only 1.98%.

Cam 7 Test 2
You should spend about 20 minutes on this task.

The graph below shows the Fish and meat consumption
consumption of fish and name 30
different kinds of meat in a

European countries between 250 - Chicken /™™
1979 and 2004. Sgoves |

Summarise the information
by selecting and reporting the
main features, and make
comparisons where relevant.
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Write at least 150 words.
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Sample Answer

The graph shows the amount of fish and 3 types of meat consumed in a European
country from 1979 to 2004. Overall, during this period, chicken had become more
preferred while others type of food was less preferred.

In 1979, people in this country preferred beef the most with more than 200
grammes of beef consumed daily by each person. Each person ate 150 grammes
of chicken and lambs while just over 50 grammes of fish was consumed this year.
Over the period, while the consumption of beef and lamb decreased significantly,
people preferred chicken, and the consumption increased. Since 1989, the amount
of chicken consumed had been higher than that of beef. The fish consumption
remained almost the same throughout the years.

In 2004, the daily consumption of beef was 100 grammes, and the fish and lamb
consumption were nearly the same at around 50 whereas the consumption of fish
reached to over 250 grammes.

Model answer

The graph illustrates changes in the amounts of beef, lamb, chicken and fish
consumed in a particular European country between 1979 and 2004.

In 1979 beef was by far the most popular of these foods, with about 225 grams
consumed per person per week. Lamb and chicken were eaten in similar
quantities (around 150 grams), while much less fish was consumed (just over 50
grams).

However, during this 25-year period the consumption of beef and lamb fell
dramatically to approximately 100 grains and 55 grams respectively. The
consumption of fish also declined, but much less significantly to just below 50
grams, so although it remained the least popular food, consumption levels were
the most stable.

The consumption of chicken, on the other hand, showed an upward trend,
overtaking that of lamb in 1980 and that of beef in 1989. By 2004 it had soared

to almost 250 grams per person per week.
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Overall, the graph shows how the consumption of chicken increased dramatically
while the popularity of these other foods decreased over the period.
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Cam 7 Test 3
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below shows information about changes in average house process in
five different cities between 1990 and 2002 compared with the average house
prices in 1989.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

Percentage change in average house prices in five cities
1990-2002 compared with 1989

1990-1995 1996-2002
average ' average

Percentage change from 1989 prices

[ | S —— RS ab RS eEs s e

New York (USA) ® Madrid (Spain) ® Tokyo (Japan)
[J Frankfurt (Germany) London (UK)

Model answer

The bar chart compares the cost of an average house in five major cities over a
period of 13 years from 1989.

We can see that house prices fell overall between 1990 and 1995, but most of the
cities saw rising prices between 1996 and 2002. London experienced by far the
greatest changes in house prices over the 13-year period.

Over the 5 years after 1989, the cost of average homes in Tokyo and London
dropped by around 7%, while New York house prices went down by 5%. By
contrast, prices rose by approximately 2% in both Madrid and Frankfurt.
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Between 1996 and 2002, London house prices jumped to around 12% above the
1989 average. Homebuyers in New York also had to pay significantly more, with
prices rising to 5% above the 1989 average, but homes in Tokyo remained
cheaper than they were in 1989. The cost of an average home in Madrid rose by
a further 2%, while prices in Frankfurt remained stable.

(165 words)

(best answer ever)

Cam 7 Test4

You should spend about 20 minutes on this task.

The pie charts below show the units of electricity production by fuel source in

Australian and France in 1980 and 2000.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and

make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

Units of electricity by fuel source in Australia

| .‘\\‘_; /"130

1980 2000
Total Production: Total Production:
100 units 170 units

Units of electricity by fuel source in France

1980
Total Production: Total Production:

90 units 180 units

m Coal

M oi

I:_] Natural Gas
% Hydro Power
Nuclear Power
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Model answer (version 1)

The pie charts compare the amount of electricity produced using five different
sources of fuel in two countries over two separate years.

Total electricity production increased dramatically from 1980 to 2000 in both
Australia and France. While the totals for both countries were similar, there were
big differences in the fuel sources used.

Coal was used to produce 50 of the total 100 units of electricity in Australia in
1980, rising to 130 out of 170 units in 2000. By contrast, nuclear power became
the most important fuel source in France in 2000, producing almost 75% of the
country’s electricity.

Australia depended on hydro power for just under 25% of its electricity in both
years, but the amount of electricity produced using this type of power fell from 5
to only 2 units in France. Qil, on the other hand, remained a relatively important
fuel source in France, but its use declined in Australia. Both countries relied on
natural gas for electricity production significantly more in 1980 than in 2000.

(170 words)

Model answer (version 2)

The charts compare the sources of electricity in Australia and France in the years
1980 and 2000. Between these years electricity production almost doubled, rising
from 100 units to 170 in Australia, and from 90 to 180 units in France.

In 1980 Australia used coal as the main electricity source (50 units) and the
remainder was produced from natural gas, hydro power (each producing 20 units)
and oil (which produced only 10 units). By 2000, coal had become the fuel for
more than 75% of electricity produced and only hydro continued to be another
significant source supplying approximately 20%.

In contrast, France used coal as a source for only 25 units of electricity in 1980,
which was matched by natural gas. The remaining 40 units were produced largely
from oil and nuclear power, with hydro contributing only 5 units. But by 2000
nuclear power, which was not used at all in Australia, had developed into the
main source, producing almost 75% of electricity, at 126 units, while coal and oil
together produced only 50 units. Other sources were no longer significant.

Overall, it is clear that by 2000 these two countries relied on different principal
fuel sources: Australia relied on coal and France on nuclear power.
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CAM 8
Cam 8 Test 1
You should spend about 20 minutes on this task.

The pie chart below shows the main reasons why agricultural land becomes less
productive. The table shows how these effected three regions of the world during
the 1990s.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

Total School Spending 1981 Total School Spending 1991
Insurance Insurance
2% 3%

Other workers’
salaries
22%

Other workers
salaries 4

Teachers’
salaries
50%

Resources |

e.g. books ¥
20%

e.g. books
15%

Furniture and Furniture and

equipment equipment
15% 5%

Total School Spending 2001

Other workers’ Insurance
salaries 8%
15%

Resources 4
e.g. books

0,
9% Teachers’

salaries
45%

Furniture and ¥

equipment
23%

Model answer

The pie chart shows that there are four main causes of farmland becoming
degraded in the world today. Globally, 65% of degradation is caused by too much
animal grazing and tree clearance, constituting 35% and 30% respectively. A
further 28% of global degradation is due to over-cultivation of crops. Other
causes account for only 7% collectively.
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These causes affected different regions differently in the 1990s, with Europe
having as much as 9.8% of degradation due to deforestation, while the impact of
this on Oceania and North America was minimal, with only 1.7% and 0.2% of
land affected respectively. Europe, with the highest overall percentage of land
degraded (23%), also suffered from over-cultivation (7.7%) and over-grazing
(5.5%). In contrast, Oceania had 13% of degraded farmland and this was mainly
due to over-grazing (11.3%). North America had lower proportion of degraded
land at only 5%, and the main causes of this were over-cultivation (3.3%) and, to
a lesser extent, over-grazing (1.5%).

Overall, it is clear that Europe suffered more from farmland degradation than the
other regions, and the main causes there were deforestation and over-cultivation.

Cam 8 Test 2
You should spend about 20 minutes on this task.

The three pie charts below show the changes in annual spending by the particular
UK school in 1981, 1991 and 2001.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

Causes of worldwide land degradation

other

deforestation

over-grazing

over-cultivation

Causes of land degradation by region

Region % land degraded by...
. over- —|— over- Total land
dgforestatuon cultivation grazing degraded
North America 0.2 3.3 1.5 5%
Europe 9.8 7.7 5.5 23%
Oceania® 17 0 113 13% 158

* A large group of islands in the South Pacific including Australia and New Zealand



Model answer

The charts show how much a UK school spent on different running costs in three
separate years: 1981, 1991 and 2001.

In all three years, the greatest expenditure was on staff salaries. But while other
workers' salaries saw a fall from 28% in 1981 to only 15% of spending in 2001,
teachers' pay remained the biggest cost, reaching 50% of total spending in 1991
and ending at 45% in 2001.

Expenditure on resources such as books had increased to 20% by 1991 before
decreasing to only 9% by the end of the period. In contrast, the cost of furniture
and equipment saw an opposite trend. This cost decreased to only 5% of total
expenditure in 1991 but rose dramatically in 2001 when it represented 23% of the
school budget. Similarly, the cost of insurance saw a rising trend, growing from
only 2% to 8% by 2001.

Overall, teachers' salaries constituted the largest cost to the school, and while
spending increased dramatically for equipment and insurance, there were
corresponding drops in expenditure on things such as books and on other workers'
salaries.

Cam 8 Test 3
You should spend about 20 minutes on this task.

The diagram below show the Total School Spending 1981 Total School Spending 1991
stages and equipment used in isance nsance

the cement-making process,  omervorers Other workers' g
and how cement is used to 2 A 22%
produce concrete for building

purposes.

Teachers'
salaries
50%

Resources
e.g. books §
20%

Summarise the information S =
. . Furniture and urniture an
by selecting and reporting the eqxf;s)r?enrt‘ il
- % 5%
main features, and make

comparisons where relevant. Total Sehool Spanding 2001

Other workers’ Insurance
2 0y
salaries . 8%

Write at least 150 words. 15

Resources
e.g. books
9%

Teachers'

salaries
J N

Furniture and
equipment

23%
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Model answer version 1:

The diagrams illustrate the way in which cement is made and how it is then used
in the process of making concrete. Overall, limestone and clay pass through four
stages before being bagged ready for use as cement which then accounts for 15%
of the four materials used to produce concrete. While the process of making
cement uses a number of tools, the production of concrete requires only a concrete
mixer.

In the first stage of making cement, limestone and clay are crushed together to
form a powder. This powder is then combined in a mixer before passing into a
rotating heater which has constant heat applied at one end of the tube. The
resulting mixture is ground in order to produce cement. The final product is
afterwards put into bags ready to be used.

Regarding the second diagram, concrete consists of mainly gravel, which is small
stones, and this makes up 50% of the ingredients. The other materials used are
sand (25%), cement (15%) and water (10%). These are all poured into a concrete
mixer which continually rotates to combine the materials and ultimately produces
concrete.

Model answer version 2:

The first diagram illustrates the process of cement manufacture, and the second
diagram shows the materials that go into the production of concrete.

It is clear that there are five stages in the production of cement, beginning with
the input of raw materials and ending with bags of the finished product. To
produce concrete, four different materials are mixed together.

At the first stage in the production of cement, limestone and clay are crushed to
form a powder. This powder is then mixed before it passes into a rotating heater.
After heating, the resulting mixture is ground, and cement is produced. Finally,
the cement is packaged in large bags.

Cement is one of the four raw materials that are used in the production of
concrete, along with gravel, sand and water. To be exact, concrete consists of
50% gravel, 25% sand, 15% cement and 10% water. All four materials are
blended together in a rotating machine called a concrete mixer.
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Cam 8 Test 4
Sample Answer (Band 8)

The graph illustrates the quantities of goods transported in the United Kingdom
by four different modes of transport between the time period of 1974 and 2002.
Over this span of 28 years, the quantities of goods transported by road, water and
pipeline have all increased while the quantity transported by rail has remained
almost constant at about 40 million tonnes.

The largest quantity of goods transported both in 1974 and 2002 was by road (70
million tonnes and 98 million tonnes respectively) while the lowest both in 1974
and 2002 was by pipeline (about 5 million tonnes and 22 million tonnes
respectively). The amount of goods transported by water was constant from 1974
to 1978, where it showed an exponential growth, rising to almost 60 million
tonnes after which it plateaued for about 20 years before starting to rise gradually
again.

The amount of goods transported by rail is almost constant at 40 million tonnes
in 1974 and 2002, with decreases in quantity in between the years. It is also
interesting to note that almost all showed a decrease in 1994 in amount of goods
transported except for the pipeline, which actually peaked in that year.

In conclusion the road remains the most popular method of transporting goods in
the UK while water and pipelines are becoming increasingly used, have not
become more popular as a method of transport.

230 Words

CAM 9

Cam9 Test 1

You should spend about 20 minutes on this task.

The two maps below show an island, before and after the construction of some
tourist facilities.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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Before

100 Metres

After

.......... Footpath
= Vehicle track

100 Metres

Sample Answer

The 2 given maps show how an island had been developed with the construction
of some tourist facilities. Generally speaking, the main development was that
visitors had somewhere to stay and this development had no impact on the natural
landscape of the island that much.

Before the construction, there was only trees on the east and middle and a beach
on the left of the island which is 1000 meters in length.

Afterwards, the most noticeable feature is that all trees was kept. a pier was built
to land boats in the south so that the island can be accessed. From pier, tourists
can go to the reception building and then a restaurant in the middle of the island
by vehicle. Some of accommodation buildings, bungalows alike, was built in the
middle of the land and some near the beach, all of them was connected to each
other and to the reception by footpath. Therefore, they can walk to
accommodation to stay and to the beach where they are allowed to swim now.
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Cam 9 Test 2
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below shows the total number of minutes (in billions) of telephone calls
in the UK, divided into three categories, from 1995-2002.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write At least 150 words.

UK telephone calls, by category, 1995-2002

3

Call type: | Local —fixed line
| '] National and international — fixed line
M Mobiles (all calls)

100

Minutes (billions)

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002

Model answer 1

The chart shows the time spent by UK residents on different types of telephone
calls between 1995 and 2002.

Local fixed line calls were the highest throughout the period, rising from 72
billion minutes in 1995 to just under 90 billion in 1988. After peaking at 90 billion
the following year, these calls had fallen back to the 1995 figure by 2002.

National and international fixed line calls grew steadily from 38 billion to 61

billion at the end of the period in question, though the growth slowed over the
last two years.
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There was a dramatic increase in mobile calls from 2 billion to 46 billion minutes.
This rise was particularly noticeable between 1999 and 2002, during which time
the use of mobile phones tripled.

To sum up, although local fixed line calls were still the most popular in 2002, the
gap between the three categories had narrowed considerably over the second half
of the period in question.

164 Words

Cam 9 Test 3
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below give information on the ages of the populations of Yemen and
Italy in 2000 and projections for 2050.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write At least 150 words.

2000

46.3%

2000 2050

241% U 42.3%

61.6% o 46.2%

N 0-14 years . 15-59 years D 60+ years

Model answer (ielts-simon)

The pie charts compare the proportions of people falling into three distinct age
groups in Yemen and Italy in two different years.
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It is clear that Italy had the older population in the year 2000, and that the same
Is predicted for the year 2050. The populations of both countries are expected to
age over the fifty-year period.

In the year 2000, just over half of the population of Yemen was aged 14 or under,
while most Italians (61.6%) fell into the 15 to 59 age group, and only 14.3% were
children under 15 years of age. People aged 60 or over accounted for almost a
quarter of the Italian population, but only 3.6% of the inhabitants of Yemen.

By 2050, the proportion of children under 15 is predicted to drop in both
countries, most noticeably in Yemen where the figure is expected to fall by
13.1%. On the other hand, the figures for elderly people are expected to rise, by
2.1% in Yemen and a massive 18.2% in Italy. Finally, it is anticipated that the 15
to 59 age group will grow by around 10% in Yemen, but shrink by around 15%
in Italy.

Cam 9 Test 4
WRITING TASK 1
You should spend about 20 minutes on this task.

The chart below gives the information from a 2008 report about consumption of
energy in a USA since 1980 with projections until 2030.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write At least 150 words.

U.S. Energy Consumption by Fuel (1980-2030)

= Petrol and Oil

F

45 - =

Coal

Natural Gas

Quadrillion units

:_,ﬁm’:"’? s Solar/Wind

5 I e

0 T 1 T T T T T T T 1
1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010 2015 2020 2025 2030

History Projections
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Model answer

The graph shows energy consumption in the US from 1980 to 2012, and projected
consumption to 2030.

Petrol and oil are the dominant fuel sources throughout this period, with 35
quadrillion (35q) units used in 1980, rising to 42q in 2012. Despite some initial
fluctuation, from 1995 there was a steady increase. This is expected to continue,
reaching 47q in 2030.

Consumption of energy derived from natural gas and coal is similar over the
period. From 20qg and 15q respectively in 1980, gas showed an initial fall and coal
a gradual increase, with the two fuels equal between 1985 and 1990.
Consumption has fluctuated since 1990 but both now provide 24q. coal is
predicted to increase steadily to 31q in 2030, whereas after 2014, gas will remain
stable at 25q.

In 1980, energy from nuclear, hydro-and solar/wind power was equal at only 4q.
Nuclear has risen by 3q, and solar/wind by 2. After slight increases, hydropower
has fallen back to the 1980 figure. It is expected to maintain this level until 2030,
while the others should rise slightly after 2025.

Overall, the US will continue to rely on fossil fuels, with sustainable and nuclear
energy sources remaining relatively insignificant.

203 Words

CAM 10

Cam 10 Test 1

You should spend about 20 minutes on this task.

The first chart below shows how energy is used in an average Australian
household. The second chart shows the greenhouse gas emissions which result
from this energy use.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.
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Australian household energy use

“—=~._Wwater heating
30%

heating
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cooling ——— ] rL' == L other appliances

2% 15%

lighting
4%
Australian household greenhouse gas emissions

heating
15%

cooling

3% water heating

32%
lighting
8% ~

other appliances
28%

Sample Answer

The 2 charts show the energy consumption of Australian household on average
and the greenhouse gas emissions produced from the use of energy. Overall,
Australian households use most of energy for heating and water heating and the
use of energy for these purposes produce the highest percentage of greenhouse
gas in Australia.

Looking at the first chart, heating consume 42%, the highest percentage of energy
used by Australian household, and each household uses 30% of energy for water
heating. In contrast, they use about 5% of energy for other purposes, including
refrigeration, cooling and lightning, and 15% for other appliances.

Heating and water heating produce a half of the total greenhouse gas emissions
in Australia, which is by far higher than greenhouse gas emissions from other
energy-consumed purposes. Refrigeration generates as the same amount of
greenhouse gas emissions as heating, 14%, while cooling produces the smallest
percentage of greenhouse gas emissions, 3%.
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Cam 10 Test 2
You should spend about 20 minutes on this task.

The tables below give information about sales of Fairtrade-labelled coffee and
bananas in 1999 and 2004 in five European countries.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Sales of Fairtrade-labelled coffee and bananas (1999 & 2004)

Coffee 1999 2004
’ (millions of euros) | (millions of euros)
UK 15 20 o
H* %witéerland - W_ N g I; 0 il N
Denmark 1.8 s =
[ Belgium Ed 1 1.7
Sweden 0.8 i 1
Bananas 1999 2004
(millions of euros) | (millions of euros)
UK 15 - |
Switzerland 1 o :’)T 7 |
i Belgium 0.6 A 4 a
éw;aen 1.8 5 2
D;nmark - el 2 = —0.79

* Fairtrade: a category of products for which farmers from developing countries have been paid an
officially agreed fair price

Model answer 1

The two tables contain sales data for Fairtrade coffee and bananas in 1999 and
2004, in five nations of Europe.

The first table shows low-level coffee sales increasing in all five countries, albeit
to widely varying degrees. In two places sales increased by the same small
amount: 1.8-2 million euros in Denmark, and 0.8-1 million in Sweden. The
increment was slightly larger in Belgium, from 1-1.7 million euros. Meanwhile,
in Switzerland sales doubled from 3-6 million euros. Finally, in the UK there was
an enormous increase, from 15-20 million euros.

In the second table, it is Switzerland which stands out as buying far more
Fairtrade bananas than the other four countries. Swiss sales figures jumped from
15-47 million euros across these five years, while in the UK and Belgium sales
only grew from 1-5.5 and from 0.6-4 million euros respectively. Sweden and
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Denmark showed a different pattern, with falls in banana sales from 1.8-1 and 2-
0.9 million euros.

Comparing the two tables, it is clear that in 1999 Fairtrade coffee sales ranged
from 0.8-3 million euros in these five countries, while banana sales also mostly
clustered between 0.6 and 2 million euros, with Switzerland the outlier at a huge
15 million euros. By 2004, sales figures for both products had risen across the
board, except for Sweden and Demark which recorded drops in banana sales.

Model answer 2

The tables show the amount of money spent on Fairtrade coffee and bananas in
two separate years in the UK, Switzerland, Denmark, Belgium and Sweden.

It is clear that sales of Fairtrade coffee rose in all five European countries from
1999 to 2004, but sales of Fairtrade bananas only went up in three out of the five
countries. Overall, the UK saw by far the highest levels of spending on the two
products.

In 1999, Switzerland had the highest sales of Fairtrade coffee, at €3 million, while
revenue from Fairtrade bananas was highest in the UK, at €15 million. By 2004,
however, sales of Fairtrade coffee in the UK had risen to €20 million, and this
was over three times higher than Switzerland’s sales figure for Fairtrade coffee
in that year. The year 2004 also saw dramatic increases in the money spent on
Fairtrade bananas in the UK and Switzerland, with revenues rising by €32 million
and €4.5 million respectively.

Sales of the two Fairtrade products were far lower in Denmark, Belgium and
Sweden. Small increases in sales of Fairtrade coffee can be seen, but revenue
remained at €2 million or below in all three countries in both years. Finally, it is
noticeable that the money spent on Fairtrade bananas actually fell in Belgium and
Sweden.

Cam 10 Test 3
You should spend about 20 minutes on this task.

The charts below show what UK graduate and postgraduate students who did not
go into full-time work did after leaving college in 2008

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.
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Sample Answer

The 2 charts compares the option that UK graduates and postgraduates who did
not work full-time chose after finishing college in 2008. In general, both UK
graduate and postgraduate students were most likely to continue their study
further while another most common options for postgraduates was part-time
work.

In terms of graduates, 29,665 of those decided to study further, and this number
was highest while the number of those who decided to become volunteers was
lowest, at 3,500 students. Part-time job was chosen by nearly 18,000 graduate
students; by contrast, just more than 16,000 students who were unemployed after
their study completion at college.

In 2008, UK postgraduate students chose further study the most with 2,700 those

choosing this option while the number of those got part-time jobs was slightly
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lower (approximately 2,500 students). By contrast, the number of postgraduate
who faced unemployed was about 1600 whereas voluntary work was the least
popular option for UK postgraduates with only 345 of those doing this.

Cam 10 Test 4
You should spend about 20 minutes on this task.

The diagrams below show the life cycle of a speicies of large fish called the
salmon.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.
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Model answer

Salmon begin life as eggs on a pebbly riverbed, hidden among reeds in the slow-
moving upper reaches of a river. After five to six months the eggs hatch into 'fry".
For approximately the next four years, these baby salmon will live in the lower,
faster-flowing waters of their river. During this time they measure between three
and eight centimetres in length.
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By the time salmon reach twelve to fifteen centimetres, they are termed ‘smolt’,
and at this time they migrate further downriver into the open sea. After five years
at sea the salmon will have grown to adult size, which is between seventy and
seventy-six centimetres. They then begin swimming back to their birthplace,
where they will lay their eggs, and the cycle starts anew.

In summary, the salmon passes through three distinct physical stages as it grows
to maturity. Each of these stages takes place in a very different aquatic location.
It is noteworthy that the first two stages of this fish's life occur in a freshwater
environment, while the third stage is lived in saltwater.

CAM 11
Cam 11 Test1
You should spend about 20 minutes on this task.

The charts below show the percentage of water used for different purposes in six
areas of the world.

Summarize the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

North America South America Europe
Africa Central Asia South East Asia

P00 industrial Use [l Agricutural use [l Domestic Use
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Sample Answer Version 1

The 6 pie charts show how much water used for 3 purposes in 6 regions of the
world. Globally, water is mostly used for agriculture while the least percentage
of water goes to domestic sector.

71% of water is used for irrigation in South America, and over the proportion of
water used for agricultural sector in Africa, Central Asia and Southeast Asia are
over 80%. While the proportions of water for industry are lowest in Africa,
Central Asia and South America, with from 5% to 10% of water is used for this
purpose whereas the least proportion of water used for domestic is in Southeast
Asia with 7%.

A half of water in North America and Europe is used for industrial use, which
consumed the most of water. In these 2 areas, the proportions of water used for
domestic purpose, which are around 15%, are lowest.

Sample Answer Version 2

The 6 pie charts show how much water used for 3 purposes in 6 regions of the
world. While the use of water is different in each part of the world, water is
globally most used for agriculture.

71% of water is used for irrigation in South America, and the proportion of water
used for agricultural sector in Africa, Central Asia and Southeast Asia are over
80%, which are the highest proportion of water in these areas. These numbers are
by far higher than the proportion of water used for this sector in North America
and Europe.

Regarding to industrial use of water, a half of the total amount of water in North
America and Europe is used while the proportion of water for industry are lowest
in Africa, Central Asia and South America, with only 5% to 10% water used. In
contrast, the proportion of domestic used water is the lowest in North America,
Europe and Southeast Asia.

Cam 11 Test 2
You should spend about 20 minutes on this task.

The charts below show the proportions of British students at one university in
England who were able to speak other languages in addition to English, in 2000
and 2010.
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Summarise the information by selecting and reporting the main features and make
comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

2000

M No otherlanguage  MFrenchonly W German only

M Spanish only M Another language W Two other langauges
2010

B/ No otherlanguage M Frenchonly 8 German only

B/Spanish only B Another language ¥ Two other langauges

Sample answer

The charts show the proportion of British students in a university in England who
are bilingual or multilingual in 2000 and 2010. Overall, while English speaking
only students accounted for the highest proportion, the proportion of students who
can speak French, or Spanish only decreased.

In 2000, 30% of students in this university can use their native language only, and
this number was the highest. After a decade, students who are only able to speak
English still dominated in this university, with 35% of students speaking this
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language only. The proportion of students who can communicate by two other
languages raised from 10% to 15%.

After 10 years, the proportion of students who can use Spanish only halved to
10%, and the figure for those with French only also decreased to 10%. Over the
period, only the proportion of students who are capable of speaking German only
stayed static, in comparison with a rise of another language speakers in this
university to 20%.

Cam 11 Test 3
You should spend about 20 minutes on this task.

The graph below shows the average carbon dioxide (CO2) emissions per person
in the United Kingdom, Sweden, Italy and Portugal between 1967 and 2007.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

Average carbon dioxide (CO;) emissions per person, 1967-2007
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Sample Answer

The graph shows how much carbon dioxide (CO2) emitted by each people in 4
countries from 1967 to 2000. Overall, while people in United Kingdom and
Sweden released less emission, people in Italy and Portugal releases more CO2.
British people were responsible for the largest amount of CO2 produced all the
time.
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In 1967, each person in the UK produced about 11 tonnes of CO2 emission on
average, followed by 8 tonnes in Sweden. In the same year, the amounts of CO2
released by each Italian and Portuguese were 4 and under 2 tonnes, respectively.

In the next 40 years, the average amount of CO2 emission in the UK gradually
fell to just over 8 tonnes. After an 1 tonne increase in the first ten years, the
average amount of CO2 discharged by each person in Sweden went down to
under 6 tonnes in 2007. In contrast, there was a rise in the emission in Italy and
Portugal, with 8 tonnes of CO2 per head being produced in Italy in 2007 and the
similar amount of CO2 to Sweden being released by each Portuguese in this year.

Cam 11 Test4
You should spend about 20 minutes on this task.

The table below shows the numbers of visitors to Ashdown Museum during the
year before and the year after it was refurbished. The charts show the result of
surveys asking visitors who satisfied they were with their visit, during the same
two periods.

Summarise the information by selecting and reporting the main features and make
comparison where relevant.

Write at least 150 words.

Total number of visitors to Ashdown Museum

During the year before refurbishment: 74,000

e ——

During the year after refurbishment: 92,000

Results of surveys of visitor satisfaction

Year before refurbishment Year after refurbishment
: [ very satisfied s [* ] very satisfied
10, A0 8 ?/} :
E'a’/; ;){ i g & satistied 15 A5 % T N\35 ] satisfied
'/ . — 4 m . . .
——1 [ Dissatisfied EEHEEN, .0 "4 BH Dissatisfied
- '_// 30

{7 very dissatisfied {71 very dissatisfied

40 /

RL{ No response [L{ No response
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Sample answer

The charts and the table show how the refurbishment of Ashdown Museum
affects the number of visitors and their satisfaction level.

Regarding to the total number of visitors, thanks to the refurbishment, the
museum attracted more visitors. To be specific, this number climbed from 74,000
to 92,000 visits.

The refurbishment also raised the level of visitors’ satisfaction. In terms of the
positive responses from visitors, only 15% of them were very satisfied, and 30%
being satisfied with the museum before refurbishment. Then, the percentage of
visitors describe the refurbished museum as very satisfied significantly increased
to 35% and the figure for satisfied visitors is the largest percentage with 40% of
them. In contrast, a half of visitors felt dissatisfied and very dissatisfied with
Ashdown Museum before it was refurbished. However, after refurbishment, the
percentage of visitor with low and very low satisfaction only accounted for
smaller percentage, with 15% and 5%.

CAM 12
Cam 12 Test 5
You should spend about 20 minutes on this task.

The bar chart below shows the percentage of Australian men and women in
different age groups who did regular physical activity in 2010.

Summarise the information by

Percentage of Australian men and women doing

selecting and reporting the regular physical activity: 2010
main features, and make 607
comparisons where relevant. 20 os 53
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Sample Answer

The chart compares the participation of Australian men and women in various
age groups in regular physical activity in 2010. It can be seen that more female
did physical activity and male, and older women participated more frequently in

physical activity.

Cam 12 Test 6

You should spend about 20 minutes on this task.

The maps below show the centre of a small town called Islip as it is now, and

plans for its development.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

Islip town centre now
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Sample answer

The maps show how the centre of small town named Islip will change after a
development plan. Overall, the town centre will look completely different with
many new changes in infrastructure.

The current town centre is close to the countryside, which is to the north. There
IS a main road on east-west direction crosses the town, with 2 short lanes heading
to the south side of the town. The lane in the west, leading to the housing area,
curves a little in front of a school while the eastern one links main road with a
park. There are two ranges of shops being along the side of the main road.

If developed, the town will be covered by a cycle of dual carriageway while the
main road is planned to be restricted to pedestrian traffic only. Also, the plan
shows that the northern row of shops will be reconstructed to a bus station, a
shopping centre and a car park from west to east respectively while another one
will remain unchanged. The school and park will remain as they are now exist; in
contrast, 2 new residential areas will be built on the right of the car park and on
the left of the park.

Cam 12 Test 7

You should spend about 20 Frequency of eating at fast food restaurants among
minutes on thiS task. people in the USA (2003 -2013)
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Sample

The bar chart compares how many times American people ate in fast food
restaurant from 2003 to 2013. Overall, most people in the USA had meals at fast
food restaurant once a week or once or twice a month, and the eating habits of
American people did not change over the 10-year period.

In 2003, over 30% of American people ate in fast food once a week or once or
twice a month, accounted for the highest proportions. In the next 10 years, the
proportion of those in the once a week group increased slightly then dropped to
around 25% while the opposite trends were true for those eating out in fast food
restaurants. In 2013, the proportion of people eating at those sites once or twice
a month was the highest, with 33% of American having this habit.

In contrast, around 15% of American ate several times a week or a few times a
year while the figures for daily eaters or those who did not eat in those restaurants
were about 5% in 2003. These frequencies did no change much change
significantly during the period of 10 years.

Cam 12 Test 8
You should spend about 20 minutes on this task.
The diagram below shows how geothermal energy is used to produce electricity.

Summarise the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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Sample Answer

The process shows the process of generating electricity by using geothermal
energy. Itis clear that there are a total of 5 steps to produce electricity with 2 main
stages, including treating water underground and making electricity in the power
plant.

The process begins when cold water from a tank is pumped down 4.5 km
underground to the injection well. In the next step, the water is injected into
geothermal zone where it is heated with hot rocks. Once the water has been
already heated up, it goes to the production well, then being pumped up to the
condenser for the next stage.

In the power plant above ground, the heated water is transformed into steam in
the condenser, then the steam flows into the turbine. When the turbine is rotated
by the steam, it activates the generator to generate electricity which is transmitted
to power poles.

CAM 13
Test 1:
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You should spend about 20 minutes on this task
The two maps below show road access to a city hospital in 2007 and in 2010.

Summaries the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

City Hospital

2007 B : Jf‘ 5
City Hospital

2010
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The maps show how the road that links the city and the hospital changed from
2007 to 2010. Overall, the improvements of the road are related to the road system
and the transportation facilities.

The city hospital was connected to the city road by the hospital road and a
surrounding road called Ring Road. In 2010, the 2 crosses between Hospital Road
and 2 other roads was upgraded to 2 roundabouts to support the move of buses
and cars to enter the hospital.

When it comes to facilities, visitors accessed to the hospital via 6 bus stops
alongside the Hospital Road. Then, the bus stops were removed, and visitors can
use the new bus station in the west of the road and connected to the 2 roundabouts.
In 2007, staff and visitors’ car could be parked at the car park in front of the
Hospital. After 3 years, this car park was staff-only while visitors had to drive to
Ring Road and enter the car park for public at the East of the hospital.

Test 2:
You should spend about 20 minutes on this task

The chart below shows the percentage of households in owned and rented
accommodation in England and Wales between 1918 and 2011.

Summaries the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

Households owning and renting accommodation
in England and Wales 1918 to 2011

i
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The chart compares the percentage of hose owning and renting of British and
Welsh people from 1918 to 2011. Overall, homeownership was more popular,
and people in these countries preferred to own than rent accommodation in recent
years.

In 1918, nearly 80% of British and Welsh lived in rented houses, in comparison
with just over 20% of people who owned houses. In the following years, the
percentage of property owner decreased gradually, but it still by far higher than
the homeownership rate which also went up. By 1971, the percentage of
household living in their accommodation were similar to the percentage of those
who rented house.

From 1971, most of British and Welsh people lived in owned house, and the rate

of homeownership were by far higher than that of household in rented
accommodation. From then onwards, the percentage of accommodation owners
rapidly increased then slightly felt to just over 60% in 2011. Meanwhile, the
percentage of household who rented accommodation went down and recovered
relatively to nearly 40%.

Test 3
You should spend about 20 minutes on this task

The bar chart below shows the top ten countries for the production and
consumption of electricity in 2014.

Summaries the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.
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The bar chart compares the amount of electricity produced and consumed in the
top ten countries in 2014. Overall, electricity was produced enough for
consumption in each country, and China and the US were the leading producers
and consumers of electricity in the world.

The biggest producer and consumer of electricity, China, produced and
consumed around 5400 billion kWh of electricity in 2014. With a production and
consumption of around 4000, the US was the second largest producer and
consumer globally. The amount of electricity produced and consumed in these 2
countries were by far higher than the rest of the world.

The production and consumption of Russia was relatively the same at just over
1000, and this number was slightly higher than that of Japan and India. All other
countries generated and used around 500 in 2014. However, Germany was the
only that used more electricity than they made, and Korea Republic was the
smallest producer and consumer of electricity among these top 10 countries.
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Test 4:
You should spend about 20 minutes on this task

The plan below show the layout of a university’s sports centre now, and how it
will look after redevelopment.

Summaries the information by selecting and reporting the main features, and
make comparisons where relevant.

Write at least 150 words.

UNIVERSITY SPORTS CENTRE (presant)

UNIVERSITY SPORTS CENTRE (future plans)

pr— v —

SAMPLE ANSWER

The plans show how the current layout of the sports centre of a university changes
to the new layout. Overall, the main change for the layouts involves additions of
new areas for new sports, and there will be an improved entrance.

Now, students can go swimming at the centre with a 25-meter pool, and they can
use changing room or take a seat to watch the game. After redevelopment, 2
outdoor courts in the west and east of the old centre will be replaced respectively
with a sport hall or a new pool where students can use for leisure time. They can
also change in 2 locker rooms in each area. In the future, students can take dance
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classes at 2 new studios which are next to the sporting hall. Otherwise, they can
do gym at a gymnasium which will be doubled in size.

At present, students can go into the centre through reception. On the future
layout, they can also walk straight into sport hall and leisure pool without go
through reception, or they can stop at a sporting shop or a cafe, right at 2 sides of
the entrance.

CAM 14
Test 1

The charts below show the average percentages in typical meals of three types of
nutrients, all of which may be unhealthy if eaten too much. Summarise the

information Average percentages of sodium, saturated fats and by selecting
and added sugars in typical meals consumed in the USA reporting the
main Sodium Saturated fat features, and
make : comparisons
where relevant.

| Breakfast . Dinner
[::] Lunch D Snacks

Added sugar
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The chart compares the average percentages of 3 unhealthy nutrients, including
sodium, saturated fat and added sugar, in 4 typical meals consumed by American
people. Overall, dinner and snacks are unhealthiest meals while breakfast is the
healthiest meal.

The levels of sodium and saturated fat in dinner are highest, with 43% of sodium
and 37% of saturated fat consumed. The major source of added sugar in typical
American diet is snacks when they are associated for 42% of added sugar that
American people are eating.

American breakfast is much healthier than those 2 meals as it provides the lowest
percentage of 3 types of nutrients, with just around 16% of each. Lunch is less
healthy than breakfast, but it is still healthier than snacks and dinner. The
percentages of 3 types of nutrients are much higher than that of breakfast but
much lower than the data of snack and dinner.

(150 words)

Test 2

The chart below shows the value of one country’s exports in various categories
during 2015 and 2016. The table shows the percentage change in each category
of exports in 2016 compared with 2015.
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The chart and the table show changes of the exports of five categories in one
country between 2015 and 2016. Overall, there was an upward trend in the
exports of this country, and petroleum products and engineered goods were the
major exports among five categories.

In 2015, the export of petroleum products was highest, followed by engineered
goods, with just above 60 billions dollars and 58 billions dollars respectively. In
2016, the exports of both categories increased moderately and had the same value.

The export of gems and jewellery was by far lower than the exports of petroleum
products and engineered goods, but it was higher than the exports of agricultural
products. While the export of gems and jewellery decreased by 5.15%, the figure
for agricultural export was nearly unchanged. Of all five categories, the export of
textiles was the lowest at around 25 $ billion, but it saw the most significant
growth of 15.24% over a year.

(159)

Test 3
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The diagram below shows how electricity is generated in a hydroelectric power
station. Summarise the information by selecting and reporting the main features,
and make comparisons where relevant.

Hydroelectric power station

High-level s
reservoir

Power station

Generatordl Power lines = National grid
{ |
Intake (Day: open,
Night: closed) oy, e~~~
i, (Day)
(% 2 —> Low-level
reservoir
-‘ r\
(Night)

T

Reversible turbines
Day: operate generator
Night: pump water into

high-level reservoir

The diagram shows how water is used to generate electricity in a hydroelectric
power station. Overall, the use of water is different between the day time and the
night time.

Water from river is blocked by a dam and stored in a high-level reservoir. At the
bottom of the dam, the intake is opened during the day time while being closed
at night.

In the day time, once the intake is opened, water flows into a tunnel to go down
to the power station, then through turbines to generate electricity. The force of
falling water makes the turbines spinning, activating the generator while water
keeps going to a lower level reservoir. Then, electricity generated is transmitted
to the national grid via power lines.

In the night time, water from the lower reservoir flows back to turbines. As
turbines are reversible, water is pumped into the higher reservoir through the
same tunnel that water flows in the day time.
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Test4

The plans below show a public park when it first opened in 1920 and the same
park today. Summarise the information by selecting and reporting the main
features, and make comparisons where relevant.

The  plans
differences of
public  park
between

and now.
Overall, there
replacement
most of
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structures and a rearrangement of gardens and seats in the park.

In 1920, visitors entered the park via 2 entrances on Arnold avenue and Eldon
street. Nowadays, there are no changes for 2 main entrances, but there is a new
entrance for an underground car park.

In the middle of the park there were a fountain which then was demolished, and
there was a stage for musicians with 2 rose gardens and several seats surrounding
on the right side. The stage was replaced with an amphitheater for concerts while
1 rose garden and seats was rearranged to the middle of the park.

On the left side, a glasshouse was built alongside Eldon street, but now it was
replaced with water feature. A rose garden and a pond for water plants next to
Arnold avenue were converted into a cafe and a children’s play area.
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